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PauuoHanbHble BbipaXeHuUs

I. PasBuBaem mareMarM4yeckyio peysb.

Mepen Bamu Heckonbko BONpocoB. CoCTaBLTe U3 OTBETOB HA HUX PAcCKa3 U NEepeckaxuTe ero cocepny
no naprte.

Kakve BblpaxeHus HasbiBatoTcs uenbiMu? Mpuseante NpUMepsI.

Kakve BbipaxeHus HasbiBaloTcA ApobHEIMU? MpUBeaUTE NPUMEPSI.

Kakue BblpaxeHns Ha3bIBAKOTCS paLuoHanbHbIMU BblpaxkeHuamu? MNMpusegure npumeps.

Kakue 3HaueHns nepemMeHHbIX HasbIBaKOTCA 4ONYCTUMBIMI?

P GHNg

Il. Haxogum uHcopmaumro.

Wcnonb3ys cnpaBouHyio nuTeparypy v MHTepHeT, noaroTossbTe coobuwenns o Bknage B Hayky U. Hoio-
TOHa.

lll. Uccnepnyem.

4n+9
n+2

Onpepnenute, Npu Kakux LenbIx n 3HaueHue gpobu ABMAETCA UEMbiM YACTIOM.

OrtBerT:

IV. Yuumca genars BoiBOgbI.

1. U3 paumoHanbHbIx BbipaxeHwil: 1£; ;; 5x — xy;

e 8 8 9. x_ 4; 15 BbIinuwuTE
Te, KOTOopble SABNAITCS: 1

1
8 "us2 28’

a) UenbiM1 BbIpaXeHUAMU: ;

6) ApobHbIMU BbIpaXeHUsIMU:

2. HanauTte 3Ha4YeHne BbipaXKeHUs:

& =2

a npu x = —4 :
) x-3 P '
6) X __x¥l npu x = 0,5
x-1 x
3. MNpw Kakux 3Ha4eHusx x 06paLlalTCa B HOMb crnegyrolme BolpaxeHus?
x-1 x(x-2)
a) ~—— , B) ——~ '
7 ) Xx+1 J
X x-2

1. PaunoHanbHble BbipaXeHus




4. YxaxuTe [0onyCTUMbIe 3HaYEHUA NepeMeHHblX B BbIpaXKeHUU:

X . x+3
2) (x=3)(x+7) : = (x-7)-4x
5. HailauTe 3Ha4YeHWs BbipaXXeHui nbn 3a[1aHHbIX 3HAYEeHUsIX BXOASALIMX B HUX ByKB:
1 1 1
_48
X

V. AHanu3upyem M genaem npasuinbHbie BbIBOAbI.

1. Npu Kaknx 3HaYEeHUsX X cneayrome Apobn NONoXUTENbHLI?

a) x—8 . 6) x+1
3 -2
2. MNpy Kakux 3Ha4eHusx x cneayrowime Apobu otpuuarensHel?
a) x—4 . 6) 5—x
6 -3

3. Mpu Kakux 3Ha4YeHUsX NepemMeHHoN obpallaeTcs B HOMb BblpaxeHue?

2 pIv
a) M ; 6) 4-|x|
100+ b |x|+4
4. Npy KaKknx 3Ha4YeHNsX NepeMeHHON UMEEeT CMbICH BbipaXeHne?
x-8 1
a) ——— > e
) x*-8x+16 ) |x+7|—[1-2x|

5. Mpu KakoM yCnoBuM:

a) X :

y

B) % — uenoe Yncno?

6. YTO MOXHO CKa3aTb O 3aBUCUMOCTH Tu % ecnu a< b?

a

4
2

7. Mpu kakom 3Ha4eHun a Apobb
5+a) +1

npuHUMaeT Haubonbluee 3HayeHne? Hemy OHO paBHO?

s
v
)
=
s
o}
T
o
=3
T
- -
8
o
m
L
o
)
%
)
T
5
3

8. MNpw Kakom 3HavyeHun b opobb

2
_('_b___31+_w NPUHUMAaET HauMeHbllee 3Ha4yeHne? Yemy oHo paBHo?
4
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9. BacceitH HanoMHAETCA oaHow NepBoil TPYBOit @ 4, @ OAHOM BTOpo Tpy6oN b 4. Kakyio yacTb 6acceii-
Ha HanomnHuT Kaxaas Tpyba 3a 1 4?

Kakyto yactb 6acceitHa HanonHat obe TpyGbl 3a 1 4?

10. [1Boe pabo4ux BLIMOMHAIOT HekoTopyto pabory, paGoTas oqHOBpeMEHHO, 3a t u. Mepsbiit paBounii, pa-
6oTas oauH, BbINONHUT 3Ty Xe paboTy 3a m y. Kakyto Yyactb paboTs! BLINOMHAT BTOPOiA pabouuii 3a 1 4?

11. MNepegHee koneco TpakTopa UMEeT OKPYKHOCTb B a M, @ OKPY)XXHOCTb 3a/iHero koneca Ha b m 6onb-
e nepeaHero.

Cxonkko 060pOTOB cAenaeT Kaxaoe Koneco Ha pacCTosSHUU S M?

Ha ckonbko 060poTOB nepeaHee Koneco caenaeT npu atom Gonbiue 3agHero?

VI. Boiuucnure pauuoHanbHo.

PasnoxuTte Ha MHOXUTEnNu MHorodneH a® + a* + 1.

PeleHue:

OTBerT:

OcHoBHOe CBOMCTBO Apoou.
CokpalieHue gpoben

I. PaseuBaem maremaTtuueckylo peub.

Mepea Bamu HECKONbKO BONpocoB. CocTaBbTe U3 OTBETOB HA HUX PACCKa3 U NepeckaXxuTe ero coceay
no napre.

1. Kak ccopmynuposaTte OCHOBHOE CBOWCTBO Apobu? Mpuseaute npumep. [lokaxuTe OCHOBHOE
CBOWCTBO Apobu.

2. Kak ¢opmynupyetcsi npasuno 06 nameHeHun 3Haka nepeg Apobbio? Mpuseaute npumep.

3. Yro HasbiBalOT cokpaleHuem apobu? Mpueeaute npumep.

1. Haxopum undopmayumio.

Komy npuHaanexar crnoea: «HWKaKoi [JOCTOBEPHOCTU HET B Haykax Tam, IAe HEemnb3a NPUNoX1ThL HU
OQHOW U3 MareMaTU4eckux Hayk, U B TOM, YTO HE UMEET CBA3M C MaTeMaTukon»? Yto Bel 3HaeTe ob
3TOM Yenoseke?

6




lil. Uccnepgyem.

CORGATINS ApoS (x2 +X+ 1)(){2 X+ 5) 3
(x*+x+1)(x*+x+7)+9

OrTBer:

IV. Yuumcna genarb BbiBOgbI.

1. Cokpatute Apobb:

8 _ ) 27 _ . 72
24 ! 81 1 64

2. Cokpatute gpobb:

49p° 24a°c?
a = ; B = ;
) 7b° ) 32ac
3,,2 3.4
6) 42x5y3 _ ; ) 100a’b "
63x7y 25ab
3. Cokpatute Apobb:
a) x(a-2) _ ; 6) 16x(x-y) _
y(a-2) 20y(x-y)

4. Pa3noxuTe Ha MHOXWTENb YMCNUTENb U 3HameHaTenb Apobu 1 cokpaTuTe eé:

18x-18y
gy 0,
yx+y

a) _6X+—6y_

5. Paanoxure Ha MHOXMTENN YUCAUTENb U 3HaMeHaTenb Apobu n cokpaTute eé:

a) 6a+12b _6(a+2b)
3ab 3ab
6) _12ab _
6a-6b
B) a-ab _
ab

6. Mpeobpa3yiite Apobb Tak, YTo6bI 3HAK, CTOALMIA Nepea APoBbio, N3SMEHUNCS Ha NPOTUBONOSOKHBIN:

a) SX2= : B) a = ;
-a 4-b

6) M+n _ . r) 9-b _
m-n c-d
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I 7. Cokpature apobeb:

g) 5mn (m—n)

2m(n-m)
. r) M_

e 1402(b—9]_—

8. Havigute 3Ha4yeHuWe BbipaxeHus:

a) ~4i npua=0,5¢=02
6ac

6) anum=15,n=—6

35mn°®

V. AHanusupyem 1 fenaem npasunbHbIC BLIBOAbI.

1. MoXHO N1 NoCTaBUTL 3HaK paBEHCTBA MEXAY BbIpaKEHUSIMM a’ ‘39; (a _3)(3 + 3); a+3?
a- a-

Mpu Kakux 3Ha4eHUAX a 3TU paBeHCTBa ByayT BEPHBIMM, @ NP KaKUX HET?

a’-9
U.—.

2. Kak Ha3blBaeTcs 3aMeHa BbipaXeHus Ha BbipaxeHue g + 37?7

3. Kakue ToxaecTBeHHble Npeobpa3oBaHus Bbl 3HaeTe? MNpuBeanTe npumepsl.

4. Asnsertca nu cokpalleHue apobeit ogHUM 13 NPMMEPOoB TOXAECTBEHHbIX NpeobpasoBaHuin?

5. CnpaBeanueo nu pasexctso -0 _ 4?2
a-a

6. BepHo nu cnepytollee npeobpasosaHue?
a X X

g ) ey ey ey

6) b-a _a-b

n-m m-n

2. OcHoBHOe cBOWCTBO Apo6u. CokpalueHune apoben




2
a
4]

7. U3 BoipaxeHun —=; =2 _2_; -
a -a

=2. bIMULLKUTE TE, KOTOPbLIE:
-a

a) TOXAEeCTBEHHO paBHbl APO6 2

a

6) npoTuBONONOXHbLI APO6U 2
a

8. flBnsieTcs NM paBeHCTBO TOXAECTBOM?

a) 7,4a . 4 74a

23a+2b 23a+20b
6) 6x-3y _2x-y

18x 6x
B) a+b_ad’+ab
a a?

a+b _3(30+3b)

r)

a-b*  9a-(3b)
9. NameHuTcs nu Apobb, ecnm X U y OAHOBPEMEHHO YMHOXUTL Ha 10?

a) X'+y°

10x
8 .-

10x +10y
B) xz_yz

eyt
10. Cokpartute apobb:
2-2b°

467 —8b+4
6) 3x*-18x+27 _

36 -4x°
B) 0'-30°+2a-6 _

=27
11. Haingute 3HayeHue BbIpaXKeHUS:

a) a’-b’ npuc—z;b—

1
a’ +2ab + b? 3 3

10y? 2y

3 5
6 _—= 1 —_—
) = A) By
B) L _ e) X_

pa
O
0
I
o
*)
Y
O
®
0
W
o
=¢
2]
-
@
o
B
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13. lMon6epute oaHOUNEH UMK MHOTOMNEH A Tak, YToBbl paBeHCTBO OblNo BEPHbLIM:

14x’y _ x. o JOX-V) A,
56x°y A’ 21ab(x-y) 3b’
A= A=
2
6) 1223:%; r) 3xy(a-b) _Xxy.
6(a-b) A
A= A=

Vi. Haxogum 3aKOHOMEpPHOCTHM.

Boiuucnure: 112, 1012; 10012 (107 + 1)2. MNMonpobyiiTe yranate 3aKOHOMEPHOCTb

100...01%, Wcnonbayiite eé ans Bbiumucnexnms 10001% 10000012,
n uughp

PeweHue:

OTserT:

CnoxeHue 1 BbluUTaHue apobden
C OAMHaKOBbIMW 3HAMEHaTenAMmn

. PaseuBaeM MaTremMaTUYeCKYylo peyb.

Mepen BamMmn HECKOMbLKO BOMpocoB. COCTaBbTe M3 OTBETOB HA HWUX Pacckas 1 nepeckaxmure ero coceay
no napre.

1. Kak cnoxutb apobu ¢ oaMHakosbiMu 3HameHaTenamu? MNpuseaute npumep.
2. Kak BbINONHWTL BbluuTaHue Apobeit ¢ oauHakoBbiMK 3HameHaTensamu? Npuseaute npuMep.

1l. Haxogum nHcpopmauunio.

MHTepecHoe 1 MeTkoe «apudmeTudeckoe cpaBHenue» caenan [1.H. Toncton. OH roBopur, 4TO Ye-
nosek nogo6eH apobu. YTto, No MHEHUIO NUcaTens, NPeACTaBNAT YACIUTENb U 3HAMEHaTeNb Takon
apobu? Kak Bbl NOHMMaeTe Takoe cpaBHeHne? CornacHbl v Bbl C HAM?

l1l. Uccnepgyem.

Mpwu kakux HaTypanbHbIX 3Ha4eHuax n Apobb ——3—1 MOXHO COKpaTUThL?
n+

OTeeT:

10




IV. Yuumca genartb BbiBOfAbI.

1. BbinonHuTte gencTeus;

12 12 12 n n
5 2.4 : ) 16_y_
) 76+ 70 X X
2. MNpepcrasbTe B Buae agpobu:
gy a=k B : r 6x+2y 6x-3y _
15 15 Yy Y
6) X+45 x+29 _ : n)ﬁil_§£:1= :
6 6 3a 3a
B) 4a+7b b-4a _ : e) X=Sy Xty _
6 6 2a 2a
3. YnpocTtuTe BblpaxeHue:
a) ——x—-—-———:l—z ' B) 3 + X = '
X— x—-3 3+x 3+x
- A T . S
a+8 a+8 6-x 6-x

4. BoinonHuTe Crnoxexue unu BbluutaHne agpobei:

a) X _ 6 _ :
xX+6 -x-6

6) ¥ __ 3 _ :
3+y -y-3

B) 2x +x—3_ .
x+3 -x-3

r) 4x+6+_3x _
-x—-6 x+6

V. AHanu3upyem M aenaem npasunbHbie BbiBOAbI.

1. YnpocTuTe BbIpaXeHue:

a) x* _10x-25 _ : B) b? _6b-9 _ :
x-5 x-5 b-3 b-3

6) Y., 8y+16 _ . ¢ l4c+d9
y+4 y+4 ' c+7 c+7

2. YnpocTtuTe BblpaXeHwe:

a) _4a® 8a L5 _ ;
40’ -1 (2a-1)(2a+1) 40 -1

5) 16b2 - 8a = 5] = :
16b%* -1 (4b-1)(4b+1) 1-16b7

y _9¢? 12¢ 3 _

9c -4 (2-3c)(2+3c) 9c*-4
2 2 2 2 2 2
rn a +b2+50b —2 L oab -|2-b e
a-b)’ (b-a) 2ab-a’-
(a-b) (b-a) 20b-a"-b

| &
O
=
g
®
I
=
4>
=
W
'3
£
hY
=
V)
I
s
®
=
o
o
o)l
®
=
(2]
(o)
b
s
I
V]
~
o)
59)
X
=
s
W
I
V)
=
®
I
=
®
=
1]
=
=
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3. YnpocTtute BblpaxeHue:

a) a’ 9

a(a-3) a(a-3)
b? 25

) b(b+5) b(b+5)
1

2
4. Haitpute Apo6b, KOTOPYH HAAO CNOXMTL € APOGL0 X—X_, 4ToGbi Nony4uTL —; = Cpenaiite npo-

BEPKY. X" +2x xX°+

Pelenue:

OrtBerT:

5. 3ameHuTe A MHOrOYNEeHOM, YTOBbl PaBEHCTBO BLINO BEpPHbLIM:

L+L__§_:—1; ] B) A +50+8: :

2v+7 2y +7 6-7c 6-Tc
A= A=

5x-8 A ., n 4b=3 A __

7x+9 7x+9 8b+17 8b+17
A= A=

6. BoinonHute cnoxexHue unu BoblumtaHune apoben:
2 _ 2 _ 4
X —4 g y _

%) xX2—xy Xxy-x*

6) ¢’ 8l _
(9a-c)* (c-9a)

B) 6 X+2 _

+
(x-4)(5-x) (4-x)(5-x)
7. [okaxuTe, YTo Npu MoBbIX AONYCTUMBIX 3HAYEHUSX @ 3HAYEHUE BBIPAKEHUS HE 3aBUCUT OT a:

a’> 6ad°+4 2(302”)
2 T3 = 2
a‘+2 a“+2 a“+2

a)

[okasarenbcTBO:

Vi. HaxoguMm 3aKOHOMEpPHOCTM.

3amMeHuTe 3Haku BONpoca COOTBETCTBYIOLMMM YUCTIAMN:
a) 2,8,10,17,2,2, 50; 6] 1,3 7,18,31,...205,¢, 7

PelueHue:

OTBerT:
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CnoxeHue U BblYUTaHue gpoben
C pa3HbIMM 3HaMeHaTensMu

I. PazBuBaeM MmaremMaruuecKylo peusb.

Flepep. BaMK HeCKOJbKO BOMPOCOB. CocraBbTe U3 OTBETOB Ha HUX pacckas v nepeckaxuTe ero cocegy
no napre.

1. Kak BbINONHSETCH CrOXEHWe U BbluuTaHue apoben ¢ pasHbimu 3HameHatenamu? lNpusegute
npumep.

2. Ha ocHOBaHWM Kakoro cBoMcTBa Apobu nNpMBoanAT k obLuemMy s3HaMmeHaTento?

3. Kakos anroputm npuseaexns apobeit k oblemy sHameHartento?

Il. Haxogum mHcopMmaumio.
Wcnonb3ays crnpaBoYHyo nutepatypy M UHTEpHET, NoAroToBbTe coobuieHune 06 n3obpaxeHun n onuca-
HUM gpobei B Npou3BeeHnsax UcKyccTaa.

11l. UAccnepyem.

[MpoeepbTe paBeHcTBa:

MpopomkuTe 3Ty LEeno4ky paBeHCTB. 3anumuTe cooTeeTcTayloLlee OykBeHHOe paBeHCTBO U AoKaxuTe
ero.

IV. Yuumcs genarb BbiBOAbI.

1. MNpouuTaiTe TeKCT N. 4 y4ebHWKa 1 COCTaBLTE anropuTM HaxXoKAEHWUS Haubonee npocToro obLiero
3HameHaTens apobeil B cnyyae, Korga 3HameHarenu apobent npeacTasnatoT coboi ogHoUNEeHbI:

a) Ecnu aHamenarenu Apobeil oAHO4NEHb!, TO Hanbonee NpocTLIM obwum 3HameHarTenem ABNAETCA

6) KoadhduLMeHT 3Toro ogHouNeHa paseH K03thULUMEHTOB 3HAME-
Hartenen gpoben.

B) Kaxaylo nepemeHHyio Ansi HauBonee npocToro OGLIEro 3HaMeHaTens HyXHO B3ATb C

rnokazarernem, ¢ KOTOpPbIM OHa BXOAWUT B 3HAMeHaTenu npoben.

13




T T e

2. 3anonuuTte Tabnuuy.

3. 3anonHuTte Tabnuuy.

3namenarens | 3namenaren | IAUMEHBLMIA | 5 ) arent | 3namenaTen, | HAYMEHbLIMIA
nepBow BTOpPOW OOuwi nepsow BTOpPOM oBuMi
P p6° 3HaMeHaTenb o phln. i 3HameHaTenb
HpoPe G Apobeit il F ApoGeit
2 3 2a 3a
8 12 x2y3 x3y4
= 15 b? ab

4. CocraBbTe anroputm npuseneHus Apobeit k obLieMy sHameHaTenio.

Ans npusepexus apoGen k obLIeMy 3HaMEHATENIo HYXXHO:

a) pasnoXuTb KaXAbIN 3HaMeHaTenb Ha
6) HaniTn Hanbonee npocToi
B) ANS KaXaon apobu HanTu
) YMHOXMTb YNCNUTENb U 3HAMEHATENb KaKA0i Apobu Ha

) 3anucathb kaxayro apobb ¢

3HameHarenb faHHbIx apobei;

MHOXWTENb,

qyucnuTenem u

3HameHarTenem.

5. MNpuBeauTe k npocTeiwemy obuwemy 3HameHaTenio apobiu:

a) Xult

3y 4x

PeweHue: HO3:

>
X _ . Y
3y ‘ 4x
6) 1 un_1
X-y X+y
Pewenue: HO3:

1 _ . 1 =
X-y : X+y
B) _ 9 u_3

2x-2 4x-4
PeweHue: HO3:

5 _ i 3

2x—2 ' 4x-4

14




n 3b , 4
b-2 b'-4

Pewenwue: HOS:

3b _ 4 _
b-2 ? b* -4 ;
) 5 Y T
(x=g) X=¥
Pewenue: HO3:
= 7
(x-y) ’ x-y

6. CoctaBbTe anropuTM CIOKEHUs (Unu BblYMTaHUs) Apobeit ¢ pasHbiMU 3HaMeHaTensMu.

[Ans cnoxexus (Mnu BeluMTaHna) Apobei C pasHbiMU 3HaMeHaTeNnsMU HyXHO:

a) HauTu 3HameHarens agpobe;

6) npusecTn Apobu K 3HaMmeHarenio;

B) CMOXWTb (UMW BbIMECTb) NONYYEHHbIE ApobK;

r) pesynbrar, ecrnv BO3MOXHO.

7. BeinonHuTte aencTeus:

1 s . 4x X
a —+—= ) ] =l =
! 5% ) 4%

PR m 5m
§) D : m .
) 16724 A 22"
gB) 9_b_ : e) 3k _k_

8 6 7 5

8. BuinonHuTe AencTBus:
x+2‘3‘+x_2‘~“:3(x+2)+4(x—2)
4 3 12
6) 3y-2 +y—5 -
6 5
B) 2x-6 4x-T7 _
15 10

N —3a+1_3a+1_
6 9

9. BbINonNHUTE AEUCTBUSA:
] d
a) 20-3°9_5d-19_

a)

a d

6) 7a-13 +5b—11 =
a b

) 4-5b 7-2a _
b a

X t
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10. 3anonHuTe Tabnuily, pasnoXuB, ECNU HYXHO, 3HAMEHaTen1 NepBoil U BTOPOI Apo6ei Ha MHOXM-

Tenu.
3HamMeHaTenb 3HameHaTenb MpocTeiwnin o6wWMN
nepBoW Apo6u BTOpO# Apo6u 3HaMeHartenb apoben

3x-1 3x+1
X (x+3) y (@ +Xx)
3x-12=3 (x-4) 2x-8=2(x—4)
6a+6 Ta+7
ax — ay bx — by
y y-5
xX—-4 x*—16
X —xy Xy -y
1 X—y
11. BbinonHute gencreuvs:
a) 5 +-1—= :
x-3 x
6) - X .. X . .
X+2 i x-2 ’
B) ax 2y _
5(x+y) 3(x+y)
r I
ax-ay bx-by
12. Tpeobpasyiite B Apobb BbipaxeHue:
2_x¥ 28 %2 6
a) X+;—T+7—T— 2 r) 8b+—5=
6) 40-8- ; A :
a 5
7 y

V. AHanuaupyem v genaem npaBunbHbIe BLIBOALI.

1. BeinonHuTe ageicteus:
2
a) 4+a a

a*-36 6+a
5) 70 2

8) 2 2

r) 5 i

2a® - 2ab +az—b2
3a 40°-2

a-4 16-a%

16




2. BeinonHute gencteus:

a) 2°+3c45__1-3¢ _ 2 _
c®-1 c?+c+1 c-1

6 5 3 2 _
29 (3] (x-3)

3. lNpeobpasyitte B opobb:
X +y* _
X-y

a) x+y-

2

6) ¢ +d”
c+d

+c—-d=

4. Hangute apobb, KOTOPYIO HAAO CNOXWUTbL € Apobbio —2-2- YTObbI NONY4YUTL 32’( 5
X+ X+
PeweHue:
OTeer:
5. CylecTByeT N1 TaKkoe 3Ha4yeHue a, Npu KOTOPOM pasHOCTb apoben E:;”TZO [ 1_5£+61_6 paBHa 37
Pewenwue:
OrtgerT:

6. BolpaxeHue 9;3"3_% NPUHUMAET 3HaYeHne 2% npw b= —% W NPWU HEKOTOPOM 3Ha4eHun a. Yemy

B
pPABHO 3HAYEHME TOTO e BLIPAKEHWS, MPY TOM Xe 3Ha4eHUM a v npu b = —;E?

Pelwenue:

OTeeT:

7. [lokaxwuTe, YTO NpU JaHHOM YCIOBUM 3HAYEHWE BbIPKEHWA ABNAETCH NONOXUTENbHBIM HUCTIOM.
6a a-2
3 3 2
a’-8 a°+2a+4
[oka3atenbcTeo:

npu a> 2.

Vi. PaseuBaeM NOrMuYecKoe MbiluneHue.
Pa3noxuTe Ha MHOXWUTENU ABYYNeH o + 4.

PelweHue:

OrtgeT:
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YMHOXeHue gpoben.
Bo3BeneHue apobu B cTeneHb

I. PaasuBaem mareMaru4ecKylo peus.

Mepen Bamu Heckonbko BoNpocos. COCTaBLTE U3 OTBETOB Ha HUX PACCKa3 U NEPecKaXuTe ero coceqly
no napre.

1. Mo kakomy npasuny ymHOXaloTCsi pauuoHanbHble Apobu?

2. Kak BO3BECTM pauuoHanbHyio Apobb B CTENeHbL?

Il. Haxoaum uHcbopmauyuso.

Wcnonbk3ys cnpasoyHyto nutepatypy u MHTEpHET, NoAroToBsTe CoobLueHue o OPO6HbLIX BLIPAXKEHUSAX B
thopmynax ecTecTBEeHHbIX HaykK.

lll. Uccnepgyewm:

MNposepbTe paBeHcTBa:
1 .. 3 4. 9

23 2 3 3.4

1_
3
Mponomkute aty yenouky paseHcTs. 3anuwuTe cooteeTcTBYylOLEE ByKBEHHOE PaBEHCTBO U JOKAXKUTE

ero. [MpuMeHnTe AoKa3aHHOE PABEHCTBO LIS HAXOKAEHUS CyMMb! —1— + 1 - CI— -
A i 1.2 2.3 3-4 99.100

PelueHue:

OrtserT:

IV. Yuumcn penars BbiBOgbI.

1. BbinonHuTe aeiicteus:

44 13 . 5
g) 22 0 L9 :
) 393 i B) T2y :
6) 30 7 _ : ) Bl
7 60 ) 28
2. BeinonHute peiicreus:
a) IX ¥_ . B) 5 9a_
6) 11a 7b _ ;o) 2x 3 _
12 13 7 5y
3. BoinonHuTte aeiicreus:
12y 5 s 6
#) B 2 : B) OX VY _ :
25 y y 3x
6) 3.5a_ ; r) 16a 9 _
a 27 27 a
18



4. BoinonHuTe AencTBus:
a* 106° _a*-10b* _5a

) e = =
) 8bh® o’ 8b*.a® 4b
6) X°.ay _
ay x°b
B) Ecl.__?_=
49 6¢"°
r) 50 2 _
z 10p%°®
5. BbinonHute AencTBUsA:
X a
6) y2.ﬁ= ; r) q..Ei:
y aq

6. BbinonHuTe AencTBUSA:

ok o[y

o (5)- 0 (3

7. Bo3ageauTte B CTENEHb:!

9a*) _ _2mY'_
™ (Z_bﬂ B " ( 5n]
3 2413
6) [ 2x | _ (Zab B
) (}'ZZ‘] e )
(5] R
2b* c

V. AHanu3upyeMm U genaem npasuiibHbie BbIBOADLI.

1. YnpocTuTe BbipaXeHue:
a) Xy+3x, xy? x(y+3)- xy?

y V-9 y(y-3)(y+3)
6) a’-16 5a _

10a° a+4

B) 3x-6y 2x+14 _

x+7 X —-4y*
n 3-a. 70°

a a’-9

2 —
n) x< -1 . a-3 -

a?-6a+9 X*+2x+1
x*-100 X2 +2xy +y°

x2+xy—10x—10y'x2+xy+10x+10y -

2. Jokaxute, 4TO Npu NOBbLIX AOMYCTUMBIX 3HAYEHUAX NEPEeMEHHON 3HaYeHue BblPaXeHUs

20°  4d*  4d’-b’ gensieTcs NONOXUTENbHBIM YACTIOM.
6a?+3ab 2a-b 120°

[lokasaTensLcTBo:

3
<
=
-
]
%
(1)
s =
=
®
=
v
o)
o)}
®
=¢
vy
(o)
(R]
o 1)
oD
=]
®
ja o
=
®
=
v
o)
)
=
(v
O
=4
®
-
9]
Xz
g




3. llokaxute, 4TO NpU  BCeX [ONYCTUMBIX  3HAYEHUSX X  3HAYEHUE  BbIPAKEHUS
X*-16  x*+x X*+x
3x*+6x*+3x* 2x+8 2x-8

HE 3aBUCUT OT X.

[okasarenscTBo:

4. YkaxuTe AOonyCTUMBIE 3HAYEHUsI NePeMEHHBIX, MPY KOTOPbIX CNPaBEANMEO TOXAECTBO:

0
a) [So—b) il :
a+3

4-g?\)
.Ul
°) (02—9)

5. BoinonHute ymHoxeHue:

a) x:y-(x3+y3)= :
%) aazba'("z‘bZF ;
) (07~ 96%)= :
r) m-(3m2_3)= :
B) ﬁ-(zmw)z:

6. Haitaute 3HaueHue BbipaxeHus:
4y* -40y +100 0,4y +1
yz y Lay+ npuy=—1.
4y"+ 20y +25 0,4y -2 2

PelweHue:

OrtBerT:

VIi. PassuBaem noruueckoe MbIlUNeHue.

Tpu ppyra lMers, Bacsi u Oner xoaunu Ha pbiBanky. Ha sonpoc 06 ynose oHu otBeTMnM Tak: MeTs —
«Mbi noimanu He meHee 9 Lyk», Bacs — «YnoB Halw He MmeHee 8 wyk», Oner — «Momanu He MeHee
7 wyk». KakoB ynoe apysen, ecnv ua TPEX OTBETOB MCTUHHLIM SIBNSETCS TONBKO OAUH?

PelweHue:

OrtBer:
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ONeneHue apoben

I. PazsuBaeMm mareMaTu4uecKylo peib.

Mepen Bamu Bonpoc. CocTasbTe U3 OTBETA Ha HEro pacckas U nepeckaxuTe ero coceay no napre.
1. To kakomy npasuny AenAT pauuoHanbHbie Apobun?

1l. Haxogum uHpopmMauMIo.

. HeloTOH B CBOEM KHure «Bceobluas apudmeTuka» nepednucnun He Tonbko CXOACTBO 06bIKHOBEHHbIX
W pauMoHanbHbIx (anrebpanyeckux) apobeit, Ho 1 ux pasnuuns. Mcnonb3ys CnpasoyHyto MTepartypy
1 UHTepeHeT, noarotosste coobuieHune 06 atom.

lil. Uccnepgyem.

2
Mpun Kakux HaTypanbHbIX 3HAYEHUAX N 3HA4YEeHURA BblPpaXKEHUA us—nz—z ABNAKTCA UenbiMKU Yuc-
n+

namu?

OTBer:

IV. Yuumca genarb BbiBOAbLI.

1. BbinonHuTe geneHuve:

a)13.65 _ . B)2.25= ;
64 123 18
. 8
¥ r —=
)18 24 )12 5

2. BeinonHute genexue:

a) 3.3_ : P :
ab 4x 9y

6) 2:C - ; n) 11a.13 _ ;
7% 12 '5b
7x. 3 : 3a.m _

B) e ' e)
6 5y 76 n
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3. BeinonHute aenexue:

a)§£

6) x

18
B) 1?!‘

18"

4. YnpocTuTe BblpaxeHue:

a) _.8..2'2—”:

q q
)y 5x. 3

6 20y

5. ¥Ynpoctute BbipaxeHue:
a) 3a. a

b’c b
6) X . XY _

ab ab

6. MNpeacrasbre B BUAe apobu:

a) 3503 150

4b
. 9x%y
6) 27xy: ===

ab

r) ﬂ;(36x3y4] =
a

V. AHanusupyem u genaem npasunbHbIC BbIBOAI.

1. BeinonHute genexve:

a) 2’ +2y° x*—x’y+xy? _

xy-x2 " xt-y?
6) c*-16 .c*+8 _

c’-4c+4 c-2
B) @’+b’ a+b _

a’-b* a-b
r) a+a’®, a®+1 _

b= bP-bp

2. YNpoCTUTE BbIpaxXeHue:

a’*-14a+49 .3a-21 _

a 2 —
) 3a+12 a’-16

6) 9’ +4ab+4b’ 4a+8b _

3-3a  1-a
B) 6]/2 Yy

y?-25"(y - 5)2_
r) a’+3ab-2a-6b_a*-4

a® -9p? "a-3b

22




3. YnpocTute BblpaxeHue:
3 [_20b5 ]2 Ad’’

3cd? ) ‘9c%d®
5) _83m'n® . (3mn®)' .
50a°b°® | 5a%b° ) ’

3 2 4
) [ X—a ] [ _a*+ax | _
a?+2ax+x>) | ax*-x*
Vi. PazeuBaem noruvyecKoe MbillsieHue.

Hangute Lenoe YUCno, ecnu U3 AByX CrieaytoLyx yTBepXXaeHN BEPHO TOMbLKO OAHO:
1) a<-9 2) a<-10

PeweHue:

OTBerT:

MNpeobpa3oBaHue pauuoOHanbHbIX
BblpaXeHUM!

I. PassMBaemMm maremMaTu4ecKylo peyb.

Mepen Bamn HECKONbKO Bonpocos. CocTasbTe U3 OTBETOB Ha HUX pacckas 1 nepeckaxure ero coceay
no napre.

1. KakoB NopsiAoK BbINONHEHWs apudMeTUHecKux pencTeun?

2. KakoBO npaBuio CAOKEHUS (BbIYUTAHUS) npobeit ¢ pasHbIMA 3HameHarensMu?

3. KakoBO NpaBuvmno yMHOXEHUS (AeneHus) npoben?

4. Kak ppobb BO3BECTU B CTENEHL?

11. Haxogum nHcopmaumuio.

MeToa HeonpeaenéHHbIX K03 ULMEHTOB NO3BONAET NPEACTaBUTDL apo6b B BUAE CyMMbl HECKOMbKUX
npo6eir. AToT MeTod Brnepebie NPUMEHUI P. [lekapT B cBOEW KHUre «PaccyxaeHue o MeToaen. B 4ém
cyTb aToro metopa?

Ill. Uccnepyem.

MpoBepbTe paBeHcTBa:

a) _1_=1[1hl] B) L=_1_(_1__1],
2-4 2\2 4 3:8 2.3 B
6) in.(i_l); r) ,l_zl.(l_l}
46 2\4 6 5.7 2\6 7

CoCTaBbLTE eLLé HECKONbKO TakUX e PaBeHCTB. 3anulinTe COOTBETCTBYIOLLES ByKBEHHOE paBeHCTBO U
pokaxuTte ero. MpuMeHuTe [oka3aHHOe PaBEHCTBO ANA BbIYUCNIEHUA BbIDDKEHNH.
LIS Y L NPT
5.7 7.9 91 33-35
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7. lNpeo6pasoBaHne paLMoOHanbHbLIX BbIpaXeHMUi

IV. Yuumcsa genarts sbiBOabI.
1. YkaxuTe nopsigok aeicTsmii:

a) (3,4-1,9)-33,a+3§:(11+9,75);

2. BeinonHuTe AencTeus:

6) %:0,78+1,352:

2
£..26.
11

(

1

3

]2.

(-3

3. BuinonHute aencTeuns:

@ (-3 (-2)-

6) (x—f}(x+§}=

4. YnpocTuTe BblpaxeHue:

a) (x+lJ2—2=

X

9 (2]-(o-2]-

V. Ananusupyem u genaem npasvnbHbIe BbIBOAbI.

1. YnpocTute BeipaxeHue:

a)4+4b[2 b]:

b*-4 4-4b+b” \2b+b° 4+2b

T 7

X’y-xy*  x*-y

6 1+ x 1-y ). x*+y*+2xy X
) 2 = : -
X =xy y’-xy

B)[Za - 4a° J( 20 1 ]=
2a+b 40d®+4ab+b? ) \4a’—b?*  p-2q

24



2. BoinonHuTe aencreus:

a) 2ab+4b-3a-6. 4.{32+21_6 " I
2b+2b* \ 2b+2

1 ||
i £ ]
14—

x-1 sy

3. [okaxuTe, 4To NpU BCEX AONYCTUMbIX 3HAYEHUAX NEPEMEHHBIX 3HAYEHUE BbIPaXKEHUS OTPULIATENBHO:

[ a1 )_ ' b
b*+ab a+b) \a*-ab® a%*-ab

[oka3atenscTBo;

goady] "2

X —4xy* xX*-2xy+y’
x® -2x*y + xy* X-2y

4. Haipute 3HaueHue BbipaXeHus X — npu x = =3, y = -5.

Peluexue:

OTserT:

5. Mpu KaKUX 3Ha4YEHUNX a U b BLINONHAETCA TOXAECTBO?

6x = F . b
(x+2)(x-1) x+2 x-1
PelwieHue:

OrteerT:

6. MNMpencraeste Apobe B BUAE CyMMbl ABYX Apobei, 3HameHaTenn KoTopbiX — MHOMo4NeHbl NepBon
cTeneHu:

10x+1_
4x* -1

uuHaxediqaa xiIgHaueHouned anHegoced
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8. DyHKuMA y

7. MNpu Kakom 3Ha4YeHWH a BblpaXeHue 49 npuHumaeT Haubonblee 3HavyeHue?

Haitaute a10 3HaueHve. (0,30+7)" +(0,3a-7)°

PelwieHue:

OrtBeT:

VIi. PassuBaem norvueckKoe MmbilifieHMe.

CryneHT 3a 5 net yuébbl caan 31 ak3ameH. B kaxaom cneaytowem rogy oH caaean 6onblue, Yem B
npeabiaywemM. Ha naTom Kypce ak3ameHoB 6bino BTpoe Gonblue, 4eM Ha nepBoM. Ha ckonbko ak3a-
MeHoB 6onbLie 6bino caaHo Ha YeTBEPTOM Kypce, YeM Ha NepBoM?

PeweHwue:

OTser:

k .
DYHKUMUA y = x ¥ eé rpachuk

I. PaseuBaem maremMarnyeckyio peys.

Mepea Bamy Heckonbko BONPocos. CocTaBbTe M3 OTBETOB Ha HUX PACCKA3 U MEPECKaXMTE Ero Coceay
no napre.

1. Kakasi yHKUMS HasbiBaeTCsi 06paTHOR NPONOPLIMOHANBHOCTLIO?
2. B Kaknx KOOpAMHaTHbIX YeTBEPTSAX PacronoXeH rpacduk yHKUUM y= k npu k > 0? npu k < 0?
X

Il. Haxogum nHdopmauymio.

Cpeau rpacukoB (PyHKUWIA BCTPEYAIOTCA O4EHb KPAcuBbIE U HEOBLIYHLIE. Wcnonbays cnpaBoyHylo
nutepatypy u MHTepHeT, noarotosbTe cooblueHne o rpadukax yHKUmMin y = [x] u y = {x}.

lil. Uccnepgyem.

Ix+7T
CKOMNbKO TOMEK C LIeNOYUCNIEHHbIMU KOOPAMHATaMN UMEET rpacuk y = g ?
+

OrTBerT:
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IV. Yuumca genarb BbIBOAbI.

1. Ona dyHKkumm y = 1}? 3anonHuTe Tabnuuy:

-9 —6 -3 -1 2 3 6 9
-2 -36 6 18

2. 3anonHute Tabnuuy.

YpaBHeHue y=15 y=-8

runepb6onkl X X
v v
1 ]

Sckmarpadmka | . el B e e s
0] x | x

YpaBHeHue y =008 T N

runep6onbi X Sx

Acku3a rpaduka

|||||||||

||||||||

--------

3. dyHKuMA 3aaaHa hopmynon y =%. 3anonHuTe Nponycky B CriedyoLinx NpeanoXeHusx:

a) OYHKUWS NPUHUMAET NONOXMTENbHBLIE 3HAYEHUS NPy
6) DYHKUMA NPUHUMAET OTpuULiaTesbHble 3Ha4eHUa Npu
B)* ®OyHKuus ybbiBaeT npu

r) BonblueMy 3Ha4eHWI0 aprymeHTa cooTBeTcTByeT

3Ha4YeHne PyHKUUN.

27
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4. ®yHKUMA 3aaaHa chopmynoi ¥ = -%. 3anonHuTe Nponycky B CNeAyLUX NPeAnoXeHUsX:

a) QYHKUMA NPUHUMAET NONOXUTENbHbIE 3HAaYeHUs Npu

6) PyHKUMS NPUHUMAET OTpULIATESNbHBIE 3HAYEHUS NpK

B)* PyHKUMS BO3paAcTaeT npu

r) MeHblueMy 3Ha4YeHUIO apryMeHTa COOTBETCTBYET 3HaYeHue yHKUUW.

5. MocTpowTe rpacumk pyHKumm y = —%. Ykaxute obnactb onpegenenus u obnactb 3HavyeHuin yHk-
unm.

7 )

38 I I I

v T !

O6nacTb onpegeneHns: “:

O6nactb 3HaveHui: B T S s L
0] x

V. AHanusupyem u genaem npaBunbHbIE BbIBOAbI.

1. Mpadhmkamu kakux 3 pyHKumiA: y= % X,y = %’ y= i, y = -3_2

y= el ABNaATCA runepbonsi?
X X 3x

2. Kakoe U3 crieaytoumx yTeepxaeHuii sepHo? Mpu k> 0 rpaguk y =% pacnonoXeH:

1) B NepBoO U BTOPOW KOOPAUHATHBIX YeTBEpTSAX

2) BO BTOPOW U YETBEPTON KOOPAMHATHBLIX YyeTBepTAX

§ 3) B NepBoii U TPETLEN KOOPANHATHBIX YeTBepTAX

g_ 3. Haiiaute KoopanHaTel kakoi-HUByab TOuKW, NpUHAANEXAaLLEN rpacuky yHKUMM y =5 M Haxoas-
= wencs or ocn OX Ha pacCTosiHUU, MeHblueM Yem 0,1; 0,01, X

H

Q

>

| % 4. M13BeCTHO, 4TO Touka A (-7; 8) npuHagnexuT rpacuy yHKUMK y = %

MpuHagnexut nu atomy rpacuky Touka B (28; 2)? C[-%: 112) ? D (-0,1; 560)?
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5. Mo rpadcuky yHKUMK y = —% onpeaenuTe, Npu Kakux sHa4eHusx x:

a)y>4

] 1¥ 4
19 y=-12
’ 15 X
6)y=-6 s
;
r
B)y<3 2
. — X
' —10[-8]-61-41-2]01 [ 2 6 8110+
Nnys-3 £
; :
A)-1sys1 Ty
10

6. MocTpoiiTe rpadmk yHKUMM ¥ 1 OonpeaenuTe, MpU Kakux 3HA4YEHWAX o npsMas y = a uMmeer
¢ rpachukom oaHy 0Byt TouKy, ecnu

{-8— npu x<2
X

X+2 npux>2.

PelweHune:

# | ©
T ]
3 <
+ -

o
i =

T =
i1 xn
s <

—t—— —t—t—t——t——t> 1]

0 x

nucpedt ga u A

OTBeT:




10. PaunoHanbHbie yucna

Vi. PasBuBaeM normyecKkoe MbiluneHme.

Ha yncnoBoit npAMon oTMeYeHbl Touku A, B, C, D. N3BeCTHO, YTO NepBbiM TOYKaM COOTBETCTBYIOT YuUC-
na 5; 8; —10. Kakoe 41cno cooTBeTcTBYET TOMKE D, ecnu Npu U3MEHEHUU HanpasneHns YUCnoBow Nps-
MOW Ha NPOTMBONOMOXHOE CYMMa YeTbip&Xx Yncer, COOTBETCTBYHLLMX 3TUM TOMKaM, He U3MEeHUNacs?

PelwweHwue:

OrtBerT:

Vil. Haxogum 3aKOHOMEpHOCTM.

3ameHuTe 3HaKu BONPOCa COOTBETCTBYIOWMMU YUCTIAMM:

34 5 6 24 6 8
_:_1""'_';_1?;?; —I.—'r_!_l?l?‘
3 1'9'16'25 ® 58117
PelweHue:
OrtBerT:

PaumoHanbHbIe Yyucna

I. PasBuBaem matemaruueckyio peus.

Mepen Bamn Heckonbko BONPOCOB. COCTaBLTE M3 OTBETOB Ha HIX PACCKa3 U nepeckaxure ero coceay
no napre.

1. Kakve yncna o6pasyioT MHOXECTBO LienbiX Yucen? lMpuseaute npumepsi.
2. Kakue yncna o6pasyloT MHOKECTBO pauyoHanbHbIX Yucen? MpuseauTe npumeps.
3. B KaKom BUAe MOXHO NPeACTaBUTL BCAKOE PALMOHANBHOE YUCHO?

Il. Haxogum uHcpopmaumio.

HazoBute NPUYUHLI paclMpeHus NOHATUA Y1cna oT HaTypansLHOro Ao uenoro; oT uenoro gao pauwno-
HanbHoro.

lil. Uccnepgyem.

WMaBecTHo, 4TO NPW HEKOTOPbLIX 3HAYEHUSX M U N 3Ha4YeHue Apobu m ABMAETCH UenbiM Yucnom. As-
JIAETCA NU UenbiM YUCINOM NP TeX Xe m 1 n 3Ha4YeHue apobu:

a) 6m2—25n2; 6) (3m—n)£3m+n): 9 (m+n)(m:+mn+n2)?
n n n




IV. Yyumca genars BbIBOAbI.

1. U3 uncen -308; 52; 0; 16; g; & 8%; 0,7, -9,23; 25; 0,(16); 7,52(6) einuwuMTe Yucna:
a) HatyparnbHble .
6) uenvie :
B) ApobHble

r) pauvoHanbHbie

2. 3anvwuTe ABa paLUMoHarnbHbIX YACNA, 3aKMNIOYEHHBIE MEXAY ABYMS AaHHLIMW PaLUOHANbHLIMMU Y1C-
namu:

a) 8u9 : B) £1

aln
0w

6) —11u-10 ; r) -0,3un-0,2

3. 3anuwmTe B BUAE KOHEYHOW Unu GeCKOHEYHON Nepuoanyeckoi Apobu pauroHanbHoe Y1cno:

3 3

== : 6) -5—=
9 11 ) 40

311 3[40

4. 3anuwuTe B BUAE 0BLIKHOBEHHOW Apo6U BECKOHEUHYH0 NepUOaUYECKYIo AECATUUHYI0 ApODb!

a) 6,(7); 6) 3.(46); B) 0,3(2); r) 0,3(14).
Pelwuenne:
a) x=6,777... 6) x=
10x = 100x =
O = 99x =
X= . X=
B) X= ry x=
100x = 1000x =
10x = 10x =
90x = 990x =
x= ; X=

5. CpaBHuTE pauuoHanbHbie Yucna:

3 7
4 = 6).. T
a) 0,486 5 )11 13

V. AHanu3upyem U aenaem npasunbHbie BbIBOAbI.

1. BepHo nu, 4T1o:

a) ecrmae N, toaeZnae Q

6) ecnrmae Z,Toae Nuae Q?
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10. PaumoHanbHbIe Yucna

2. BepHo nu, vto:
EHEGN ;
75 B

3. HanuwuTte aBa 3Ha4yeHUs X, NPY KOTOPLIX

a) xeZuxeN : 6) xeQuxelZ ; B) Xxe QuxeN

4. Kakue HecokpaTuMbie 06bIKHOBEHHbIE APOGM HENb3s NPeACcTaBUTL B BUAE KOHEYHbIX AECATUYHbBIX
npobein?

5. Jokaxute, 4T0 npy mio6OM LENOM 3HAYEHUM X SBMSETCS LieNbiM YWUCAOM 3HaYeHue Apobu
x*(x*+6)+9
x*+3

[okasartenscTeo:

6. 3anuwnTe MHOXECTBO BCEX LIENbIX 3HAYEHUI NepemMeHHoN m, Npu KOTOPbIX 3Ha4YeHue apobu:

a) 18 genserca HaTypanbHbIM YUCNOM
m-1

6) 10 senserca uensim yucnom

2m-1
2 2
7. fokaxute, uto ecim ¥ ¢ 7, 1o 8X” +22xy -4y*
X 3x% —2xy
[okasartenbcTBo:;

8. MNpu Kakux Lenbix 3HaYeHUsIX napamMeTpa a KOpeHb ypaBHEHUS
3ax -1 =6 - x aensercs:

a) uenbiM Yucrnom

6) HaTypanbHbIM Yynucnom?

Vi. CpaBHuBaem.

B cneayowmx MHoxXecTBax Bce anemMeHThl, Kpome ogHoro, obrnagatoT HeKOTOpLIM CBOWCTBOM. Haii-
AuTe aneMeHTsl, He obnagaroLLme 3TUM CBOMCTBOM.

a) 2,6, 15, 84, 156; 6) 2,7,13, 16, 29; B) 1,9, 25,67, 121.

PeweHwue:

OTBeT:
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Vil. Haxogum 3aKOHOMEPHOCTb.

21
Mo kakoMy NpuU3HaKy U3 MHOXeCTBa 0BbIKHOBEHHbIX Apo6eit o rAen < 22, BblAENeHO MHOXECTBO:

a)‘11‘111111111

.
L]

UppaunoHanbHbie yucna

I. PasBuBaem mareMaTU4ecKylo peus.

lMepen Bamn Heckonbko BoNpocos. CocTaBbTe U3 OTBETOB HA HUX PAcCcKa3 W NepecKkaxvTe ero coceay
no napre.
1. Kakue umcna o6pasyloT MHOXECTBO [eCTBUTENbHbIX Yucen?
2. [Npusegute npumep GECKOHEYHON AECATUYHOIM Apo6MW, KOTOpas ABMSETCHA: a) paLUoHanbHbLIM
yucnom; 6) uppaumnoHansHbIM YUCTIOM.
3. Kakue peitcteuTenbHbIE YUCNA MOXKHO NPEACTaBUTL B BUAE OTHOLIEHUS LIENoro Yucna K HaTy-
pansHomy?
4. Kakue pencTsuTenbHbIE YUCNA HEMNb3A NPEeACTaBUTh B BUAE OTHOLUEHMS LEMOro Yucna K HaTy-
panbHoMy?

Il. Haxogum uHdcdopmauumio.
Wcnonb3ys cnpasoyHyio nutepatypy u MHTepHert, noarotossTe coobiieHne 06 UCTOpUK NosiBREHNs
UppaLnoHasnbHbIX Yucen.

lll. Uccnepyem.

CyuiecTsyeT nu pauuoHanbHOe YUCNo, KBaapar KoToporo paseH 197

IV. Yuumca genars BbiBOAgbLI.

1. Kakue u3 yucen 7%; =5,(17); 0; 6,353353335... (rpynnbi unchp, COCTOSILUME M3 OAHOM, ABYX, TPEX

W T. . TPOeK, paspensiorcs natépkamu); —2,747474... (rpynna uudp, CoCTosILLAA U3 CeMEpKU U YeT-
BEPKM BECKOHEYHO NOBTOPSAIOTCS) ABMAIOTCS:

a) paumoHanbHbIMU ;

6) uppaunoHanbHbIMK ?
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2. Kakum u3 mHoxects N, Z, Q u R npuHaanexur:

a) 7,(589) ; 6) 0,9(653) : B) —2,4(3) ?

3. YkaxuTe BepHble yTBEPXOEHUS.

a) Kaxpgoe uenoe YUCno ABNSETCA HaTyparbHbIM

6) Kaxgoe AenCTBUTENbHOE YUCNO ABMSETCA paUuoHarnbHbIM

B) KaXpgoe HaTypanbHOe YUCNO ABMSAETCA pauuoHanbHbIM

r) KaXgoe MppauvoHanbHoe YUCo ABSETC LenbiM 2

A) Kaxgoe AeiCTBUTENbHOE YUCTO SBMAETCA LenbiM ;

€) Kaxgoe MppauuoHanbHoOe YMCro ABNAETCA [eNCTBUTENbHBIM

X) Kaxaoe pauMoHanbHOe YUCHO SBASETCS HaTypanbHbIM

4. Kakue u3 uenbix Yucen pacnonoxeHbl Mexay Yncnamm?
a) 462..um1,15 ...
6) -7,222...1n-1,313 ...
B) 6,92...u0...

5. Pacnonoxwute uucna 6,39; —-2,743...; -2,37; -2,(3); 3,4(5) n 3,(45): a) B nopsiake BO3pacTaHus;
6) B nopaake yobiBaHUA.

a) :

6)

V. AHanu3upyem 1 genaem npasvnbHbie BbiBOAbI.
1. BepHo nu, 4T0 ecnu:

a) xeZ,10xeQuxeR ;

6) xeQTmoxegNuxeR :

B) xe R,Toxe Q

rN xeRuxeN,Toxe2Z?

2. MpuHagnexar nv MHoXecTBaM Q U R KOpHU ypaBHEHUA?
a) x*=4n? : B) *=4
6) x*=25 ; N x*=0

3. HanuwwuTe Tpu YMcna, KoTopble NpuHaanexar:
a) Ruz : B) QUR :
6) NuR . rN NNQuR
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4. MoxeT nv cymma AiByx 6eCKOHEYHbIX AECATUYHBIX nepuoanyeckux Apoben 6biTb GeckoHevHon fecs-
TUYHOW Henepuoguyeckon Apobbio?

5. MoxeT nu cymma ABYX NOMOXUTENbHBIX MPPaLMoHanbHbIX Yucen BbiTe paunoHanbHbIM Yucnom?

6. V13BeCTHO, 4TO @ + b — paunoHanLHOE YUCNOo, a YMcna a U b — uppauvoHansHbie. KakuMm 4nucrnom
(paumoHanbHLIM UNK UppaunoHanbHbIM) ByaeT yncno:

a) a-b ;
6) 3a+5b

7. Ykaxute kakoe-Hubyab MppauMoHanbHOe YUCNOo a, KOTOpoe yAOBNEeTBOPAET ABONHOMY HepaBeH-
cTBY!

3 ;
a 0,3 = 1
) <a<3

6) §<a<0,8

Vli. PasBvBaem norvyecKoe mMmblluneHue.

OpavH YenoBek sensieTcs npasaonobom, apyron — mxkeuom. Hanaure xots Bbl 04uH BOMPOC, KOTOPbIN
HYXHO 38AaTb KaXAOMY U3 HUX, 4TOObI OHW Aanu Ha Hero 0AUHaKoBbIe OTBETHI.

Vil. Haxogum 3aKOHOMEpPHOCTb.

Mo kakoMy Npu3HaKy U3 MHoXecTBa 06blkHOBEHHbIX Apoben Buaa 1, rae n < 20 BbiAeneHo NogMHo-
KecTBo: n

giiil s 1 1 9, L1111 .1,
91T 18 1% 17 19

KBagpaTHbie KOPHM.
ApucdmMmeTuyecknin KBagpaTHbIN KOPEHb

l. PaseMBaeM maremarmuyeckyio peub.

Mepen Bamu HeCKonbko Bonpocos. CocTaBbTe M3 OTBETOB Ha HUX pacckas U NepeckaxwTe ero coceay
no napre. _
1. Kakoe 41crno HasbialT apudMeTUYeckum KeaapaTHbIM KOPHEM U3 HEeOTPULLATENBHOrO Yucna c?
2. [pu Kakux 3Ha4YEeHUsX a BbipaXeHue v a UMeeT CMbicn?
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Il. Haxogum uHdcdopmaumio.
Mcnonb3ays cnpasoyHylo nuTepatypy 1 MHTepHeT, noarotosbTe COOBLLEHWUE O BOZHUKHOBEHUM 3HaKa
KBaQpaTHOIo KOpHSA.

I1l. Accnepyem.

MoxHo v TpocTb AnuHon 100 cM nomMecTuUTb B KOPOBKY, AnvHa KoTopoii 80 cm, wupuHa 30 cM
BbicoTa 50 cm?

IV. Yuumcna genarte BbiBOAbI.

1. [lokaxuTe, YTO BEPHO PaBEHCTBO:

3. OBbsACHUTE, NOYEeMy HEBEPHO PaBEHCTBO:

a) V16 =4 — HEBEPHO, TaK Kak :

|

x a) /36 =6, Tak Kak : B) V121=11, TaK Kak

g— 6) V25 =5, Tak kaK ‘ r) 196 =14, Tak kak

"4

P 2. NpoBepbTe paBeHCTBO:

) Ja9 =7 ; Ja .

E a) 1 ) 5 5 1
6) ¥100 =10 : r V169 =13

E

=

-

)

6) V-25 =-5— HeBepHo, Tak kak

4. Boluncnure:

a) \/z = ’ }K) -\10,4 = '
6) V25 = ; 3) J0.64= ;
B) \/4_= =

; 0,81= :

r) A= ; K)\/_ :

A) V144 = A n)‘jz_:: :
)

e) V225 =

121
5. Haingute apumeTuyeckuit KOpeHb U3 yucna:

a) 64; 6) 0,16; B) 2,89; r) 1,69; a) 16; e) E}; ) 0,81; 3) 0,09.

OrteeT: a) B) ) x)
6) r) e) 3)
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6. Boiuvcnure:
; ) \(7A7) = :

a) (12 -
6) \/@—f o ; n) (o,azf)’* = ;
B) (—3)2= ; e) [_%J 5 .

7. Boluucnure:

a) 6-36= ; r) 5+3-/49 = ;
6) 5-4/0,64 = ; B) 8:4/2,25= :

8) (-3 = ; o) (1) =
8. HaiauTe 3HaueHWe BbIPaXEHNS:

a) 5J10-2a npu a=-3; a=3; a=5;

6) 8V6x_2npux=1; x=—: x=3.

3
PelwieHwue:
a)
6)
Otger: a)
6)
9. Bbiuucnure:
a) 7-425= : r) 3°+5-/16 = ;
6) V16-9= : n) V32 +42 =
B) 5-40,01= ; e) V172 -15% =

V. AHanusupyem U genaem npasusibHbie BbiBOAbI.

1. MNpw KaKnx 3HaYEHUAX 0 BEPHO paBeHCTBO? lNpuBeauTe Npumeps..
a) Jo’ =a ;
6) Vo’ =-a !
8) (-0 =-a ;
r \/(To? =aq :

A) vJ-a*=a

2. O6BACHUTE, NoyeMy npu a < 0 BEPHO PaBEHCTBO va” = —a.
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Al

W KBagpaTHbIA KOPeHb

A

12. KBagpatHble kKopHU. ApucbmeTruuyecku

l 3. ObocHyiiTe BEPHOCTb paBeHCcTBa (JE = 3]2 =3 - \fa— !

4. YkaXuTe HaTypasnbHble 3Ha4YeHWs 1, NPU KOTOPbIX SBMAETCA HATypanbHbIM YUCAIOM 3HAYEHUE Bbi-
paxeHus:

a)V13-n; 6) V28 -n; B) V128 -n.
Orser: a) 6) B)
5. HaliauTe 3HayeHune nepeMeHHOI X, NPU KOTOPOM BEPHO PaBEHCTBO:

a)\J4-2x =3; 6) %x+%=0; 8) 0,2Vx +4 =0.
PeweHue:
Ortser: a) 6) B)
6. BepHo nu, yto:

a) /0,64 >C ; r) 0,09 <-0,2

6) —/0,36 <-0,8 ; R) 2,89 =17

B) 0,01=-0,1 : e) - 2% =-15?

7. [py KaKuX 3HAYEHUAX a UMEET CMbICH BbIpaXeHue.
a) \/(—T)z ; ) Ja?+7 ;
6) V-a* : A) va? +2a+1 .
B) /(-0,3+a)’ : e) v-4a? +4a-1

8. Mpyu KaKuX 3HA4YEHUAX X UMEET CMbICI BbipaxeHue?

a) Jx-6+\3x-1; 6) Vx+4 —/5-10x?
PelweHue:;

x-620,

3x-1=20;
OrtBerT:

VIi. PassuBaem noruyeckoe MmbilufieHue.
Haigute uenoe 4yncno, Ans KOTOPOro U3 ABYX YTBEPXKAEHUNA BEPHO TOSMBKO OAHO:

a) a>17, 6) a>18.

OrteerT:
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Vil. Haxogum 3aKOHOMEpPHOCTb.
Mo Kakomy npuaHaky M3 MHOXecCTBa [ABYy3Ha4HbIX YMcen BbigeneHo ero NoAMHOXeCTBO:

a) {1113, 17, 19, 23, 29}

6) {16, 25, 34, 43, 52, 61, 70}?

YpaBHeHue X2 = g

I. PaseuBaemM MmaremMaTu4ecKylo peyb.

Mepen BaMn HECKONbLKO BOMPOCOB. COCTaBLTE U3 OTBETOB Ha HUX pacckas 1 nepeckaxuTte ero coceay
no napre.

1. WMeeT nu ypaBHeHue x2 = a kopHu npu a > 0, a = 0, a < 0, 1 ecnn UMeeT, TO CKOMNbKO?
2. Tpy KaKux 3HAYEHUsIX a BLIPAKEHMUE o UMEeeT CMbic?

Il. Haxogum mHcpopmaumio.

Mcnonb3ys cnpaBouHylo nuTepatypy v WHTepHet, nogrotoBbTe cooblieHne o6 anroputmax ussnede-
HWUSI KBAAPATHOrO KOPHA M3 MHOTO3Ha4HOTO YKUCna.

lil. Uccnepyem.

Aensietca M pauyuoHarnbHbiM ¢ MNW - MppauMoHanbHbIM - YMCNOM  3HAYeHWe  Bbl paxKeHus:

J13+443 —\13-432

PelieHue:

Orteer:

IV. Yuumca penarb BbiBOAbI.

1. PewuTe ypaBHeHue:

a) x=169; 6) 2 = 81; B) X2 = 144; r)x2=§_g.

PeweHune:
a) ¥*=169; x*-169=0; (x—13) (x+13)=0,

X, = ; X, =

6) (x-9)(x+ )=0

X, = ) X, =

B)

r

Orteer: a) ; 6) ; B) i)
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2. Peluute ypaBHeHue:

a) X®=8; 6) X2 = 15; B) X2 =27

Peluenue:
a) x2=8;x2—8=0;x2—(2J2_)2=0; (x-2~f§)(x+2\/§)=0.
X, = ;%

6) X2 =15 x"—(JEr:O; (x~J1_5)(x+___)=0,

X, = P X, =

B)

Ortser: a) ; 6) ; B)

3. PewuTe ypaBHeHue:

a) x*=16; 6) x2=10;

B) x*=0; r x*=-9.

:-F.

Orger: a) ; 6) ; B) ) r)

4. Pelunte ypaBHeHue:
a) 84 +)2=85; 6) 95 — X2 = —5; B) %xzzr;

PelueHue:

r) —6y>=5.

Otger: a) ; 6) ; B) ir)

V. AHanu3aupyem v genaem npasunbHbie BLIBOGbI.

1. Mpy Kakux 3Ha4eHUAX 0 UMEET CMbICH BbipaxeHue?

r) v9a*-6a+1.

a) Ja—6: 6) y-(a-5)"; 8) V-4’ —4a—11;
PeweHne:

a) . B)

6) yoon
OreerT: a) ; 6) :B) )

13. YpaBHeHue X2 = g
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2. PewwuTe ypaBHeHUs:

a) 4y°=81; r (2x-1¢=7,
6) (x—2)*=16; o) X*—6x+9=7d,
B) 9(x+3)=1; e) 2x2—20x+ 50 = b.
a) r
6) A)
B) e)
Otser: a) : 6) : B) ;r) ; ) ,e)

VIi. PaseuBaem noruuecKoe MbilineHue.

W3 naTu cneayloux yTBepXaeHuin o pesynerartax martya dyToonbHbix KomaHa «Mke» u «Urpek» yetbi-
pe UCTUHHbI, @ 0iHO — NoXHO. OnpeaenuTe, C KakuM CYETOM 3aKOHUYUIICA MaTY U yKkaxuTe nobeaurens
(ecnn maty 3asepLunnca nobeaon ogHOM U3 KOMaHa).

1) Marty 3aKOHYMNCA BHUYBIO.

2) Bcero B matye 6bin0 3abuTo meHee 12 Madven.

3) Borpan «WUke».

4) «Wrpek» 3abun 6onee 4 Mayei.

5) Bcero B marye 6bino 3abuto 6onee 10 maven.

Pewexue:

Oreer:

Vil. HaxogMm 3aKOHOMEpHOCTb.

MoamertsTe kKakoe-nubo npasuno, No KOTOPOMY COCTaBNeHa NOCNEeAoBaTENbHOCTb, U HAaNULLUTE TPU
crneayrLwmx eé ynexa:
a) 1; 4! 9! es 6) _2| 4,_8, e B) 3, 9, 2?. e

) 3 12,27, .. a) 1,827, .. e) 2,510, ...

HaxoxaeHue npubnmxeéHHbIX
3Ha4YeHUI KBagpaTHOro KOpHA

I. PasBuBaem mareMaTUuYeCcKylo peus.

I'Iepen BaMW HECKONbKO BOMPOCOB. CocraBbTe U3 OTBETOB Ha HUX pacCKas U nepecKaxuTe ero coceny
no naprte.

1. TMokaxuTe Ha npumepe, Kak U3BNeKaeTcs KBaapaTHbLIN KOPeHb C MOMOLLBIO KarbKynsaTopa.
2. Kakue eLé cnocobbl HaxomaeHus NPpUBNWKEHHbIX 3HaYEHW KBaapaTHLIX KOPHER BaM M3BECTHbI?

Il. Haxogum umHchopmauyuio.

Wcnonbays cnpasouHyto nutepartypy u VIHTepHeT, nogrotoeste cooblieHne 06 UTepaLMoHHOM MeToge
lepoHa HaxoXaeHun NPUBNKEHHOTO 3Ha4YeHNs KBaAPaTHOrO KOPHS U3 MOMOXMUTENBHOIO Yucna.
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lll. Uccnepgyem.

Yemy paBHO npouaseseHue AByX YMCEN, ecriv CyMMa 3TUX YUCen paBHa v/14, a ux pasHocTb V107

OrteerT:

IV. Yuumcsa genartb BbiBOAbI.

1. MpubnuxéHHoe 3HayveHne kBaapaTHbLIX KOPHEH U3 LenbiX Yucen ymenu Haxoauts B [lpesHem Ba-
BUIOHE OKOMO 4 ThicAY neT Hasan. MeTto BaBUNOHCKUX YYEHBIX COCTOAN B CMEAYILEeM: Y1Cno a,

13 KOTOPOro HYXHO BbiNO M3BnNeYb KBagpaTHbIl KOpeHb, NPeACcTasnsanu B Buae b? + ¢, rae ¢ Mano no

CpaBHeHMIO C b?, ¥ nonaranu \Ja = b + %

Haigute ¢ noMoLbio BaBUNOHCKOro cnocoba npubnmkéHHoe aHaueHne KopHS:

a) 1700; 6) V2613; B) v1117; 1) J5015.

Pewenwe:

a) V1700 = 1600 +100 =v40% +100 g40+%’6=40+1%241.25;

6) :

2. VisBnekuTte KBaapaTHbI KOpeHb U3 yucen: a) 76176; 6) 61009; 8) 346921, r) 222784; o) 717409 6e3
Kanbkynsitopa.

Pewwexue: a) V76176,

1) Pa3o6bém yncno Ha rpaHv cnpasa Haneso, OCTaBNAs no Ase UMdpbl B KaXA0N rpann (nepsas
rpaHb NpW 3TOM MOXET 0Ka3aTbCsi HENosHo): V7’6176

2) B pesynbrare 3anuchiBaeM 4MCno, kBagpar KOToporo 6nu3ok K yucny 7, HO He NPEBLILIAET ero,
TaKUM YUCIIOM siBnsieTcs unucno 2: V7’6176 =2

3) BblumTaem us yucna, 3anMcaHHOro B NepBOW rpaHun, kBaapart yucna asyx. K nonyyeHHoW pasHo-
CTV NpUnucbiBaem (CHOCKHM) YMCIO, HAaxXOASLEECA BO BTOPOWA rPaHu:

J7'6176 =2
~ 4

361

4) Cnesa OT BepTUKanbHOW YepTbl 3anucbiBaeM yABOEHHbIM pesynsrar U BMeCTO 3BE3[04KM — Ta-
KYI0 MakcumanbsHyio undpy, 4tobbl npoussefeHne Nony4uBlLIErocsl ABY3HaYHOrO U OAHO3HAYHOIO
yucen He npeebiwano 361. Takoi undpoi sensercs uudpa 7:

_J76176=2 J7'6176 =27
T4

4

Ll 47 [ 361
7 |7329

He 3abbiBaem 3anucats uudpy 7 B pesynbrar.
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5) K pasHocTti yucen 361 u 329 cHocum YMCno, HaxoasiLeecs B cneayowen rpaxu (76):

_N7'6176=27
4

47 | 361
|"329

3276
6) Cnesa OT BepTUKanbHOW YepTbl 3aNUCbIBaEM yABOEHHbIN pesynbrar (B pesynsrate — 4ucno 27)

1 BMECTO 3BE3[104KM — TaKyto undpy, 4To6bl NponsseaeHe Nony4nBLIErocs TPEX3HAYHOIO U OAHO-
3HaYHOro Yncen He npesbilwano yucna 3276:

Takon undppoir 6yaet yudpa 6.

7'61'76 =276
7'6176 =27 ="
-4

47 ‘_361 4; ‘-ggg
7| 329 ——
54* ‘3276 546 | 3276
* 6

3276

0
He 3abbiBaem 3anucatb undpy 6 B pesynsrar.

Takum obpazom,

J76176 = 276.

6) /610709 =247 B) r) A)
~ 4
44 [ 210
4| 176
487 | 3409
7{ 3409
0

Lroudu auHAIHKOXEH ‘{1

V. AHanu3aupyem u genaem npasunbHbie BbIBOAbI.

1. BepHo nu, 4TO:

«

a)3<10 <4
6) 1,33 < 1,79 <1,34?

2. Pacnonoxwute B nopsigke y6biBaHus yucna —/5,3; 0; ’21; J2 3 51; 1.5.
3 6

3. Pacnonoxure B nopsake BO3pacTaHus uncna: —35: 1,7: 1/3: 0: —-6: —/47 .
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4. BbluuCnuTe Ha MUKpPOKanbKynsitope ¢ TodHocTbio A0 0,01 3HavyeHue BblpaXeHusi, COCTaBvMB Npo-
rpammy:

a) 27.31+/29.
Peluenue: 31 (1=L1[] [=]

OTser:

6) V2+y3+V7
PelueHue:

1 N I | | S |

OrtBeT:

5. Kakon 3anucblo BbipaeHus y.qoﬁﬂee nonL30BaTbCA ANA BbIMUCINEHNA Ha KalnbKyNATOPE.

a) (a+b)c unmJc(a+b) ;

6) a++b unu+b +a ?

6. MpeacrasbTe BbipaXeHue B yA0OHOM AN BblYMCNEHNA Ha KanbKynsaTope Buae U HanauTte ero 3Ha-
yeHue (OTBeT OKPYrnuTe [0 COTbIX):

a) /37,4-6,2+28,5-6,2 ;
6) 7,456+/53

Vi. PazeuBaem noruvyecKkoe MbiluneHue.

B ogHOM Knacce mMansuuky peLumnnu yaHaTb, Kakue UBEeTbl HpaBAaTCAa Ux oAHOKNaccHuuam. MNocne onpo-
ca BbISICHUIOCh, YTO CEMEepPbIM U3 AEBOYEK HPABATCA PO3bl, LECTEPLIM — rEOPruHbl, NATEPLIM — POo-
MaLlKu. YeTBepo NbBAT po3bl U reoprHbl, TPOe — Po3bl ¥ POMALLIKK, ABO€ — MeOpPrHbl U POMAaLLIKK.
A OQHOW HPaBATCA M PO3bl, U rEOPrvHbI, 1 pomaluku. Ckonbko aesoyek Bbino B knacce?

PelieHue:

OTBser:

VIl. Haxoagum 3aKOHOMEpPHOCTM.

Buiuucnute: (10n — 1)2 Yrapaiite 3aKOHOMEPHOCTb 99...9% Ycnonbays eé, BblumcnuTe 9999992,

n QeBATOK

PelueHue:

OTserT:




®DyHKUMA Y =X u eé rpacuk

I. PasBMBaemMm MmareMaTru4ecKylo peub.

Mepen Bamu HECKONMLKO BOMPOCOB. CocTaBbTe U3 OTBETOB Ha HUX PAccka3 U nepeckaxure ero coceay
no napre.

1. KakoBa obnactb onpegeneHus yHKuumn y = Jx?
2. Kak pacnonoxeH rpadovk QyHKuum y = JX B KOOpAMHATHOM NNOCKOCTU?

3. MNepecekaet nu 310T rpadumk npamyio y = 25; y = 100; y = 10 000? MNpu nonoxuTensHOM OTBETE
YKa)XWUTE KOOPAMHATLI TOYEK NepeceyeHus.

Il. Haxogum umudcopmaumio.

Wcnonbaysa cnpaBoyHyto nuteparypy U VIHTepHeT, noarotoBsTe coobLIeHUe O COM3MEPUMBIX U HECOU3-
MEpUMbIX OTPe3Kax.

Ill. Uccnepgyem.

C nomoLbio rpadvKoB BbIACHUTE, CKONBKO KOPHEH MOXET MMETb NPU PasnuyHbIX 3HaYeHusx b ypas-
HeHue:

a) s/;zx+b; 6) Jx=-x+b,

IV. Yuumca genartb BbiBOAbI.

1. MNepecekaet nu rpacuk yHKUMM ¥ = /X npsimas

a)y=4 B) y = 144

6)y=5; Nny=-1?
Ecnu nepecekaeT, TO B KaKoi To4ke?

Oteer: a) ; 6) ; B) ;)

2. He BbINOMHSSA NOCTPOEHUIA, OTBETLTE HAa BONPOC, MPUHAANEXUT Nk rpaduky yHKLMK ¥ = /X Touka:

a) A(3; J:?); B) C (1,44; 1,2);
6) B(7;5); r) D(-9;3).
OtBeT: a) ; 6) : B) i)
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V. AHanusupyem U glenaem npasunbHbie BbIBOALI.

1. Wcnonbays rpaguk dyHKummM y = Jx, HaWguTe 3Ha4YeHne X, NPy KOTOPbIX
a) Jx<2
6) Vx >3
B) Vx <1
r) Jx > -1

2. Haigute HammeHbluee u Hanbonbluee 3Ha4YeHue PyHKUuK Y = Jx:

a) Ha otpeske [1; 4]; B) Hanyue [3; +x);
6) Ha otpeske [0; 9]; r) Ha nonyuHtepsane [4; 9).

OrtserT:

a) : B)

6) : r)

3. Mepecekatotcs nNu rpacpuky OYHKUMIA:
a)y=+Jxmny=-x-5; 6)y=Jxuy=x?

PelueHue:

OtgerT:

L=

4. MocTpoinTe rpaduk pyHKUMM:
a)y =vx*—2x+1; 6)y=Vx'—4x+4,

Pelwienue:

a) yh 6) ‘I’“t

Ry
=]
s

-4 -+

Jxued rpacdpumk

5. OnpeaenuTe, Kak pacnonoxeHa OTHOCUTENbLHO rpaduka yHKUMK y = Jx sapaHHas Touka — npu-
HaanexuT rpaduky, pacnonoxeHa soille rpaduka unu Huke rpaduka:

A(81;9); B(64; 1) C(13; VA3); D(50;7); E(03;0,09) F(0,09:0.3).

PelweHwe:

OrTBeT:
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6. danbl Toukm A (10; 4); B (8; 2); C (26; 6).
BepHo nu, uto rpaduk dyHKUMKY ¥ = Jx

nepecekaer npamyio AB

nepecekaet oTpesok BC

He nepecekaet ny4 AC?

7. Nana pyHKunsa y = Jx. Ykaxure, KakoMy NMPOMEXyTKY NPUHAANEXWUT X, eCIin Ha 3TOM NPOMEeXyTKe: -

a) ynwm.=0‘yn-eaaﬁ.=1

6) ymumu, = 3’ yuanﬁ & 9

1

B) yuauueu, = O' yﬂsuﬁ. =2

r) yuaman. & 1' yuauﬁ. = 6?

8. N3oBpaaute cxemaruyecku rpacuku hyHKUWA;

a)y=-Jx; 6) y =v—x;
PelueHue:
a) 7\ 6) 7
0 B 0 3

9. CpaBHuTe yucna:

a) buvb,ecnin0<b<1

B)y:Jl;l.

(=}
wryY

6) bub,ecnnb>1

B) bu+b,ecnm0<b<1

r) b2u+b, ecnu b >1

—x+2, ecnn-2<x<1

10. [aHa dyHKUMAa y = {J)_‘ ———

a) 3anonHure Tabnuuy. 6)

x | =2
y

0,09| 1 (144 4 9

MocTpowTte rpacduk aTon yHKUUN.
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16. KBagpaTHbIi KOpeHb U3 Npou3BeaeHUst 1 apobu

Vi. Haxogum 3aKOHOMEepHOCTM.

BcrasbTe nponyweHHoe 4Ynucno:

a) 196 (25) 324 6) 18, 10, 6, 4?
325(...)137
PelwweHue:
OTBerT:

KBagpaTHbii KopeHb
U3 npousBeaeHUs u apobu

I. PaseuBaem maremaruueckyio pess.

Mepen Bamu Heckonkbko BONPocoB. COCTABLTE M3 OTBETOB Ha HUX pacckas 1 nepeckaxure ero cocey
no napre.

1. Copmynupyitte Teopemy o keagpaTHOM kopHe 13 npoussefeHus. Ecnu cmoxere, To gokaxu-
Te eé.

2. MOXHO Nnu NpousBeaeHne KBaapaTHLIX KOPHeN U3 HeOoTpuUaTenbHbIX YUCen 3aMeHUTsL KBaaparT-
HbIM KOpHeM 13 npousseaeHus aTux uncen? Mpuseaute npumep.

3. Ccpopmynupyiite Teopemy o KBaapaTHOM KopHe 13 apobu. Ecnu cmoxere, To qokaxuTe eé.

4. MOXHO N OTHOLLEHWE KBAAPATHBLIX KOPHEI U3 NONOXKUTENbHBIX 4ucen 3ameHUTb KBagpaTHbIM
KOPHEM 13 OTHOLWeHusA aTux Ynucen? Mpuseaute npumep.

Il. Haxoaum nHdgpopmauuso.

Vicnonksys cnpaBoyHylo nutepatypy u MHTepHeT, noarotossTe coobiueHme. o cpeaHem apudpmeTu-
HECKOM 1 CpegHem reoMeTpu4eckoM B anrebpe U reomeTpum.

lll. Uccnepyem.

Yro Gonbwe: Va+b unn yJa ++b npu a> 0, b > 0? Moyemy?

F=S
o2}




IV. Yuumcsa genarb BbiBOAbI.

1. Beluucnure.

a)mz

6) V144.9 =

B) +0,01.225 =

2. Hangute 3Ha4YeHue BbIpaXeHUs.

o a-

6) 4—

3. Buiumucnute 3HaYeHWe KOpHS:

a) \144.0,64 =

6) +/0,0049-8100 =

4. Boluucnure:

r) V16-25 = '
n) V0,04-1,21=
e) v0,36-0,49 =

B) 1' :

r) J_
B) ’%-0,04—36:

N 625-9.36 =

a) 2-432 - 0 1 2.15-
6) 1090 = n) F.JE.JEI :
11 V19 8
B) V40-\10 = e) J3-433-11=
5. Pasanoxuve NogkopeHHoe BbipaXeHue Ha MHOXUTENW, BbIYUCIUTE:
a) V115600 = B) v902500 = :
115600 | 100;
1156 | 4
289 |17
1 |47
1
6) 577600 = r) V1936 =
6. Beiuucnure:
a) ﬂ = B) 99 = ]
Va2 At
6) V45 _ r) V108 _
75 2
7. Bbluucnure:
4 1
a) Jg+\/§= B) (25 |49 _
64 144
6)5/i+3‘ﬁ: n [25, [169 _
25" *\9 81 \225
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l I V. AHanusupyem M fenaem npasunbHbie BbIBOABI.

- 1. Bbluucnure:
a) V1132 “'1122 =

6) V502 -14% =

B) \/1762—1122 B

145,5° —96,5% _
r) \193,5°-315°

2. Beluucnure, He ucnonb3ys Tabnuuy KBaapaToB U MUKPOKAnbLKYNATop:

a) /9025 = ; 8) 1764 =
6) /3136 = ; r) /8464 =

3. HaiiauTe 3HayeHue BblpaXeHUs:

a) JZ—Jé_'\/2+J—=

) 4+15 V4

B) V7+4V3 =

r) J3+2J3=

4. Hangute 3HayeHue BbIPaXeHUA:

) J21-0.82+21-0,18 +J25-72‘3'22 .
9 9 9

2 2
6) J = 072415 o,oa+,}19’72;2'3 =

OrteeT: a) 6)

5. PauvoHanbHbIM UMY UppauUoHanbHbLIM SBMAETCA 3HaYEHWE BbipaXeHuna?

a) 10V3+5-4/300 =

6) V48 -5-443 =

) J162-10J2 +27 =

6. [lokaxuTe, Yyt0 ( \/_) =4-2.3.
MOXHO N Ha OCHOBAHWM 3TOTO YTBEPKAATb, YTO /4 — 2/3 =1—+/37

PelwweHune:

OtBeT:
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VIi. PasBuBaemM nNorvyeckoe MbiluneHue.

Ha craguoHe Baonb GeroBoit 4OPOXKM paccTaeneHo 12 (hnaxKoB Ha paBHbIX PacCTOAHUAX Apyr OT
apyra. Ctapt y nepeoro cnaxka. Y BocbMoro cnaxka cnoptcmeH 6bin yepes 8 ¢ nocne Havana Gera.
Yepes CKOMbKO CEKYH, NMpu HEM3MEHHOW CKOPOCTM, OH OKaXeTCs Yy ABeHaauaToro dpnaxka?

Pewenwe:

OTBerT:

Vil. HaxogMMm 3aKOHOMEpPHOCTM.
Mo kakomy 3aKkoHy cocTaBneHo 6eckoHeYHOe MHOXECTBO Yucen:

{2 12; 36; 80; 150; ...}?

KBagpaTHbIN KOPEeHb U3 CTeNeHU

I. PaseMBaemM mareMaTru4ecKyo peub.

Mepen BaMu HECKONbKO BONPocoB. COCTaBbTe U3 OTBETOB HA HUX PACcCKa3 1 NepeckaxuTe ero coceay
no napre.
1. okaxute ToxaecTso v x* = x|,

2. MokaxuTe Ha nNpuMepe BbipaxXeHUs v a'?, Kak u3Bnekaercs KBagpaTHbIA KOPEeHb M3 CTEMEHU C
YETHbIM NOKasaTenem.

1l. Haxogum uHcpopmauumio.

Mcnonb3ys cnpaBoyHyio nuTepaTtypy v MIHTEpHET, nogrotoBsTe coobLeHne 0 ToM, Kakux Ymucen 6onb-
Wwe, pauvoHanbHbIX Uy ppauMoHanbHbIx?

lil. Uccnepgyem.

BepHo nu, 4to npu nobomM HaTypanbHOM N 3HaYeHUEe BbiPaKEHUS \/n(n +1)(n+2)(n+3)+1 Aensercs
HaTtypanbHbIM YUcnom?

IV. Yuumcs genartb BbIBOAbDI.

1. Beiuucnure:

a) Va2 = : r) 5-4(-56) = :
6) y3.17° = : R) 3-y/(-2,4)° = ;

B) y(-7) = : e) V287 =
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2. 3ameHuTe BbipaXeHNEe TOXAECTBEHHO PaBHbLIM:

a) J4a?, a<0 : : B) 100a%, 020

6) V25b% b>0 ; r) ,/%y*, ys0

3. YnpocTtute BbIpaxeHue:

\/16—8y+y2—\/y2+10y+25 npy ycnosuu:
a)y<-5,6)-5<sy<4;8)y24.

PewueHue:
V16-8y+y2 —\[y2 +10y +25 =| |-|

a) Ecnmy<-5, 10

6) Ecnm-5sy<4, 10

B) Ecnrmy=24, 10

Ortser: a) ; 6) ; B)

4. Cuunrtan,yto a>0,b>0, x> 0, y > 0, ynpocTuTe BbipaXXeHUs:

a) V160" =4,/(c°)’ -
6) V100b* =10/ b?)° =

B) ;ambm s
1. 2.2
T _— =
) 2V
[ 16
) 121023 =
25b

V. AHanuaupyem v genaem npaBusibHbie BbiBOAbI.

1. MNpu Kaknx 3Ha4YeHUAX a BEPHO PaBeHCTBO?

a) \/CF=—0

6) Vo =a

2. O60CHyinTe BEPHOCTbL paBeHCTBa (,jg‘; & 3)2 =3-4/8:

3. Ynpocrure:

a) (Jg~2)2 =




4

4. YNpocTuUTE BbipaXeHue:

a) (M—i")2 npux=z7

6) y(x+4)" npux<—4

B) v1+6a+9a® npu a<—%
r) Jx®—4xy+4y’ npux22y

5. Pewute ypaBHeHue:
a) |(x-3)’ =x-3:
6) (4-x) =x-4.

PelweHue:

a)

AL

6)

Otger: a) ; 6)

6. CpasHute yucna:

a) yy6+20 ny1+5

~

6) 1+\V17+12V2 uv2+3

7. YnpocTtuTe BblpaxeHue

VX% —6x+9 +x? +4x + 4 npu ycnosum:

a)x<-2;6)-2=x<3;B)x23.

PelueHue:

MHaU3LlD €n 9Hado) uigaHiedesa

OtserT: a) ; 6)

8. YnpocTtute BblpaxeHue:

a) Vab* ecrmb<0

6) a’-va®h"? ecnua>0

B) —/a’y™, ecnmy<0

r) abJa*b? ecnmb<0
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VIi. PaseuBaem norvyueckoe MbillNieHUe.

KomeHaaHTy BOCbMWUKBApTMPHOTO oMa Aany 8 KNoYew, Kaxablil U3 KOTOPbIX OTKPLIBAET TONbKO ogHy
kBapTupy. Knioun nepenytaHsl. Beibepute cnocob nogbopa knioyei 1 ykaxure, CKOSbKO NonbIToK (ca-
moe Gonbluee) NpuaETes caenarb KOMEHAAHTY, YTOBbI OTKPLITL BCE KBapTUPbI.

PeweHwue:

OTBerT:

Vii. Haxogum 3aKOHOMEpHOCTM.

Mo KaKoMy 3aKOHY COCTABMEHO BECKOHEYHOE MHOXECTBO: {1- 1.1.1.1. 1 ?

2'6' 12 20° 30’ 42’

BbiHeceHue MHOXUTENNA U3-Noa 3HaKa KOPHSA.
BHeceHue MHOXUTENSA NOA 3HAK KOPHA

I. PasBMBaem maremMarn4yeckKkylo peyb.

Meped BamMu HECKOMBKO BOMPOocoB. COCTaBbTe U3 OTBETOB Ha HUX PACCKA3 U NepecKkaxuTe ero coceay
no napre.

1. Ha npumepe BbipaxeHna 3./a nokaxuTe, Kak MOXHO BHECTU MHOXMUTENb NOA 3HAK KOPHS.
2. Ha npuMepe BbipaxeHus 8 a NokaxuTe, kak MOXHO BLIHECTN MHOXUTENb 3@ 3HAK KOPHS.
3. Kakoe npeobpasoBaHue MOXHO BbINOMHUTL, YTOOLI CPABHUTL 3HAYEHWUS BblPaXKEHUI 55 n 372

Il. Haxogum uudcdopmaumio.

Mcnonb3ys cnpaBoyHyo nutepaTtypy U VIHTEpHET, noarotoBsTe coobLeHne 0 ABOWHbIX pagukanax.

lll. Uccnepgyem.

BbisicHuTe, Kakum [0mMKHO ObiTh COOTHOLLIEHWE MEeXAy Yucnamu a u b, 4tobbl GbiNo BEPHO paBeHCTBO

fa +92 - GJE, rae a v b — HaTypanbHble Yucna.
b b

MpounniocTpUpyiTe NPaBUnNbHOCTL BalLero BblBOAa Ha npumepax.

IV. YuumMmca penars BbiBOAbLI.
1. BblHECUTE MHOXWTEND U3-NO0L 3HAKa KOPHSA:

a)wf2_= ; r) 180 = ;
6) V72 = ; [ V112 = ;
B)J§‘= : e) J75 =
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2. BHecute MHOXMUTENb NOA 3HAK KOPHA:

a) 3v2-= : B) —63=

6) 2V5 = ; r) %Jﬁ:
3. CpaBHUTE 3HA4YEeHUS BblpaXeHWNN:

a) 350 u 2./98; 6) 313 n/87; B) 1018 u 15V8.
PelueHue:
Oteer: a) ; 6) ; B)

4, B kaxxgom cnaraeMom BblHECUTE U3-NMOf 3HaKa KOPHSA YUCNOBOIN MHOXWUTENb U yNpPOCTUTE Bblpaxe-
HUe

a) V8-118+/32+/50 72 =

6) V48 —12-/108 +/75 +/27 =

Ortser: a) ; 6)

5. YnpocTtute BblpaxeHue:

2) (V7+20)-(v28-345)=

6) (28 -50)+ (24718 -332) -

8) (2480 -312)- (V20 +345 -127) =

") (/60066 - 415) - (25 - 3/60) -

V. AHanu3aupyem 4 genaem npaBuiibHbIe BbIBOAbI.

1. BbiHECUTE MHOXUTENbL U3-N0A 3HAKA KOPHS:

a) V7a* = : B) V3x%, rne x>0

6) V8b"* = : r) v20°, e a<0
2. BHecute MHOXUTENb NOA 3HaK KOpHSA, cumTas x <0, y>0,a<0, b> 0.

a) xv3= ; B) aV7 =

6) y5= : r) -bJ11=
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19. NpeobpasoBaHue BbIpaXXeHNI, coaepXKalmX KBaapaTHbIe KOPHU

3. Kakue u3 BuipaxeHuil He UMeKT cMbicna?

a) V3v2-19
6) 5V3-8V2 ;
B) V2417 -5 ;
r 73 -11

4. YnpocTuTe BblpaXeHue:

1 .
e T

a) x>4

6) x<4

5. Ynpoctute BbipaxeHue npu x < 0, y > 0:
a) 3x%\x%y% +yxty* = ;
6) xyx'y® -3yxty =

Vi. PaseuBaem norMueckoe MbiluneHue.

K wectu kBaptTupam umeetcs Tpu knioya. Kaxablit Koy NogxoauT K ABYM KBapTUPaM, HO HEM3BECTHO,
K kakum. Ykaxute Haubonee aKOHOMUUHBIN crnoco6 noabopa knouein. CKomnbko NonbITok (camoe 6o1b-
iee) Hago caenartb, YTobbl NnogobpaTts Knyn?

PeweHue:

OTBerT:

Vil. Haxogum 3aKOHOMEpPHOCTM.

Mo kakoMy Npu3Haky 13 MHOXeCTBa 0BbIKHOBEHHbIX Apobeit % rae n < 20, BbiAENEeHO NOAMHOXECTBO:

lNMpeobpa3oBaHue BbipaXeHUH,
coAepXxalwmx KBagpaTHbie KOPHMU

I. PaseuBaem maremarM4yeckylo peub.

Mepen Bamu HECKOMbLKO BOMpocos. CocTaBbTe U3 OTBETOB HA HUX PaccKa3 W nepeckaxuTe ero coceay
no napre.

1. Ha npumepe BuipaxeHus 3+/a nokaxute, kKak MOXHO BHECTV MHOXMTENb MOA 3HAK KOPHSI.

2. Ha npumepe BbipaXKeHns \/8a NOKAXUTE, Kak MOXKHO BLIHECT MHOXWTENb 3@ 3HaK KOPHS.
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HOCTU B 3HameHarene apobu. —

5 Y 1
3. Ha npumepe BbipaXeHuin — u NOKaXuTe, Kak MOXXHO 0CcBOBOAUTLCS OT UppaLMoHanb-
RAMERSEE Ja " Ja+Jb

Il. Haxogum nHdcd opmauuio.
Kakve uicna nugparopeiiLibl HasblBanu «Hepa3yMHbIMKM Yucnammu»? YTto oHM 3Hanm ob atux yucnax? -

lil. Mccnepyem.
Yro Gonblue: VN +/n+3 yan Jn+1+Jn+27 MNogkopeHHble BbipaXeHUs — YeTbipe nocnegoBaTernb-

2. NMpuBeanTe nogobHble cnaraemsle:
a) 8/5+2/5-5=
6) V3-4V3+3=
B) V2-2/3+32+7\/3=
N 4/x+Jx+5fy+[Jy=

3. YnpocTtute BblpaxeHue:

HbIX HatypanbHbIX YKcna. o]
-
©
-

IV. Yuumca penars BbiBOADI. 8

1. MNoayepkHUTE NOAOBHbIE BbIpaXKEHUSs: 8..

a) 5J3, 243, 7 8) 3V11, 2/a, - 6:/a; p
6) 517, 715, 513, 67; r) 5%, 7/c, 84b, 2Jx. o
v1)
V)
X
=
®
11)

a) 7Y3+12= ; r) 3v2-50 = : ¢
6) V45-4.5= : n) 2445 + 35 =
B) V48 —83 = : e) 2432 ++/50 =

4. YnpocTuTe BblpaXeHue:
a) 82 -418 /50 = ;
6) 113 -7/48 —/75 = ;
B) 220 -45-2\12 = ;
r) 27 +2J28-0,5\24 =

5. Mpeobpasyitte BbipaxeHue, UCNONb3Ys HOPMYIbl COKPALLEHHOTO YMHOKEHUS!:
o) (3+2)3-12)- -
(4 J3 )(4+f ) :
8) (V5-V3)(V5++3)= ;
(Vio+17 7)(Vi0-Vi7 7)= .

r)
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19. Npeobpa3zoBaHune BbipaXeHUH, coaepXalimx KBaapaTHbie KOPHU

6. MNpeobpaayiite BuipaxeHne, UCnonb3ays OPMyIbl COKPaLLEHHOTO YMHOXEHUS:
a) (1-v3) :
6) (Jg +1)2 — :
B) (J§ +/5 )2 = ;
) (Vi1+y6) -17=

7. Pa3noxuTe Ha MHOXUTENW, UCNOoNb3ys (hopmyny pasHOCTU KBaapaTos:
a) *-2=
6) 6-a’= ;
B) 11—b2= :
ry b—-7,rpeb=20

8. Cokpatute apobb:
8 AT ;
x—7
6) b+5 _
25— b?

g) ¢ -11_

c—J11
r) VX+y _
X=y

9. OcBoboguTech OT MppaLMOHanbLHOCTU B 3HameHaTene gpobu:

i ; L=
¥ 2 ' . J10-2
) 5 P I

V2 -

V. AHanu3upyem M fenaem npasuiibHbie BbIBOAbI.

1. PauuoHanbHbIM UNK UppauUMoHanbHbIM YMCNOM ABMAETCA 3HaYeHWEe BblipaXeHus?
a) 107 +5-4/700 = ;
6) 5v28 +3V7-2\5 = ;
B) V48 -9-43= ;
r) 27 -\162+5{3 =

2. [lokaxuTe, 4TO Ynucna ABNATCA NPOTUBONONOXKHbLIMMK:

1
J§+2M2_Jg

3. [lokaxuTe, 4YTO YMcna SBMATCA B3aMMHO 06paTUMbIMMA:

7+48 n /49 -43
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4. Cokpartute apobb:

a) X+ 2\/; I :
Ry
6) x* —6xJ;7+9y _
3Vx —x

g Xy _
y—2xy +x

) 7=24/10 _
V2-5

5. MN3basbTeck OT MppauuoHansHOCTU B 3HameHarene apobu:

5 B .
) \fé+\/§+1_ ,

6) 6 -
2+J§+\/§+m

6. PewwTe ypaBHeHue:

a) (5x-7)2=7—5x;
6) {(10-3x)" =3x-10.

Pewenue:

OTBeT: a) ; 6)

7. YnpocTtuTe BblpaXeHue: \/1 0+8y2++9+ 42 .
PelieHue:

OTeerT:

Vi. PazeuBaem normuyeckoe MmbiluneHue.

K wectn kBapTupam umeertcs 4 kniova. [1Ba U3 HUX (U3BECTHO, KOTOPLIE) NOAXOAAT KAXAbINA K OBYyM
KBapTMpam, a Kax[iblit U3 OCTaBLUMXCA ABYX — K OAHOIA. Knioun nepenyTaHbl. Ykaxute Hanbonee sKo-
HOMWYHbI cnocob nogbopa kntoven. CKonbKo NonbITOK (camoe Gonbluee) HyXHO caenathb, YTo6bl No-
Aobparthk KMo4M KO BCEM KBapTUpam?

PeweHnune:

OtBerT:

Vil. Haxogum 3aKOHOMEpHOCTb.
Haﬁ.nme 3aKOHOMEpPHOCTL U 3anuLunTe cneayloLlue TPU YKuena B NocneaoBaTeNibHOCTU:

2 ,3 4,4 5
2=, 35, 4—,5—, ..
3 8 15 24
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21. HenonHble KBagpaTHble YypaBHEHUA

HenonHbie KBaZlpaTHble ypaBHeHUsA

I. PazsuBaem MaremMaTu4ecKyio peub.

Mepen BaMu HECKONbKO BOMPOCoB. CocTaBbTe M3 OTBETOB HA HUX PACCKa3 U NepeckaxuTe ero coceay
no napre.

1. Kakoe ypaBHeHWe HasbiBaeTcs KBaapaTHbIM ypaBHEHUEM?

2. Kakoe kBagpaTHOE ypaBHEHWe Ha3biBaeTCH HEeMOnHbLIM?

3. lMNpueeauTe NnpuMep KBaApPaTHOrO YpaBHEHUs!, Y KOTOPOrO paBeH HynH:
a) BTopon koapduumeHT; 6) cBoGoaHbI YIeH.

1. Haxogum nHbpopmauuio.

Mcnonb3ys cnpaBodHylo nuteparypy U MHTEpHET, NOAroToBLTE COOOLEHVWE O peLueHUn KBaapaTHbIX
ypaBHeHuin B [lpeBHem Basunowe.

lil. Uccnepgyem.

Mpu Kakux 3HaYeHUsX a ypaBHeHue ax? — (a + 2) x = 0 uMeeT eAUHCTBEHHbIN KOpPeHb?

OrteeT:

IV. YuuMmcna genartb BbiBOAbI.

1. 3anonHute Tabnuuy.

Ne MepBbIK Bropo# "

i YpaBHeHue KOaHIEHT K03 DULMEHT CBobGoaHbIN YneH
1 —6x*+4x-1=0

2 3,2x2—%x+5=0
3 | x*-02x-5=0 1 -0,2 -5
4 -x*+4=0

1.2
5 RS 0
6 6 -5 ~7
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2. 3anonxuTte Tabnuuy.

YpaBHeHue, bd
r:: YpaBHeHue 3anMcaHHoe B Buae s il
ax*+bx+c=0 a b c
2
1 7+%~J§x=0 ~;-x2—J§x+7=0 % _3 7
2 Bx—5x2+1=0
9
5=-6x+x?
5 3x-x2=0
3. Kakoe 13 uncen %; —1; —/3; 0 sBnseTcs KOpHEM ypaBHEeHUA?
a)x—1=0 ; B) x2—4 _0 :
25
6) =3 : Nx+x=0
4. Pelunte HenonHoe KBaapaTHOe ypaBHEHUe:
a)x*-9=0; r16 -x*=0;
6) x*—64 =0; n)25-4x2=0;
B) 42 — 100 = O; 8} L. 482 =0,
100
PeweHue:
a) r
6) A)
B) e)
OteerT:
a) ; r) :
6) : n) :
B) ; e)

5. PewuTte HenonHoe KBaApaTHOe ypaBHeHWe, pasrnoxuB ero nesyr 4acTb Ha MHOXUTENU:

a) x> +6x=0; r)—4x + X2 = 0;

6)—x2+9x = 0; [)17 - x*=0;

B) 7x—x2=0; e)x2-x=0.
PelueHwue:

a) x>+ 6x =0, r

X(x+86)=0,

X=0,x=
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21. HenonHble KBagpaTHbie ypaBHEeHUA

6) n)
B) e)
OrteerT:
a) : B) ; A)
6) ; r ; e)

V. AHanu3aupyem u genaem npasvMibHbi€ BbiBOAbI.

1. ABnserca nu KBagpaTHbIM ypaBHeHne?

a)7x*—-4x-3=0 : r-34x+1=0
6) 2,12 +5x+1=0 : n)6x-5=0 :
B)—x*+7x=0 ] e)11x*=0

2. MNpu KakoM 3Ha4YeHun m ypaBHeHWe obpallaeTcs B HENonHoe KBaapaTHoe ypasBHeHue? Hanuwute
3TO ypaBHEHHUeE.

a)dx+(m-2)x+m-6=0

6)*-(3-mx+(m-3)=0

B)(m-=5)x*+(m*-25)x+1=0

3. 3anuwuTe B 0AMH 13 CTONBLOB Tabnuubl KaXaoe U3 ypaBHEeHUN:

a)—4xt+11=0; B)4x2+9x=0; [)x¥+13=0;
6)3x2+7=0; r)7x? = 0; e) 5x°-16 = 0.
YpaBHeHue YpaBHeHue YpaBHeHue
MMeeT ABa KOpPHA MMeeT OAMH KOPeHb He MMeeT KopHeW

4. CocTtaBbTe Kakoe-Hubyae KBagpaTHOe ypaBHeHue, KoTopoe

a) He UMeeT KopHen ;

6) umeeT ABa KOPHA

B) MMeeT [Ba UppaLMOoHanbHbIX KOPHS

r) WMeeT OAUH KOpPeHb

5. Mpw KaKMX 3HA4YEHUSX @ CyLLECTBYIOT KOPHW ypaBHeHus x> + a = 07
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6. Mpwu kKakom 3HaveHum k ypasHeHue 15x% + 6x + k = 400 umeeT kopeHb, pasHbiit 07

7. Pewunte ypaBHeHus:

2
a) X =16 _;
x+4 0

PelueHue:

a)

6) 3x+x* _ g
X+3

6)

8. PewuTe ypaBHeHuUs:

2
a)2=3x-4.
6

PelueHue:

a)

6) (x—3)2 = 4.

6)

OrgerT:

a)

9. Pewnte ypaBHeHUA:

a)x?+12x+20=0;
6)x*-2x-3=0;
PelweHwue:

a)

B) X2+ 14x + 24 = 0;
rNx2—6x+9=0.

B)

6)

r

Orser: a)
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VI. Haxogum 3aKOHOMEpPHOCTM.

[NpoBepbTe paBeHcTBa:

A
5

4
lMpopgomkuTe aTy LenoYKy paBeHCTB. 3anuiumTe COOTBETCTBYOLIee ByKBEHHOe PaBEHCTBO U [JOKaXUTE
ero.

lNpumMeHuTe gokasaHHOoe paBeHCTBO 4NN YNPOLUEHWA BbIPpaXXeHUA:

. S . ST
12723 3.4 7 n(n+1)

Popmyna KOpHeWn KBaipaTHOro ypaBHeHuUs

l. PaseuBaem maremaru4yeckyio peub.

Mepen Bamy HECKONbKO BONPOCOB. COCTaBbTE U3 OTBETOB HA HUX paccka3s 1 NepeckaxuTe ero coceay
no napre.

YTo HaabIiBaKT QUCKPUMUHAHTOM KBAApPaTHOro ypaBHEeHUs?

CKONbKO KOPHEW MOXET UMETL KBaapaTHOe ypaBHeHue?

Kak 3aBUCUT KONUYECTBO KOPHEH KBaApaTHOro ypaBHEHUsi OT AUCKPUMMUHAHTA?

Hanuwwurte dopmMyny KOpHei KeaapaTHOro ypaBHEHUS.

. Hanuwwute dpopmyny KopHew KBaapaTHOrO ypaBHEHWS, B KOTOPOM BTOpPOW KoadduUUMEHT sBns-
€TCH YETHLIM YNCNOM.

o BN

Il. Haxogum uHcpopmaumio.

Mcnonbaysa cnpaBodHyto nutepartypy U MHTepHeT, NoAroToBsTe COOBLUEHME O 30/10TOM CEYEHUM.

Ill. Uccnepyem.

a) [aHo ypaBHeHue 3x* — 7x + 2 = 0. 3anuiumTe HOBOE ypasHeHue, NoOMeHsIB B 1aHHOM ypaBHEHUU
mectamu a v c. Peluns oba ypaBHeHusi, onpeaenvre, kak cBA3aHbl Mexay coboi ux KOpHU.

6) [okaxuTe, 4TO €Crn Yucna mu N — KOpHU ypasHeHus ax?* + bx + ¢ =0 (a# 0, ¢ # 0), To KOpHAMK
ypaBHeHus ¢x* + bx + a = 0 aBnATCA Yucna A wd, (Ons pokasarenscTBa BOCMNOMNb3YWTECh NOA-
m n
craHoskoit uncen L u e COOTBETCTBYIOLLEE YpaBHEHME).
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IV. Yuumca genartb BbiBOALI.

1. 3anonuute Tabnuuy.

r:!; axfﬂag:i"::o a|lb|c D= b?-4ac Jﬁ=m
1 X —-6x+5=0 1/-6|5| (-62-4-1-5=16 4
2 xX*-6x+8=0
3 2¢-3x-2=0
4 -xX*+4x+3=0
5 -x*+8x-15=0
2. 3anonHute Tabnuuy.
rl:::l a;[:ag: ?_":: 0 D=p?-4ac KonuyecTtBo KopHe
1 x*—10x-24=0 (-102-4-1-(-24)=196 >0 2 KopHsi
2 X*+8x—-1=0
3 X*-2x+5=0
4 4 +4x+1=0
5 -3 +x-2=0

3. 3aKoH4UTE peLLeHVe ypaBHEeHUs:
a)xX*—-4x-12=0

6) 4x? — 5x—4 =0

a=1,b=-4,c¢c=-12, a= ,C=
D =b?-4ac= D=
x1.2 = XLZ =
X, = X, =
X, = X, =
4. PelunTe KkBagpaTHOe ypasHeHUe:
a)-2x*+5x+3=0; B) X2+ 7x+2=0; A) 25x*+ 10x+ 1 =0;
6) x*-5x+3=0; r) x?—5x+6=0; e)3x2-3x+4=0.
PeweHue:
a) r)
6) A)
B) e)
Ortser:
a) B) A)
6) r ; e)
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5. YpasHeHue ax? + 2kx + ¢ = 0 Ha3bIBAEeTCs ypaBHEHNEM C YETHLIM BTOpPbLIM KO3dduumeHTom. Mo

_T*ED, e

chopmyne KOpHeW KBa[paTHOro ypaBHEHUSi C YETHLIM BTOPLIM KO3 MULIMEHTOM %
1,2 a

D, = k* — ac, peluuTe ypaBHeHue:
a)x*-2x-15=0 B)22+4x—-1=0
a=1,k=-1,¢c=-15
D,=(-17-1-(-15)=16

6)x*—4x-96=0 r)5x*+8x+3=0

6. /3BeCTHO, YTO ecnu B KBapaTHOM ypaBHEHUU ax? + bx + ¢ = 0 koadhULMeHTbI CBA3aHbI COOTHOLLEHUEM

a+b+c=0,Tox,=1,X,= —%. Mcnonbays 310, pelunte ypaBHEHUS:

a) 2001x2 —2000x -1 =0 r) 623x* - 800x + 177 =0
Tak kak 2001 + (-2000) + (-1) = 0, X, = 3G =
o=t = n) —61x2 + 65x — 4 = 0

2 2001
6)17x*—19x+2=0 X, = X, =
X, = ' X, = e) -101x% + 199x - 98 = 0
B) 201x*—300x+99=0 X, = » X, =
X1 = 'x2=

7. Ecnu B kBagpaTHOM ypasHeHuu ax? + bx + ¢ = 0 koathhpuLMeHTb! CBA3aHbI COOTHOLLEHEM a + ¢ = b,

c
Tox,=-1,%= o Wcnonkays aTo, pelunTe ypaBHEHUs:

22. DopmMyna KOpHen KBagpaTHOro ypaBHeHuUA

a)2018x* +2019x + 1=0 r) 673x* + 73x— 600 =0
Tak kak 2018 + 1 = 2019, T0 X, = Xy =

X, ““%?ﬁg £) 199x2 + 81x — 118 = 0
6) 409x% + 500x + 91 =0 X, = X, =

X, = Xy = e)403x* +8x—-395=0
B) -1361x* — 1407x-46 =0 X, = y X, =

X, = Xy =
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V. AHanu3aupyem u fieniaemM NnpaBunbHbI€ BbIBOAbI.

1. U3 ypaBHeHMn 4x2 — 12x+9=0; 252+ 10x+1=0; * —3x+5=0; 3 - 11x+ 10=0; x* + x—3 =0,
2% + 7x + 8 = 0 BbiInULIKTE TE, KOTOPbIE

a) MMerT OaWH KOpeHb :

6) umeloT ABa pauMoHanbHbIX KOPHSA

B) MMEIOT ABa UppaLMOHanbHbIX KOPHA .

r) He UMEeIoT KOpHen

2. [lokaxuTe, 4yTo Npu Nbom 3HayeHun g ypaBHeHue 5x° — ax — 3 = 0 umeeT OBa KOpHS.

[oka3atenbCcTBO:

3. CywecTByeT Nnu TaKkoe 3Ha4yeHue a, Npu KOTOPOM ypaBHeHue x* —ax—a—-5=0:

a) He UMeeT KopHeWn ;

6) u“MeeT oauH KOpeHb

(O A4

B) MMeeT ABa KOpHA?

OreerT:

4. PewunTte ypaBHEHUS:
a) ¥*(x—-2)-10x(x-2)—-24 (x-2)=0;
6) 22 (y+1)-3y(y+1)-9(y+1)=0.

PeweHue:

a) 6)
OrBeT:

a) : 6)

5. PewuTe ypaBHeHuUs:
a) (X¥—4x+1P2-11(x*-4x+1)+30=0;
6) (®+4x+1P -4 (+4x+1)-12=0.

PelueHue:

a)

6)
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6. PewwuTe ypaBHeHus:
a) x-9Jx+20=0;

Pewenwue:

a)

- 6) x+Jx-6=0.

6)

OrtBerT:

a)

7. Pewunte ypaBHeHuA:

a)x*+15x*-16=0;

6)y'+52+4=0;
PelweHwue:

a)

6)

B)4x*—-5x*+1=0;
r) 36y — 13y + 1 =.0.

6)

B)

r)

8. Pewunte ypaBHeHus:
X
a) 6x° +5x—¥ =0;

6) 6x° +§’~(—2-—1=0;
X

PeleHue:

3
B)&—7X+1=0;

X

rNi12x-|x| +7x+1=0.

a)

6)
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B)

9. PewunTe ypaBHeHus:
a) *—(2p-2)x+p*—2p=0; 6) x>+ px—6p=2p?+4.
PeweHue:

a)

6)

OTBerT:

a) - B)

Vi. PasBuBaem norvvyeckKoe MblluneHue.

B otBepcTue Tpy6hl BrieTena ogHa MatepuanbHas Yactuua, a cnycts 6,8 MuH B TO Xe oTBepcTue Bne-
Tena sropas vactuua. Bnetes B Tpyby, kaxgas yactuua HauyuMHaer ABWKeHWe BAoNb TPybbl: nepsas
4acTuua nepemellaeTcs paBHOMEPHO CO CKOPOCTbIO 5 M/MUH, a BTOpas B NEPBYIO MUHYTY nponetaer
3 M, a B Kaxaylo crneayrulyo MuHyTy Ha 0,5 m BonblLue, Yem B npeablayuyo. Yepes ckonbko MUHYT
BTOpas yactuua AOroHWUT NEPBYIO?

PelueHue:

OrTser:

Vil. Haxogum 3aKOHOMEpPHOCTM.

BbinonHute gencreus:
a) ((637637:7):11):13; B) (753753 :11):13): T;
6) ((538538:13):11):7; Ni1-13-7.

HainauTe obuyyo 3aKoHOMepHOCTb.

69

ozz [ 8 S

«

o
o
E
S
o)
-
o
°
=
®
=
-~
2
T
o)
=1
T
o
o
<
g
Q
w
I
o
o
S
9




Al

s
S
T
)
x
o
8
>
x
2
E.
g
Q
2
=
o
=
o
=
O
%
o
s
T
)
3
a
I
N

PeweHue 3agay ¢ noMoLWbIO
KBagpaTHbIX YpaBHEeHUM

I. PasBMBaeM maremMaru4vyecKylo peub.

Mepen Bamu Heckonbko BoNpocoe. COCTaBLTE U3 OTBETOB HA HUX PACcCKas v NepeckaxuTe ero coceay
no napre.

1. Kakue popmynbl KOpHen KBagpaTHbIX ypaBHEHWUI Bbl 3HaeTe?
2. KakoBbl OCHOBHbIE 3Tanb! peleHns TEKCTOBOW 3aaa4yun?

Il. Haxogum nHdpopmauunio.

Mcnonb3ys cnpaBo4Hyto nuTepartypy u MIHTepHeT, noarotoBbTe cooblueHne 06 uctopuyecknx aagadax
Ha COCTaBfeHWe 1 pelleHne KBagpaTHbIX YpaBHEHWIA.

l1l. Uccnepgyem.

Bam, BeposiTHO, NPMX0OAUNOCH CMbIWaTk O 30f10TOM CEYEHUN.

Tak HasbIBaAIOT YMCNO, Bbipaxatollee onpeaenéHHoe OTHOLIEeHWEe ANIMH OTPEe3KOB. APXUTEKTYPHbIE CO-
OPYXEHWS, NOCTPOEHHbIE C UCMNOMb30BaHWEM 30/10TOM0 CEYEHUR, NopaxaloT CBOeN Copa3MepHOCTbIO, 3a-
KOHYEeHHOCTbIO, KpacoTol. 30M0Toe cevyeHne MoXeT ObiTb ONUcaHo creayowymM obpasoM: TouKa AenuT
OTPEe30K Ha A1Be YacTy B OTHOLLEHUWU, PABHOM 30MOTOMY CEYEHUIO, €CN OTHOLLeHUe BonbLueil Yactu K
MeHbLUEW PaBHO OTHOLLEHMIO ANUHbI BCEro oTpeska K AnuHe 6onbluei ero YacTu. MNpuHaB AnNvHY MeHb-
wieit yacTu 3a 1, a GonbLuen 3a x, COCTaBLTE U PELUMTE COOTBETCTBYIOLLEE YpaBHEHUE, YTOBbI HailT aTo
yucrno. 3anuwimnTe ero TOYHOE 3Ha4YeHUe U NPUBNKEHHOE 3HaYeHWe C TPems 3HaKamu nocrie 3anaTon.

PelueHue:

Orteer:

IV. YuumMmca genarb BbiBOfbl.

1. PewuTe 3apavy.

OpHo yucno 6onblue apyroro Ha 6, a ux npoussefeHue pasHo 160. Haigute atn uucna. 3anonHue
NPONYCKK, COCTaBbTE YpaBHEHUE NO YCIOBUIO 3a[a4u U peluuTe ero.
PeueHue.

MycTb X — NnepBoe UCKOMOE 41crno, Torga BTOpOE UCKOMOE Yucno. Tak kak npoussese-

HUWe 3TUX Yucen pasHo 160, MOXHO COCTaBUTbL YpaBHEHUe:

Pelunm 310 ypaBHeHUe:

X, = X, =
Otset: 1) -16 1 -10; 2) 10 n 16.
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2. lLUupuHa npsimoyronbHWKa Ha 5 cM MeHbLUEe ANMWHLI, @ ero nnowaas pasHa 6 cMm2. Hangute AnvHbl
CTOPOH. 3anornHue NpPonyck, COCTaBbTe ypaBHEHUE MO YCMOBUIO 334241 U peluunTe ero.

PelueHue.
MycTb WKHpKUHa NPAMOYroNnbHUKa paBHa X CM, TOraa ANWHa NPAMOYronbHUKa paBHa CM.
3Has, 4To nnowaak NPSMOYronbHUKa 6 CM?, MOXHO 3anucaTb ypaBHeHue:!

Pelunm nony4yeHHoe ypaBHeHue:

Oteet: 1)6cmu 1 cm.

3. PewwuTe 3apavy.
vnoTeHy3a NnpsAMoyYronbHOro TpeyronbH1ka pasHa 5 cM.
HaiguTe kaTeTs!, ecnu 0uH U3 HUX Ha 1 CM MeHbLLUEe APYroro.

PelueHue.
MycTb AnMHa MeHbLUEro Kateta X CM, Toraa anvHa bonblwero karera cMm. Acnonbaysa Teopemy
Mudbaropa, coctaBum ypaBHeEHUE:

Peluum aTo ypaBHeHue:

X = , X, =

Tak kak X — AnvHa KateTa, T0 X =

OTBeT:

4. Pewuute 3apaqy.

CTOpOHBbI NPSIMOYronbHUKa OTHOCATCA kak 2:5. Hangute ux, ecny nnowagb NpsSMoyrofibHuka pasHa
5760 cm?.

D'eay oidmonou 9 hetee anHamad "€z

PeweHve. T
o
MNycTb x cM — AnuHa ogHoWM YacTu. Tak Kak Ha OfHY CTOPOHY NMPUXOAUTCS 2 YyacTu, TO eé aAnuHa "z"
cM. Tak Kak Ha apyryro CTOPOHY NPSIMOYrofibHUKa NPUXOAUTCS yacrtei, To eé anu- "3
b
Ha cM. CocTaBuM ypaBHEHWE Ha OCHOBAHWM TOrO, YTO NOWaAb NPAMOYTONbHUKA paBHa <
o E
1]
b
Pewum aTo ypaBHeHue: g
>
=<

x1 = , XZ —

Oreer:
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23. PelueHue 3aga4y ¢ NOMOLLbIO KBagpaTHbIX YpaBHEHUN

5. Pewwure 3apavy.
Hangwute Tpu nocnepoBatesnbHbIX Lenbix Yucna, CyMMa KBafpaTtoB KOTOpbIX paeHa 770.

PewweHue.
MycTb X — nepBoe WCKOMOE uenoe 4ucno, Toraa BTOPOE WCKOMOE UENoe 4ucno,

TpeTbe UCKOMOE enoe Yucno. Tak kak CyMma KBafpaToB aTux yucen pasHa 770,
MOXHO COCTaBUTb ypaBHEHue:

Pelunm aTo ypaBHeHME:

X = ' Xy =

Otsert: 1) -17; —16; -15; 2) 15; 16; 17.

V. AHanu3upyem 1 genaem npasuinbHbIe BbIBOAbI.

1. CywecTByeT N NpAMOYTonbHbIN TPEYronbHUK, CTOPOHbI KOTOPOrO BLIPAXAKTCS NOCNeA0BaTENbHbI-
MW YETHBLIMU YUCNaMn? NocnegoBaTenbHbIMU HEYETHLIMK Yucnammu?

PeweHwne:

OrtserT:

2. Cymmy n nocnefosarefbHbiX HaTypanbHbiX YMCEN, HauMHasa ¢ 1, MOXHO BbIMUCITUTL NO hopmyne

G n(n+1) OnpepnenuTe, CKONLKO HaTypanbHbIX YUCEn, Ha4uMHas C 1, Haao CNOXWTb, YTOBbLI B CyMMe

n
nony4unock 66. Kakoe HauMeHbLLee YUCNo nocneaoBaTenbHbIX HaTypanbHbix Yucen ot 1 4o n Hapno
CNOXUTh, YTOBbI UX cymma Gbina 6onblue 557

Pewenue:

OrtgerT:

3. LleHa ToBapa Gbina ABaXAbl CHWXKEHa Ha OAHO U TO e YMCIO NPOLEHTOB. Ha CKonbKO NpoLeHToB
CHWXanach LeHa ToBapa Kaxabli pas, ecnu ero nepsoHavanbHas ctoumocts 400 p., a okoHuYarensHas
256 p.?

PelweHue:

OrteerT:
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4. AHapeit nonoxun Ha xpaHenue B 6aHk 50 000 p. Mo ucteyeHum roaa k ero Bknagy Gbinu npuymcne-
Hbl MPOLEHTHbIE AeHbIM, U B TO Xe BpeMs OH yBenuuun ceo sknag ewé Ha 50 000 p., a no ncreyeHmm
elé oAHoro roaa nonpocus BbigaTb €My HaKOMNNeHHbIE NPOUEHTHbIe AeHbrn. CKonbKo NPOLEHTOB B
rog Hauyucnsaet 6aHk, ecnv AHapeit nonyyuun 12 320 p. NPOUEHTHbIX AeHer, ocTasue Bknaa 8 100 000 p.
Ha HOBbIV CPOK?

PeweHue:

OrteerT:

5. Haihaute aBysHauHoe 4ucno, ecnu undpa ero 4ecsaTKoB Ha 2 Gonblue uudpbl eauHUL, a Npousse-
JeHue yncna u cyMmmbl ero umdp pasHo 900.

PeweHue:

OTeer:

Vi. PassuBaeMm norvyecKoe mMmbilunieHume.

K nAatn YyemopnaHam umeetcs Tpu kitoya. OfUH M3 HUX NOAXOAMUT K OAHOMY YeMofaHy (M3BEeCTHO, Ka-
KOM), @ Kaxablih N3 ABYX OCTaBLUMXCA K ABYM. Knioun nepenyTaHbl. Ykaxute Haubonee 3KOHOMWYHbIA
cnocob noaGopa knrodeir. Ckonbko NonbITok (camoe Gonbluee) HYXHO caenarts, YTobbl OTKPbITL BCE
yemogaHbl? YTo6el nogobparb Kno4un?

PeweHue:

OrtBerT:

Vil. Haxogum 3aKOHOMEPHOCTb.

Mpogomkute pag yvucen ewé Ha 3 yucna.
a) 4;16; 36; 64; 100; ... 6) 19; 32; 45; 58; 71; ...

Teopema Buerta

I. PaseuBaem maremMaTM4ecCKyIo peus.

lMepea BaMW HECKONBKO BONPOCOB. COCTaBLTE U3 OTBETOB Ha HUX PACcCKa3 U NEpecKaxuTe ero coceqy
rno napre.

1. Kakoe kBafipaTHoe ypaBHEHWE HA3bIBAKOT NPUBEAEHHBIM?

2. CchopmynupymnTe n fokaxute Teopemy Buera.

3. Yemy paBHbl Cymma 1 NPOM3BEAEHUE KOPHE! KBaApaTHOro ypaBHeHUs ax? + bx + ¢ = 0?

4. Cdopmynupyite n fokaxute Teopemy, obpartHyio Teopeme Buera.
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24. Teopema Bueta

Il. Haxogum umHdcopmaumio.

Mcnonb3ys cnpasounyio nutepatypy u UHTepHeTt, noarotosste cooblueHve o ®. Buete v ero popmy-
nax Ansi KOpHei ypaBHeHu BTOPOW U TpeTbel CTeneHen.

lil. Uccnepgyem.

HaitauTe Bce uenbie 3Ha4eHUs p, NPU KOTOpbIX ypaBHeHue X2 + px + 15 = 0 umeeT uenble KOpHW.

OrteerT:

IV. Yuumca genarb BbiBOAbI.

1. MNMpeobpa3syiTe ypaBHEHWe K BUAY NPUBEAEHHONO KBaApPaTHOro ypaBHEHUs.

a) 3-6x+7=0; a)%xz_sx_4=o;
6) 75— 14x+1=0; r)%x2+2x—3=0.
PelueHwe:
a) : B) :
6) - r)

2. BcraBbTe nponylieHHbIe crosa Tak, YTobbl NoNny4unocb BEpHOE BbiCKasbiBaHKe:

a) Cymma KopHew npvBeaEHHOro KBaipaTHOro ypaBHEeHUA pasHa KoadhUUMUEHTY, B3ATOMY C
3HaKoM, a Npou3BeaeHne KopHeil paBHO

6) MycTtb X2 + px + q — NpuBeAE&HHOE KBaApaTHOE ypaBHEHUE, X, U X, — €ro KOPHW.

Torga x, + x, = A B

3. 3anonxuTte Tabnuuy.

YpaBHeHue KopHu x, U X, X, * X, X, X,

X -4x+3=0
xX+6x-7=0
x-x-12=0

4. He peluas npuBea&HHOE KBaApaTHOE ypaBHEHUE, KOPHU KOTOPOrO X, U X,, 3anonHure Tabnuuy.

Ne YpaBHeHue .
n/n xX*+px+q=0 % =4 %%
1 X*+7x-10=0 =7 -10
2 X¥=3x+1=0
3 x*—-18x-91=0
4 X2+ 16x+15=0
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5. He ncnonbays opmyny KOpHen KBagpaTHOro ypaBHeHUs, 3anonHute tabnuuy.

Nemn| ~ Ypasuenne b q x X
1 X¥+px+8=0 9 8 -1 -8
2 xX*+px+6=0 6 -3
3 xX+px—-8=0 -8 -2
4 x2+3x+q=0 3 -1
5 xX*-3x+q=0 -3 2

6. CocraseTe NpuBeAEHHOE KBaApaTHOE ypaBHEHUe, KOPHU KOTOPOTO X, U X,.
a) X,=2,x,=5,p=—2+5)=-7,9=2-5;*-7Tx+10=0

6) x,=3;x,=7 ;
B) X,=—4,x,=3 ;
N x,=-8,x,=-6

7. He npumeHsas bopmyny KOpPHeN, HanauTe BTOPOW KOPEHb YPaBHEHWS, ECNU U3BECTEH NEPBbLIN:

a)x,—6x-7=0,x,=7,x,= ,

6)x,+8x+15=0,x,=-5,x,= :

B)X,+3x-18=0,x,=-6, x, = ,

NXx,—7x+10=0,x,=2, x,=

V. AHanu3aupyem v fienaem npasunbHbIe BbIBOAbI.

1. faHHble B Tabnuue ypaBHeHUs UMEIOT KOPHU. 3anonHuTte Tabnuuy, He peLuas ypaBHeHus.

3HaK KOpHA, 3HaK KopHS,
Nnin| SIS x| e Seteo | mesuiers ey
BeNUYMHY BENUYUHY
1 xX-16x+11=0
2 X*+16x+11=0
3 X+x-56=0
4 X2—x-56=0

2. MoxeT nu kBagpaTtHoe ypaBHeHue X% + px —8 = 0

a) He UMeTb KopHeW :

6) umeTb paBHble KOPHU :

B) WMETb [1Ba KOPHS pa3HbiX 3HAKOB :

r) WMeTb [iBa Pa3nu4HbIX KOPHA OAHOro 3HaKa?

3. Mpu Kaknx ycrnosusx cyMma KOpHei NPUBEAEHHOTO KBAAPATHOTO ypaBHEHUs X2 + px + g = 0 paBHa
UX NPOU3BEOEHWNID?
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4. B Kakux cny4asx cyMmMa v npoussefieHne KOpHen npuBeaEHHOro KBagpaTHOro ypaBHEHUs SIBMAIOTCA
NPOTUBONOMNOKHLIMK YUCrammu?

5. HaiiauTe BCe uenblie 3Ha4YeHns p, NpU KOTOPbIX YpaBHEHWE UMEET Lienble KOPHU:
a) ¥+px+3=0 :
6) *+px—15=0

6. Hailgute BCce Uenbie NonoXuTenbHble 3HA4YEHUS @, NPU KOTOPLIX AaHHOe ypaBHEHWEe MMeeT Lenble
KOPHM:

a) X*-5x+q=0

6) *+6x+q=0
7. Hailgute HECKONbKO LenbiX OTPULATeNbHbLIX 3Ha4YeHuid g, Npu KOTOPbIX YpaBHEHWE MMeeT Lerble
KOpHU. MOXHO N NEPEYUCNUTL BCE Takue 3HaveHus q?

.I a) X+5x+q=0

6) X2—6x+q=0

8. CocraBbTe KBagpaTHOe ypaBHeHWe, ecn U3BECTHO, YTO:

X, X, =2, x%+x 2=16.

PelwweHue:

OrteerT:

9. CocraBbTe KBagpaTHoe ypaBHeHWe, KOpHU KOTOporo
a) Ha 3 MeHblue KopHeWn ypasHeHus X + 191x — 1250 = 0;

E 6) Ha 2 Gonblue KopHeWn ypaBHeHus X2 — 187x + 148 = 0.
g PewieHue:

©

= 0)

o

o OrtgerT:

o

(] a) ; 6)

-
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VIi. PazeuBaem normyeckKkoe mMbiluneHue.

B kopoGke nexar 4 usetHbIx kapaHaaiua u 10 npocTeix. Kakoe HaumeHbLUee YUCNo KapaHaallen Hago
B3fITb U3 KOPOBKKM, 4TODLI Cpeau HUX OKas3anock He MeHee TPEX UBETHbLIX?

PelwieHue:

OTBerT:

PelwieHue Apo6HbLIX pauuoHarbHbIX
ypaBHEeHUN

I. PaseMBaeMm maremMmaru4ecKkylo peus.

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. CocTaBbTe U3 OTBETOB HA HUX PAcCKa3 U NEPECKaXUTE ero cocepy
no napre.

1. Kakue ypaBHeHUs HaablBaloTCs Apo6HLIMKU? MpuBeauTe npumep.

2. Kakoe BblpaxeHue sensieTcs obLmum aHameHaTenem apobei:

gL u 2 .81 y_1 2

x-5 x+6 x-4 x“-16
3. Mo4emy npw pelleHnn ypaBHeHUs, Coaepallero HeU3BecTHoe B a3HameHartene apobu, Heobxo-
AvMa nposepka?

Il. Haxoaum uHdcopmauuio.

Wcnonbaysi cnpaBoyHyio nuTepatypy U MHTEpHET, NOAroToBLTE COOBLUEHWE O KBapaTHBIX YPaBHEHUSX
B 3aga4ax oM3unkn ¥ reoMeTpum.

lil. Uccnepgyem.

He BbluuCNSs KOpHeN X, U X, ypaBHeHus X2 — 5x — 19 = 0, HarguTe:

1 1 X X
a) —+—; 6) x>+x% B) L +-2; r) x*+x*
X 1 2 1 2

1 2 x5 %

OreerT: a) ; 6) ; B) ;)

IV. Yuumcsa penarte BbiBOgbI.

1. Hangute HaumeHbLuuit 06Kt 3HaMeHaTenb Ans Apobei:

a) 1 Ml : B)§“5—2X g
a-3 a X X +4 '
X—4 x+4 -1 x4 x+1
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2. BeinonHute gercTeus.

a)£.4: : B) 21 X=
X +x
6)3 . 54- : -4 _.x2-1=
= 5a= )x+1 (x*-1)

3. BuinonHuTte aencreus:

4. MNpu Kaknx 3HAYEHUAX X UMEET CMbICN BbipaxeHue?

a) 3x-2; gy =1 .
xX—4 x> +5x+6 x*-16 x(5x-7)

5. PewuTe ypaBHeHue:

ot

a) X=1,2x _5X| ¢ 6(x-1) 6-2x_6-5x;3 (x—1)+2-2x=5x;
2 3 6 2 3 6
OteerT:
6) 5)«'+1+16-x=x+10+3 .42
3 6 7 :
42.(2x+1)+42.(166~x) v 42(x7+10)+3'42;

OtserT:
g) 8z-1_3z+3 _50-2z ,
5 4 9 ’
OTger:

6. 3anonHUTE NPOMNYCKX B anropuTMe pelleHna ApoBHbIX PaLMOHasbHbLIX YPaBHEHWNA:
Mpu pelueHnn ApoGHbIX pPaLMOHanbHbIX YpaBHEeHW LienecoobpasHo nocTynarb creayLm obpasom:

1) HaUTU HaUMEHbLUWH npobeit, BXOASLLKUX B ypaBHEHUE,;
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2) obe YacTu ypaBHeHus Ha

3) pewuTb Nony4uBLIEECS Lienoe ypaBHeHue;
4) WCKNIOUYUTL U3 ero KOpHen Te, KoTopbie 06paLLaloT B HyMb

7. PewwTe ypaBHeHue:

a) Xx-3 1__x+5 |x(x-5)

x-5 x x(x-5)|x#0, x#5

PelueHue:
x(x-5)(x-3) " x(x-5) _ x(x-5)(x +5):
Xx-5 X x(x-5)

X(x=3)+x-5=x+5;

X = ; X, = 5 — He ABNAeTcA KOpHEM.

Orteer: —2.
1 1 _5[28(x-3)(x+7)

x-3 x+7 28|x#3, x#-7

OTBerT:
14 21 ]
B £ 2
) x* —2x x(x+2)+x
PelweHwue;
14 21 5| x(x-2)(x+2)

x(x—2)=x(x+2) x| x#0, x#2 x=-2

N
o
v
)
E
®
T
s
®
=)
T
o
o\
=
g
X
o
o
E
s
o
T
)
=
T
x
T
X
<
T
]

Oteer m

I

N 24 __x+3=0 ®

- T

PelwweHwne: <

4 (x=9)_|(x-3), =
x-3 1 X3

OrBerT:
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8. PelwnTe ypasHeHue: — :8 = &
x-3 x*-9 x+3
PeweHue:

OtgerT:

9. PewunTe ypaBHeHue:

a) X—-2 _ 2x+1
x+1 x+25

PelueHue:

OTBeT:

6) 2 +x-15_
x+3
PelueHue: {2"2““15:0 (1)
x+3#0
(1:2x%+x-15=0;D=

X12= ' Xy =

X, = =3 — NOCTPOHHWIA KOPEHb.

OTBerT:

B) 3x°+13x-10 _,,
x+5
PelieHwe:

OrtBeT:

10. PewwuTe ypaBHeHue:

4 2
a) [ 3x ] -8[ 3x ) _9-0
X+2 X+2

OrTsert: —-1.
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x*-6 x-6

3]
PeLueHme:( X +1]+( X +1)=0
x‘ -6 x—6

OrTgeT:
B) X*+3x+2 & X _
2 2 -
X —x+2 x°-2x+2
Pewenne: x = 0 — kopeHb ypaBHeHus (npoeepskte). MycTb Aanee x # 0. Pazgenum yucnuTens U 3Ha-
MeHaTenb Kaxaon apobu Ha x # 0.

x+3+g
Ly 1 _ 4
)(—1+g xX—2+ 2
X X
Oteer: 0.
r L — 3 —+ 2 —=9.
(x2+3x) +1 (x+3) +1 (x2+2x—3) +1
Pewenwe: nepsas apobb MeHbLUe Unu pasHa 1 (nogymaiite noyemy), BTopast Apobb 3, Tpe-
Tbs gpobb 5. CnepoBsarenbHo, nNeBas 4YacTb ypaBHEHUst 9 u paseHcTBO Oyper
BbIMO/IHEHO, €CNU OHOBPEMEHHO BbINOMHAOTCSA YCNOBUS
=0
=0
={
Ortser: -3.

V. AHanusupyem 1 genaem npasusibHbI€ BbIBOADI.

1. [pu Kaknx 3Ha4eHNAX apryMeHTa X paBHbl COOTBETCTBYIOLLME 3HAYEHUA DYHKLMIA:

y=—3x+;0 ny=2x+3,;

PelweHne:

OtBerT:
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26. PelwueHue 3aaay C NOMOLLLIO paLMOHarbHbIX YpaBHEHUN

2. PewwTe ypaBHeHue:

a) X i=3(£_§J 13; B) 5x+—> =2x%+—1 +4;
4 27 x)"s e Lagte
6) ( X 2+2x2—3x+6=0; B e 9 _a
x-2 x-2 (x-3Y°
PeleHwe:
a)
6)
B)
r)
Ortser: a) ; 6) ; B) 1)

VIi. PazeuBaem norvueckoe MbillufieHue.

Ha ctone croAT 16 crakaHos. U3 Hux 15 cTakaHOB CTOSIT NPaBUbHO, @ OAWH NEPEBEPHYT AOHBILIKOM
BBepx. Paspeluaetcs ogHoBpeMeHHO nepesopayueark niobbie ABa cTakaHa. MoxXHo nu, nosTopsas 3Ty
onepaLuio, NOCTaBUTb BCE CTakaHbl NPaBuUnbHO?

Pewerue:

Orger:

Vil. HaxogumMm 3aKOHOMEpPHOCTb.

Yrapaiite, no KakoMy 3aKOHY COCTaBfEHO GECKOHEYHOE MHOXECTBO: [1; o P IR TP W
2 6 12 30 42

PelweHune 3agay ¢ NnoMoLbIO
pauMoHanbHbIX ypaBHEHUN

I. PasBuBaemM MatemMaTuyecKylo peyb.

Mepen Bamu HeckonbKko Bonpocos. CocTaBbTe U3 OTBETOB HAa HUX pacckas M NepeckaxuTe ero coceay
no napre.
1. Kakue popmMynbl AN HAXOKOEHWA: CKOPOCTU PaBHOMEPHOIO NPAMONMHENHOTO ABUXKEHUS; NNOoLLa-
el U NepUMeTpPOB MHOTOYTONMbHUKOB; CTOMMOCTM MOKYMNKW; NPOK3BOAUTENBHOCTU TPyAa Bbl 3HaeTe?
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Il. Haxogum mHdopmaumio.

Wcnonbays cnpasoyHylo nuteparypy U UHTepHeT, noarotoBsTe COOBLUEHNE O HaxOXaeHun hopmyn
ANA peweHus Kybuyecknx ypaBHeHWin,

lil. Uccnegyem.

B TpeTbsikoBCKOW ranepee BUCUT KapTuUHa XyaoxHuka BoraaHosa-Benbckoro «YcTHbin cuéty». Ha
2 2 2 2 2

KnaccHoit focke 3anucaHo Bbipaxerue 10°+11°+12° +13°+14° B yucnurene cymma ksappatos

NATK NocneaoBarenbHbIX LenbIX Yncen. s

YUYEHUKU MOTyT HanuTu 3Ha4YeHWe 3TOr0 BbIPAXKEHUS YCTHO, €CIW OHWU 3aMETAT, YTO CyMMa KBaapaTos
NepBbIX TPEX U3 HUX paBHa CyMMe KBaapaToB nocrneaHux aeyx (nposepsre!)

CyuiecTByloT N1 elé naTb nocneaoBaTeNbHbIX LenbiX Ynucern, Kotopsie 0bnaaalT Takum Xe CBO-
CTBOM?

IV. Yuumca genartb BbIBOALI.

1. U3 ropoga A B ropoa B, paccTosHue mexay kotopbiMu 150 KM, OAHOBPEMEHHO OTNPaBNSIOTCS 48a
asTomo6uns. MNepsbiit npoesxaeT B Yac Ha 10 km GonbLue BTOPOro v npuesxaer B B Ha nonyaca paHb-
Wwe Hero. HaiguTe ckopocTb NepBoro asToMobuns.

PelweHue.
Ansa pewenus 3aaayv BHECEM HepoCTaloLWmMe daHHbIe B Tabnuuy.
v (KM/4) S (kM) t (q)
I aBTomMO6HIE 150 . —
2
II aBTOMOGMIB x 150 (6oxpme,
MeHbIIIE )

CocTtaBuM ¥ pelunmM ypaBHeHue:

Orteert: 60 Kkm/u.,

2. U3 ropoga A B ropoa B, paccTosiHue mexay kotopbiMu 20 kM, 6bina oTnpasneHa rpy3oBasi MallMHa.
Yepes 8 MuH BCnep 3a Heit Bblexan aBTobyc, KOTopbIit NpubkIn B ropoa B oAHOBpEMEHHO C MaLUUHOW.
CkopocTb asTobyca Ha 5 kM/4 GonbLue CKOPOCTH rpy30BOI MaLLMHLL. HaiauTe cKopocTk aBTobyca.

PelweHne.

v (km/4) S (km) t (a)

rpysoBas
MaIuHa % o Ha 8 MMH = & yaca
aBTobyc 20 (6onbire, MeHbIIE)
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26. PelueHue 3aaay C NOMOLLbLIO PauUoOHanbHbIX ypaBHeHUA

CocTtaBum 1 pelinm ypaBHeHue:

Oteer: 30 km/u.

3. CkopocTb TeueHus pekv paeHa 2 km/J4. Tennoxog 3atpatun Ha 50 kM NyTU No Te4eHUto U 8 KM NpoTUB
TeyeHus 3 yaca.

KakoBa cobcTBeHHas CKoOpocTb Tennoxoaa?

PelweHne.

MycTb X KM/M4 — cOBCTBEHHAA CKOPOCTL Tennoxoaa.

v (kM/4) S (kM) t (qa)
0 TEYEHUIO x+2 50
IIPOTHB 8
TeYeHHUA

3 gaca

OrtgerT:

4. [1a Hacoca, paboras ogHOBpeMeHHO, MOryT BblkayaTb BoAy M3 KoTnoBaHa 3a 3 4 36 muH. OguH
nepBsblil HACOC 3aTpaTUT Ha 3Ty paboty Ha 3 4 Gonblue, Yem oauH BTOPOA. 3a Kakoe BpeMs MOXET Bbi-
KayaTb BOAy KaXabiit HAacoc?

PeweHue.
N npoussoguTenbHOCTL Bpems pa6ora A
(paboTa B eQMHULYY BpeMeHH) t(4)
1
| Hacoc x+3 x+3 1
1
Il Hacoc 5 X 1
36 3
3436MUH =3""=y=3=y.
60 5
N t (9) A
1 3
I 3—
il x+3 5
IT macoc L 3 &
X 5




CocTaBuM ypaBHEHWE W PeLnm ero:

OTtBeT: 94 n b v.

5. Pabortas BmecTe, ABoe pabouunx 3a yac usrotraenueaiot 30 getanei. MNepsbivi pabouuii nsrotasnmea-
et 60 geranen Ha 3 yaca 6bicTpee BToporo. CKOMbKO AeTanei B Yac U3rotaBnuBaeT Kaxablil pabo4mnin?

PeleHne.
Mycte | paGounin uarotaenueBaeT B 4ac x getanei. Torga |l pabouuii 3a 4ac uarotasnusaet
( ) aeTanen.
Ha narotoBneHue 60 agetanei | pabounit TpatuT yacos, a |l pabounit yacos. Tak Kak

Ha usrotoenenue 60 getanen | TpaTuT Ha 3 4 MeHbLLE, YeM ||, TO MOXHO 3anucaTb YpaBHEHME:

Oteert: 20 u 10 getanen B 4ac.

V. AHanu3supyem 1 fienaem npasusnbHbIe BbIBOALI.

1. AeTOGYyC oTnpasuncs u3 nyHkta A B nyHkT B. OaHOBpeMEHHO HaBcTpeyy emy 13 B B A Bbiexan seno-
cuneaunct. Yepes 40 MUH OHU BCTPETUNUCH, U KaXKAbIA NPOAOIHKUN ABWXEHUE B CBOEM HanpasneHui.
AsTobyc npubbin B NyHKT B Yepes 10 MuH nocne BcTpeyun. Yepes kakoe Bpems nocrie BCTpeuun npubbin
B A Benocuneguct?

PelweHwe;

OrtBer:

2. ins oTkaumnBaHus BOAbI M3 pe3epByapa UMEETCs YeTbipe Hacoca. ECnv BKNIoYUTL NepBbIi, BTOPOii 1
TPeTUi Hacocel, To paboTa Byaer BuinonHeHa 3a 10 MUH; 8CNU BKMKOYUTL NEPBLIA, TPETUN U YETBEPTHIA
Hacocel, To Ta xe pabora Oyaet BbinonHeHa 3a 12 muH. Ecnu xe ByayT pabotats TonbKo ABa Hacoca,
BTOPOW 1 4eTBEPTLINA, TO paboTta ByaeT BuinonHeHa 3a 15 MUH. 3a Kakoe BPeMsi MOXHO OTKayaTb Boay
13 pesepsyapa npu NOMOLLM BCEX YETbIPEX HACOCOB?

PelwieHue:

OTBer:
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3. NmeeTcsa aBa cnnasa C pasHbiM cogepxaHuem meau: B nepsomM copgepxutcs 70%, a BO BTOPOM —
40% meau. B KakoM OTHOLLEHUM HAAO B3ATL NEPBbINA W BTOPOK Cnnasbl, YTOObI NONYYUTL U3 HUX HOBbIN
cnnae, cogepxawmin 50% mean?

PewweHue:

OTBerT:

4. MNnot nponneiBaet nyTb U3 A B B 3a 6 4, a MoTOpHas nogka — nyTb U3 B B A 3a 2 4. 3a kakoe Bpemsi
MOTOPHas Nnoaka NpeofoneeT Takoe Xe paccTosHue B CToAYen Boae?

PeweHwue:

OrTger:

Vi. PaseuBaem noruyeckKkoe mMbilunieHme.

CpeaHsas uudpa TPEX3HAYHOro YUCna paBHa CyMme KpanHux uudp. Cymma 3Toro Yucna ¢ YMCnom,
HanucaHHbIM TemMu xe uudpamu, Ho B 06paTHOM nopsiake, ecTb YeTbipEX3Ha4YHOe YUCNo, KoTopoe
TpebyeTcs HalTw.

PeweHue:

OrTser:

Vil. Haxogum 3aKOHOMEpPHOCTb.

MpuseanTe NpUMEpPLI Yncen, oTnn4HbIX oT 0 1 1, nobasn cTeneHb KOTOPbIX OKaHYMBAETCA OQHOM K
TOM e undpoi.

Yucnosblie HepaBeHCTBa

I. PazeuBaemMm mareMaTu4yecKylo peub.

Mepea Bamu HECKONbKO BoMpocos. CocTasbTe U3 OTBETOB HA HUX pacckas v nepeckaxuTe ero coceay
no napre.

1. B kakoMm crnydae roBopAT, 4To:

a) yucno b bonblue yucna c;

6) yucno b meHblue yicna c?

2. YT0 03Ha4YaeT HepaBeHCTBO M >, m<n?

3. Yro 3Ha4MT CpaBHUTbL Yucna a u b?

4. Kak Ha KOOpAMHATHOW NPSAMON M30BpaxaloTcs Yucna p, q, ecnup < q; p > q?
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Il. Haxopum uHdcopmaumio.
Wcnonk3ys cnpaBoyHyo nutepatypy v MHTepHeT, nogrotoesTe cooblieHue o HepaseHcTBax B «Ha-
yanax» EBknuaa.

11l. Uccnepyem.
MoTtopHas noaka npouwina B OAWH AeHb HEKOTOPOe PacCTOsiHUE NO TEHEHUIO PeKkn U BepHynach 06-

patHo. B Apyroi AeHb OHa NpoLuna Takoe Xe paccTosiH1e No TedeHuto 6onee BbICTPO peku 1 Tak xe
BepHynack ob6patHo. B kako u3 aHelr noaka satparuna Ha Becb nNyTb Gonblue BpemMeHn?

OrtBerT:

IV. Yuumca genarb BbiBOAbLI.

1. C nomoLubio onpeaeneHnst YCnoBoro HepaBeHCTBa CpaBHUTE Yucna:

a) i“g
5 7
4 28 2 10 4 2 4 2
PeweHne: —==—, = =— TakKaKk —— = 0, 70— =,
5 357 35 575 L %my 13
6) 210,41
(5]
PeweHue:

2. [lokaxuTe yTBepXaeHus:
a) ecnma>buc>d, 1o(a-b)(c—d)>0.
Hokasatenscteo. Ecnm a> b, Toa—-b I:l 0,ecrmc>d, Toc—d |:] 0.

Moatomy npouseeneHue , T. e >0.

6) ecrma<buc>d, to(a-b)(c—d)<0.

[okaszarenscTBo:

3. CpaBHute yucna:

a) /37 +/35112

6) 3+2J5u114 +15
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28. YucnoBble HepaBeHCTBa

eI 2T R

V. AHanusupyem 1 genaem npasunbHbIE BbIBOAbI.

1. flokaxuTe, 4To Npyn MNO6OM a 3HaYeHUe BoipaxeHns (3a + 3) (a + 7) MeHblLLe 3HaYeHus BblpaXeHus
(3a+9)(a+5).

[okasatenscTBeo:

2. BepHO nu, 4TO Nnpu N1io6OM 3HaYEeHUN NEPEMEHHOM SBMSIETCS UCTUHHLIM HepaBEeHCTBO?
a) 3(a+2)+a+1<4(3+aq)

6) (7Ty+6)(7Ty+8)<49 (y+1)?

B) (c+3)(c+7)<(c+4)(c+6)

Ortser: a) ; 6) ; B)

3. YBenuuutcs unu ymeHolumutes apobes 9, rane am b — HaTypanbHble Ynucna, ecnu K eé YUCNUTENo U
b

3HameHarento npubasuTts no 17?

4. [lokaxuTe, 4TO ecnu a, b, ¢ — NoNoXuUTenbHble Yncna u a > b, To:
b+c>2
a+c a

5. Kakumu umdpamm MOXHO 3aMeHUTb «3BE3A0YKY», YTOObI NONYy4YMnock BepHoe ABOHOEe HepaseH-
CTBO:

@yl %11
4 6 12
6)-19,16 > -19,"3 > -19,35
a)__1..<:<.g.7_?
14 7 28

6. M3BecTHO, 4TO a < b. Pacnonoxwute B nopsigke ybbiBaHus yncna:

ma-3jtb+&2aﬂ%

7. YkaxuTe Bce opobu Buaga 3, rae n € N, 3aknio4E€HHbIe MeXay Yucnamm

n
a) ul

2
nl
6




Vi. PasBuBaem normvyeckKkoe MbillfieHUe.

CerogHa A norman CTonbKo pbibbl, CKOMBbKO Thbl BYEPA WM CEroAHA, HO 3aTo Mno3aeyepa Tbl NoMman Ha
2 xr Bonblue, 4em s BYepa U nosasyepa. Beero xe Mbl nomMany 3a Tpu AHS 18 Kr pbibbl. CKOMbKO pbibbl
nonman Kaxabl U3 Hac 3a TPy AHA?

Pelwenue:

OtseT:

VIl. Haxogum 3aKOHOMEPHOCTb.

MpAMOYroNbHUK pasbut Ha YeTbipe MeHbLUMX NPAMOYIoNbHUKA ABYMS NPAMONUHEHBIMUA paspesamu.
MepumeTpbl TPEX U3 HUX, HAYMHAs C NTEBOTO BEPXHEro W Aarnee no YacoBoi CTpenke, pasHbl 11, 12 1
11. HaiguTte nepumeTp YETBEPTOrO NPAMOYrONbHUKA.

PelueHue:

OtBeT:

CBoucTBa YMCNOBLIX HEPaBeHCTB

I. PaseuBaem mareMmaTu4ecKyio peys.

Mepen Bamu HeCKOmNbKO BONPOcoB. COCTaBLTe U3 OTBETOB Ha HUX Paccka3 U NepeckaxuTe ero cocepy
no napre.
1. M3BecTHo, 4To X > y. MU3aMeHUTCA Nu 3HaK HepaBEHCTBA, eCrin K 06eMM YacTsM 3Toro HepaBeH-
ctea npnbasutb Yncno —8?
2. VsmeHuTcs nu 3Hak HepaBeHcTsa b < ¢, ecnu obe ero yacTu:
1) yMHOXuTb Ha 0,3; 3) pasgenuTs Ha —1;

2) YMHOXMTb Ha —7; 4) paspenuTtb Ha %?

Il. Haxogum uHcopmaumro.

Wicnonb3ys cnpasoyHylo nutepatypy U MHTepHeT, noaroToesTe cooblueHWe 0 MeTodax AoKasaTenb-
CTBa HEPaBEHCTB.

Ill. Uccnepgyem.

Mcnonbays HepaseHCTBO TpeyronbHUKa, HanauTe Ha NPSIMoi a Takyto TouKy B, 4Tobbl AnvHa noMaHoi
AB + BC 6bina HaumeHbLUeid.
(3]
[ ]

Ao
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IV. Yuumca genarb BbIBOAbI.

1. Mpubasbre kK 06enm YacTam HepaBeHCTBa AaHHOe YMCHO.

UcxopgHoe OanHoe Mony4yeHHoe
HEepaBeHCTBO yucno HepaBeHCTBO
. 18> 6 7 25>13
—7<19 4
. 18>5 20
a+5>a 74
SRS

2. 3anonHuTe NpPonycku Tak, YTobbl NoNy4Mnock BEpHOE BbiCKa3blBaHWE:

a) Ecnm k 06enm YacTsiM BEpHOTro HepaBeHCTBa NpubasuTk OAQHO U TO Xe YUCINO, TO NONy4nTCs

6) Ecnu o6e 4acTi BEpHOro HepaBeHCTBa YMHOXUTL WX PA3AenuTb Ha O4HO U TO e NOMOoXUTeNb-
HOE YKCIIO, TO NOMNY4UTCA

B) Ecnu o0be 4acTi BepHOro HepaBEHCTBA YMHOXUTL UMW Pa3aeniTb Ha OGHO M TO Xe oTpuuarens-

HOE& 4YMUCIno n 3HaK HepaBeHCcTBa Ha , TO nony4yuTcs

<=l

BEepHOe HepaBeHCTBO.

3. YMHOXbTE 06€ 4acTV NCXOAHOro HepaBeHCTBa Ha AaHHoe Yucno (cMm. Tabnuuy 1).

4. Pasnenute o6e Y4acTy MCXOAHOrO HEpPaBEHCTBA Ha JaHHoe Yneno (cm. Tabnuuy 2).

Tabnuua 1 Tabnuua 2
WUcxopHoe OaHHoe MNonyuyeHHoe WUcxopHoe HaHHoe MonyvyeHHoe
HepaBeHCTBO 4yucno HepaBeHCTBO HepaBeHCTBO yucno HEepaBeHCTBO
6<9 2 12<18 8<16 2
4>-7 6 7>3 -1
5> -1 -7 16 <-21 -3
-8<2 -2 -200 > 16 4
-16 <-3 -3 -6 >-100 -2

5. W3BecTHO, 4To M > n. cnonb3ys CBOCTBa YMCNOBbIX HEPABEHCTB, CPaBHUTE
a)-6m |:|—6n; B)5m D 5n;
6)%[3;; nm+8[ |n+8.
6. NaeecTHO, 4TO a < b. CpaBHuTe:
a) -3au-3b :
6) 4aundb :

B) a+7ub+7 ;

r) 10-aun10->b
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7. OTMeTETE Ha KOOpPAWMHATHOW MPSIMOM TOYKM, UMelwue koopawHatel a, b, ¢, d, e, ecnu
a>b,c<b,c>d, a<e.

V. AHanuaupyeMm 1 glenaem npasvurnbHbie BbIBOAbI.

1. NaBecTHo, 4TO @ > b. Kakue 13 cneayowmx HepaBeHCTs HeBEPHbLI?

a)a+17>b+9; r)3a+ 1> 3b;
6) —8a < —8b; B)-b <—q;
B)a—3<b-2; e)_ad-5__b-5
23 23
Oteer:

2. N3BecCTHO, 4TO a, b ¢, d — nonoxurenbHble Ynucna, npuuéMm a> b, d< b, c> a.

PacnonoxwuTe B nopsake ybbiBaHusa uicna 1, 1, .1, 1.
a b ¢ d
PelueHue:
OrTser:

3. Kakumu ymucnamu (nonoxurenbHbIMK, OTpULATENbHBIMU) ABASIOTCA @ U b, €CNu BepHbl HepaBeH-
cTBa:

a) a-7>b-7ub>2 : r) 8a>-8bub<-04 :

6) a—-4>b-4ub<-10 ; A) 5a<3a i

B) 3a>3bub>6 . @) —5b<-3b?

4. BepHo nu, 4TO:

a) ecnma> 3,70 *>3a : 6) ecnu a< 3, 10 ¢&* < 3a?

5. MoxeT nu pasHocTb a — b BbITh:

a) Gonble cymmbl a + b ;

6) MeHble CyMMbl a + b ;

B) paBHa cymme @+ b

r) Gonbwe a :

A) Gonble b ;

e) paeHa b?

MNpuBeauTe npumeps.

6. BepHo nu, 4To:

a) ecnua<b,m%<1 ; B) ecrm2,4,T0a>b
b

6) ecnu%<1,*ro£>1 : r) ecrma> b, 10 &> b??
a
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7. MOXHO N1 cpaBHUTL @ U d, €CN U3BECTHO, YTO:

a) a=b,b<c,csd

6) a2c,b=c,d<b

B) a<b,czb,c2d

r) asb,c>b,c<d?

VIi. PazeuBaem norvuecKoe MbilufnieHue.

B sasbike nnemexn YblY Bcero ase Gykebl Y u bl, npuuém 10T A3bik 06riaaaer TakvumMu CBOMCTBAMU:
€CIN U3 CrI0Ba BbIKMHYTL CTOAWME psigom Bykebl Ybl, TO cMbicn crnoBa He U3MEeHUTCS. TOYHO Tak
e CMbICIN CroBa He U3MeHUTCs npu aobasneHuu B nioboe mecto cnosa Byksocovetanus blY unu
YYblbl. MoxHO nu yTBepxaathk, 4to cnosa Yblbl u blYY uMeioT oaguHakoBblil cMbicn?

PeweHue:

OtgerT:

VIl. CpasHuuBaem.

Benyra MOXeT NpoXWTb CTONbKO, CKOMbKO Lyka, Aa ewé 20 nert. Lllyka MoXeT npoXuTe CTONLKO,
CKOMbKO coMm, Aa eweé 20 net, a com — B [Ba pasa 6Gornblue 305070l pbibkn. CKonbko neT mMoryt
npoxutb Benyra u 3onotas pbibka B OTAENLHOCTHU, €CMN NEpBas MOXET NPOXUTL GonbLue 30N0TON
pbibkun B TpK pasa aa ewé 10 ner?

PewweHue:

OrBer:

CnoxeHue U YMHOXeHue

YUCNOBbLIX HEPaBeHCTB

I. PaseMBaem maremMaTtuuecKylo peub.

MNepen Bamu Heckonbko BonpocoB. CoCTaBbTE U3 OTBETOB HA HUX paccKkas v NepeCcKaXuTe ero coceay
no napre.
1. Kak chopmynupyercs Teopema 0 CRoXeHUn HepaBeHCTB OAUHAKOBOro 3Haka? MNpuseauTte npumep.
2. Kak popmynupyertcsi Teopema 06 YMHOXXEHUU HepaBEeHCTB 0QMHaKoBOro 3Haka? Npuseaute npumep.
3. B kakom Buge cnegyet 3anucaTb HepaseHcTBa a > 6 1 5 < b, yTobbl K HUM MOXHO BbINo Npume-
HUTb TEOPEMbI CIOXKEHUR U YMHOXEHWSA HEpPaBEHCTB?

Il. Haxogum nHdcpopmaumio.

Mcnonb3ys cnpasoyHyio nuteparypy u MHTepHeT, noarotoBsTe CoobLeHWe O NPaKTU4ecKoM npu-
MEHEHUW AENCTBUN C HEpPaBEHCTBaMM.
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11l. Uccnepyem.
OaHo: m > n, p > m, g < n v BCE 3TV YMcna oTpularensHblie. Pacnonoxure B nopsake BO3pacTaHua

yucna: _1_' l' l. 1
m n' pq

OTBerT:

IV. Yuumca genarb BbiBOAbI.
1. Cnoxure no4neHHo HepaBeHCTBa:

a) 16>3u7>5 : r) 0>-11u7>-4 ]
6) 8<-2u-3<6 . a) 2,7<-0,3n51<20 :
B) -9<1ud4<10 : e) -0,1<0umn-38<5
2. BbINOMHUTE YMHOXEHWE HePaBEHCTB: w
a) 4<8u7<9 ; rn 6<15ulcl =
6 5 (@)
6) 16>10u5>3 : n) 7<10mn3<6 9
B) 16>8u%>% : e) 45>1,515>3 g
3.Myctb 13<a<15u8<b<9. ‘:D
Ouenute: a)a+b; 6)a-b; B)ab; r)9. CSD
b
13<a<15 13<a<15
A+ gb< 9 ®)+ g <b< 9 -
<
<a+b< <a-b< E
6 18<a<15 13<a<15 (o)
)t 9<-b<-8 o IR R %
9 b 8 ®
-
1 ®
<a-b<____ sale a
PO, e <b< -c
=
Ortser: a) ; 6) . B) 1) g
o]
4.MNyctb3<a<8un16<b<20. vy}
Ouenute: a) a + b; 6) a— b; B) ab; r)g.. '8
PeweHue: X
o
a) B
) °
; . Q
6) o
r
| z
' -
Ortser: a) : 6) , B) =5 w
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5. M3BecTHo, 410 8 < @ < 11. OueHuUTe 3HaYeHWe BblpaXeHWUs:
a)0,7a;,6) a—18; 8)—2a; 1) 3a + 4.

Pelienue:
a) : B)
6) r

1

6. M3BECTHO, YTO 2,6 < /7 < 2,7. OUEHUTE 3HAYEHUE BbIPAKEHUS:
a) 7, 6)4-T.
a) 6)

Ortgert: a) ; 6)

7. CpasHuTe uncna: /6 +/3 n 7 + 2.
Pelenwe:

a)(\/é+\/§)2=

(V7 +12) =

9+2/18 [ ]9+2J14
218 [ ] 2J14
Jig []via

CnepoBaTtenbHo,

6) V10 13,2,
PeweHue:

(vio )2 = (3.2 =

CnepoBaTernbHo,

B) J5-2un6-43.

PelieHue:

CneposarernbHo,

V. AHanM3aupyem M genaem npasuvnbHbie BbIBOAbI.
1. CnoxuTe no4neHHo HepaBeHcTBa:

a) 4>2n-3<1

6) 0,7<5mn25>13

B) -5>-9u65<18

r) 6a-3b2>2-7an3b*+5a>7a+8

30. CnoxeHue U YMHOXeHWe YNCNOBbIX HepaBeHCTB




2. BepHo nun, 4TO:

a) ecnma>6,b>4,10ab>24 : B) ecnna>5,100°>25 ;

6) ecrma<3,b<2,Toab<6 : r) ecnma<3,7100*<9?

3. N3BecTHo, 4TO a < b, Nnpu4ém a u b nonoxurensHblie Yucna. CpasHure:
a)a’ [ ] v° B)-a°-5 [ |-b*-5
6)-17a" [ | -1767 n-b[]-a

4. 3anvwmTe ycnosue 3agayu C NOMOLLbIO HEPABEHCTB.

a) Poct Muwm (h cm) He npesbiwaet pocta Konu, pasHoro 172 cm, Ho 6onblue 169 cm.

6) Yucno gHeii B rogy (a) He MeHblie 365 u He Gonblue 366.

5. 3Has, 4yTo pebpo kyba paBHO a cm, rge 3,2 < a < 3,3, oueHuTe 06bEM U NoBEPXHOCTL Kyba.

PelueHue:

OrBeT:

6. OueHuTe nnowaab U NepUMETP NPAMOYroNbHOrO TPEYronbHWKa C KatetTamm a cMm u b cMm, rge
45<0<47,11M1<b<s11,2.

PeweHue:

OTBer;

7. MNycte a < 3, b > 4. JokaxuTe, 4To:
a) a+t4<hH+3

6) a-4<b-5
B) b-4>0-3
ry 3b>3a+3

8. [lokaxuTe, 4TO:
a) ecimx+y>7ux<210y>5

[okazatensCcreo:
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31. MNorpewHoCcTb U TOYHOCTbL NPUBNMXEHUNA

6) ecntux—-y<-6ux>3,T0y>9

[okasatenbcTBo:

B) ecntma—-2b<7una>-5T10b>-6

[okasatenscreo:;

VIi. PazsuBaemM normuyeckKkoe MbillfieHUe.

Ha 1abno roput unucno 1001. Kaxayio cekyHay kakue-To ABe coceaHue Lmdpbl OAHOBPeMEHHO 6o
yBenuuueaioTcs Ha 1, nubo ymeHbluaoTea Ha 1 (ecnu MoryT). MoXeT nu Ha Tabno 3aropeTbCcs YUCno
20197 Yucno 20187

PelweHue:

OrtBerT:

Vil. Haxogum 3aKOHOMEpHOCTM.

Bcrasbte nponyuweHHoe Yncno:

a) 4 -1 24 6) 12 (56) 16
8 5 14 17 (..)21
1093 7

Pewenue:
Ortger:

MorpewHoCcTb U TOYHOCTb NPUBNNXKEeHUsA

I. PaseMuBaeM MmaremMaru4ecKylo peub.

Mepea Bamu Heckonbko Bonpocos. CocTaBbTe U3 OTBETOB Ha HUX pacckas U NepeckaxuTe ero coceny
rno napre.
1. Y710 HasbiBaeTcs abcontoTHOW MOrPelHOCTE NPUBNMKEHHOro 3HavyeHns? O6bAcHUTE CMbICH
3anucu x =at h.
2. Kak HaiTu abcontoTHY0 NOrpeLIHOCTbL NPUBNMKEHUA, ecnu ¢ — NpUBNUXEHHoe 3HadeHue b?
3. Y70 Ha3bliBAETCs OTHOCMTENbHON MOrpeLHOCTbIO NPUBAMKEHHOIO 3HaYeHus?
4. 3HaHue Kakux norpelHocTein AaéT BO3MOXHOCTbL CPaBHUBaTbL TOYHOCTU NPUBNUKEHHBIX 3HaYe-
HWIA OHOWN M TON XK€ BENUYMHbBI; PasHbIX BENMUYUH?
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Il. Haxogum mHcopmaumto.

Ucnonb3ya cnpaBoyHyo nutepatypy u UHTepHert, nogrotoBste coobuwenve o B.M. Bpaguce u ero
BKNaje B MaTeMartuky.

lll. Uccnepgyem.

MpubnuxénHoe 3Ha4yeHne maccol 3emnu paeHo (5,98 + 0,01) - 1024 kr. Macca nynu OXoTHUYLEro py-
*bA pasHa (9 + 1) r. Kakoe namepenue aensercs Gonee TO4HLIM?

IV. Yuumca genartb BbiBOAbI.
1. OkpyrnuTe yucno 9,5816:

a) Ao eanHuL : B) 4O COTbIX :

6) Ao pecaTbIx : r) A0 ThICAYHbIX

2. Hangute npubnimkEHHbIe 3Ha4eHMs 3aaHHOro Yucna No HegoCTaTKy U U3BLITKY C TOYHOCTLIO 0,1:

a) 2,845 . 6) 1,7(6) . B) 43
- 48

3. OkpyrnuTe Y1Cno Jo AecATLIX U HanauTe aGCOMIOTHYIO MOTPELLHOCTL KaXA0ro U3 NPUBNMKEHHbIX
3HaYEHWIA:

a) 28,37 =28,4; 28,37 — 28,4| = |-0,03| = 0,03;

6) 14,027 = N |= ;

B) 9,8576~ :
r) 1285703 =

4. Hailpute aBConioTHYI0 NOTPELIHOCTL NPUBIIMKEHHOTO 3HAYEHUs!, NOMYYEHHOro B pesyrnkTate OKpy-
rMeHus:

a) uucna 6,84 o eguHuy :

6) uucna 341 go pecsTkos :

B) u4ucna 0,8516 no aecATbIX

r) uucna 0,2971 o coTbix

5. Haiigute abCconoTHYO NOrpeLHOCTL NPUBKEHUS, ecrin

a) AnvHa KomHaTkl 6,4 M, a Npu U3MepeHun nonyyeHo 6,6 m.

6) paccrosHue mexay nyHkTamu A u B pasHo 10,4 kM, @ npn namepernm nomnyyero 10,2 km. _

6. C TouHOCTbIO A0 0,1% HaiaUTe OTHOCUTENBHYH NOTPELUHOCTL MPUBAKEHUS:

a) uucna 1 Yncnom 2
3 7
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6) uucna % yucnom 0,3

7. Kakoe nsmepeHue TouHee:

a) x=(700t1)kmunu y=(6+0,1) cmM?

PelueHve: Ans BeNM4MHbI X OTHOCUTENbHAs NOrPeLHOCTb He npesocxoant _1_ 4009, T. . 0,14%.
0

[lns BeNuYMHbI ¥ OTHOCUTENbHANA NOrPELWHOCTL He NPeBOCXOAUT o -

%. KayecTBo

namepeHus , CInn

6) x=(0,7+0,1)cm; y = (150 £0,1) cm.

Pelwenue:

8. Hangute abCcomnioTHYIO U OTHOCUTENbHYIO NOrPELUHOCTb NPUBIIMKEHUS:

a) uucna 0,27 yucriom 1

4

2 1

6) uucna £ uyucnom —
5 3

V. Ananuaupyem U pgenaem npaevunbHbIe BbiBOADbI.

1. iamepunu TonwvHy npoBonku L n pacctosiHue / ot 3emnu Ao JlyHbl. Monyuunu pesynerarel: L = 2,4 Mm
C To4HOCTbIO A0 0,1 MM; /= 384 400 kM € TOMHOCTBIO A0 50 kM. CpaBHWUTE TOYHOCTV U3MEPEHWIA, OLIEHUB

OTHOCUTENbHbIE NOrPeLlHOCTH.

PeweHune:

Orger:

2. Kakoe namepeHue TovHee:

a) a=(750+1)mumm b =(1,25+0,01) m?

6) m=(106+0,1)cunnqg=(1,25+0,01)c?

3. [Jsoe Y4EHUKOB, BLINOMHANA NPaKkTUYecKy paboTy Ha uaMepeHue ANUH OTPE3KOB, B pesynsrare no-
nyyunu (252 + 1) mm 1 (180 £ 1) cM. Kakoi U3 yyalumxcs BbInoNHUN paboTy kayecTBeHHee?
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4. Macca ConHua (2 £ 0,1) - 10** r. Macca gertckoro msiva (2,5 + 0,1) - 102 r. Kakoe uamepeHve bonee
TOYHOE?

5. MpuBnwkEHHoe 3HaueHue Macchl OCTaHKUHCKOM TeneBuanorHom Gawnm (55 £0,1) - 107 k. Macca Tpak-
Topa K-700 paeHa (1,1 £ 0,1) - 10* kr. Kakoe namepeHnue 6onee TouHoe?

Vi. PasBuBaem norvuecKkoe mMmbilufieHMe.

Ha pocke BbinucaHsbl Yucna 1, 2, ..., 20. Paspelwaertca ctepeTb nobble ABa Y1Mcna a u b v 3aMEHUTb X
Ha yucno a + b + ab. Kakoe uncno octaHetcs Ha aocke nocne 19 Takux onepaunin?

PeweHue:

Orteer:

Vil. Haxogum 3aKOHOMEpHOCTM.
Yucna ot ogHOro Ao AeBATU paccTaBneHbl B NOPsAAKe BO3pacTaHUA: TOMbKO NOYEMy-TO OAHM U3 HUX
HaXOAATCA HaJ YepTon, a Apyrue — nop Hewn. CBepXy UK CHU3Y AOMXKHO CTOATL Yucno 10?7

489
123567

PeweHne:

OrteerT:

MNepece4yeHne n o6 LeANHEHUE MHOXECTB

I. PaseMBaeMm maremMaruueckKylo pevb.

Mepen Bamu HecKonbKo BONpocoe. CocTaBbTE U3 OTBETOB HA HUX PACcCKa3s U NepeckaxuTe ero coceny
no napre.

1. Y70 HasbiBaeTCcs nepeceyeHmMeM AByX MHOXECTB?

2. Yro Ha3sbiBaeTca 06beAuHeHUEM ABYX MHOXECTB?

Il. Haxogum M opmaumio.

Wcnonbays gononuutensHylo nutepatypy u WHTepHet, noarotoBbte coobuwienne o J1. Jinepe
1 [1x. BeHHe n ux Bknage B pasBuTME MaremMarTuku.
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lll. Uccnepyem.

MycTe A — MHOXECTBO uenbix Yyucen Buaa 4k + 1, a B — MHOXECTBO Yucen suaa 4k + 3 (k — uenoe
yucno). OxapakrepuayinTte MHOXecTBO A U B.

IV. Yuumcna genarb BoiBOAbLI.

1. MHOXeCTBO A — MHOXECTBO HaTyparnbHbIX AenuTenei Yucna 12, MHOXecTBO B — MHOXECTBO Ha-
TypanbHblX Aenutenen yucna 18. 3apaiite MHOXecTBa A U B nepeyncneHnem aneMeHToB U HanauTe
ux nepecevyeHune n obbeguHeHue.

Peluenue:
A= } B= )
AnB={ }
AUB={ I

2. 3apanTe NyTEM NEpeYncrieHnsi AMEMEHTOB MHOXECTBO X — HaTypanbHbiX AenuTenei uucna 72,
MHOXECTBO Y — HaTypanbHbIX aenutenei yucna 54. Haingute nepecedenne n obbeaumHeHue 3TuxX
MHOXEeCTB.

PeweHue:

OrTger:

3. Haingure nepeceyeHue MHOXECTB KOPHEW ypaBHEHUsi X2 — 4x + 3 = 0 ¢ MHOXECTBOM KOpHell ypaB-
HeHusa X2 —3x+2=0.

PeweHwue:

Orteer:

4. Haingute nepeceveHune n obbeguHeHue:
a) MHoXecTB uudp, ucnonb3yembix B 3anucu yucen 2386558 n 6753910.

PeweHwue:;

6) mHOXecTB BykB, UCMOMb3yeMbIX B 3aMNUCK CNOB «napannenorpaMm» 1 «napannenenuneny»
PelweHue:

OtgeT: a) ; 6)

5. A — MHOXeCTBO NMpOCTbIX Yucen, He npesocxoaswmux 30, B — MHOXECTBO NPOCTbIX ABY3HAYHbIX
yucen, He npeeocxoaswmx 30.

3apainte mHOXecTBa A U B nepeducneHMem aNeMeHToB U HauauTe ux nepeceyeHune n oobeauHeHue.

PelwweHue:

OTBeT:
100




V. AHanu3aupyem M fenaem nNpasvuinbHbie BbiBOAbI.

1. MycTb A — MHOXECTBO MPOCTbIX YMCer, B — MHOXECTBO ABY3Ha4HbiX YucCen, OKaH4MBaWKUXCA
uuchpon 7. MNMpuHagnexar nu:
a) nepeceyYeHunio aTUX MHOXECTB Yncna:
37, 47,57
6) obbeanHeHMIo ATUX MHOXECTB Yucna:
1, 81, 977

2. MycTb A — MHOXeCTBO KBaZpaToB HaTypasnbHbIX Yncen, B — MHOXECTBO KyboB HaTypanbHbiX Yu-
cen. MNpuHagnexar nu:
a) nepeceyeHuio ITUX MHOXecTs A u B yucna:

8, 64, 729
6) obbeauHeHUo 3TUX MHOXeCTB A U B uucna:
8, 16, 1257

3. M3BeCTHO, 4TO A — MHOXECTBO y4aluxca 8-X Knaccos, umerowmx 3a |l yetsepTb OTMETKY «5» no
Buonoruun, a B — MHOXECTBO yHalmxcs 8-x Knaccos, uMetoLmx 3a Il yetseptb 0TMETKY «5» Mo Xumun.
OxapakTepuayiTe MHOXEeCTBO:

a) ANB
6) AuB

4. YKkaxuTe cpegu cnegyoumx MHOXeECTB nycToe:
a) MHOXECTBO napannenorpaMMoB C HepaBHbIMA CMEXHBIMU CTOPOHaMMU;
6) MHOXeCTBO Lenbix KOpHe ypaBHeHus x* + 8x — 9 = 0;
B) MHOXECTBO paBHOCTOPOHHUX TPEYrONbLHUKOB, ANsi KOTOPbIX BLIMOMHAETCA PaBEHCTBO @ + b? = ¢2,
roe a, b, ¢ — ANWHbI CTOPOH;
r) MHOXECTBO AeWCTBUTENbHbIX KOPHEN ypaBHeHus X2 + x + 1 =0;
) MHOXECTBO TOYEK C HATypanbHbIMU KOOPAUHATAMU, NEXaLUMX Ha NPAMON y = J7x.

OrteerT:

5. B nocénke 56 4enoBeK 3aHUMAIOTCA OXOTON Mnu pbibHOK nosne. U3 Hux 27 YenoBek 3aHMMarTCA
oxoToi, a 47 — pbibHon noenen. CKONbLKO YenoBeK B NOCENKe 3aHUMALOTCA U OXOTOW, U PbIBHO NOBNEH?

PelueHue: ‘

OrTserT:

6. N306paanTe Ha KOOPAUHATHOW MITOCKOCTU MHOXeCTBa A U B n ykaxuTe, Kakylo urypy npeacraens-
eT cobow nepeceyeHne aTUX MHOXECTB, ecnu:

a) A — MHOXeCTBO TO4YeK MMOCKOCTM C KO- y
opauHatamu (x; y), roe x — nwboe yucno,
3<y<6; 8

B — MHOXeCTBO TO4eK NNOCKOCTH C KoopauHatamu (X; ),
roe 2 < x <5, y — moboe 4yncno.
PeweHue:

-

]

1=

[=7]
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Vi. PaseuBaem noruueckoe MbilunieHue.

Ha pocke BbinucaHbl wnena 1, 2, ..., 20. Paspelwaetcs crepeTs Niobbie 4Ba YMCna a v b U 3aMEeHUTb UX
Ha uncno a + b — 1. Kakoe uucno ocraHercs Ha Aocke nocrne 19 Takux onepauuii?

PeweHue:

Ortger:

VIl. CpasHuBaem.

4 kr A6GNOK CTOAT CTONMbKO Xe, CKOMbKOo 3 Kr rpyw. Ha ckonbko npouexTos 10 kr rpyw gopoxe 10 kr
abnok?

PeweHwne:

OrteeT:

YUucnoBbie npoMexyTku

I. PasemBaem maremaTtuueckyio peub.

Mepea Bamu Bonpoc. CocTaskTe U3 OTBETA Ha HEro paccka3a U NepeckaXxuTe ero coceay no napre.
1. Wsobpasunte Ha KOOpAMHATHOW NPSIMOM YUCNOBLIE NPOMEXYTKU Pa3fUYHOro BUAA, HA30BUTE W
0603HaybTe UX.

Il. Haxogum uHdopmaumio.

Mcnonb3ya cnpasoyHyio nutepatypy u MHTepHeT, nogrotoesTe cooblueHne Ha TeMy «HepaBeHcTBa B
reoMeTpum».

lll. Uccnepgyem.

[lom TaTbsAHbl HaxoauTcs Ha pacctosiHum 800 M oT wkonsl M 500 M oT goma Harawu. Ha kakom pac-
CTOAHUM OT LLKOSbI MOXET HaXxoAnTbCS Aom Hatawm?

IV. Yuumca genarb BbiBOgbI.
1. 3anonHute Tabnuuy.

H Yucnoson FeomeTpuueckasn
i NPOMEXYTOK UHTepnpeTauus
—J[[m -
-3<x<2 (-3; 2] _3 5 x
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H Yucnosow _ Ml eomeTpuyeckas
epaBeHCTBO [IPOMEXYTOK MHTepnpeTauus
=34 xS2 [3; 2] x
iy >
3sxs2 -3 2 W -
3<x<2 (-3; 2] x .
x>6 (6; +o0) 6 x P
LI iy
x<10 (—oc; 10) 10 *
x<10 (e 10] * S

2. M306pasute Ha KOOpANHATHON NPAMO MHOXXECTBO YMCEN, YAOBNETBOPSAOLUUX HEPABEHCTBY:
a)-8<x<-2 B)x24

x x

6)0=<x<6,5 ryxs-2

x 3

3. U3o6pasute Ha kKOOpAUHATHON NPSIMOW YUCNOBbIE NPOMEXYTKU:

==

a) (-5; 2) B) (5; +o)
x x
6) [6; 9] r) (~oo; 3]
3 x 3
4. Ykaxute Haubornbluee Lenoe Yucno, NpuHaanexaiiee npomMexyTKy: §
a) [-16; -10] : B) (—=; 44) ; L
6) [-1; 18) : r) (=3;0) 8
8
5. YKaxuTe HaumeHbLUee Lienoe YUCno, npuHaanexallee npoMexyTKy: ®
i 2 . 4 . = |
a)| —10L: —2< 2. :
)[ 102, 23] : B)[37,+w] 3
6) (-11,7; 1,06) ; r) (-6; 3,7] <
®
6. 3anonHute Tabnuuy: é
HepaBeHcTBo Yucnosow Feometpuyeckan =
NPOMEXYTOK UHTEepnperaums <
6<x<2 3
3sxs<7 x
x=b o
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HepaBeHcTBO Yucnosoi FeomeTpuyeckasn
nNpoMexyTok UHTeprnpeTauus
x>2 >
xs3 —
x<-3 >

Ho O o+

Lo

a)(2;6)m (4, 11)
6) [-5; 5] u [-8; 8]
B) (2; +o0) 1 (8; +x)

r) (—o; 6) u (—0; 0)

2. metot nu obuime ToukuK:

a) otpesok [2; 3] u uxTepsan (1; 4);

PeweHue:

V. AHanusupyem u genaem npasusnbHbie BbIBOAbI.

1. MNokaxuTe WTPUXOBKOW Ha KOOPAMHATHOM NPAMOIi NepeceYeHne YUCNOBbIX MPOMEXYTKOB:

By

Ry

v

Ry

6) ortpesku [2; 4] u [3; 5]?

Ecnu umetot, naobpasute ux LUTPUXOBKON HA KOOPAUHATHOM NPSIMOMN.

s
x
g
)
=
o
Q
=
2
2
m
£
)
=

J

)

™

PelweHwe:

NONOXWUTENbHbI NP

oTpularenbHbl Npuy

3. Ha koopauHaTHOM NOCKOCTU U306paxeHbl rpadomku ABYX NUHERHbIX DYyHKLUMIA. YKaxXuUTe 3Ha4YeHun
X (ECrv OHV CYLLECTBYIOT), NPK KOTOPbIX 3HaYeHUs 06eunx hyHKUUI OAHOBPEMEHHO NONOXUTENbHBI; OT-
puLaTernbHbl.




6) y

NOMNOXUTENbHbI NPY

X OTpULATenbHbI NPy

Vi. PaseuBaem norvyeckoe MbilifieHMe.

Ha pocke HanucaHbl yucna 1, 2, ..., 2017.
Paspewaetcs crepets nobble 4Ba YACNa U 3aMEHUTb UX Ha Pa3HOCTbL ATUX Yuces. MOXHO N Takumm
onepauusiMm o6UTLCH TOrO, YTOBb! B KAKOH-TO MOMEHT Ha A0CKEe BbiNK HanMCaHbl TONBKO HyNU?

PeweHue:

OTser:

Vil. Haxogum 3aKOHOMEpHOCTM.

MpopomxuTe psa;
a) 1,10,3,9,5,8.7,7.986.2.2.2%% 6) 77,49, 36, 18,7, ?, 2.

PeweHue:

0 g10H9gedaH auHamad '179- 3

Ortger:

PelweHne HepaBeHCTB ¢ oaHOM nepeMeHHoOMn

()
b
I
o
s
=
®
u
®
£
®

I. PazaBuBaem maremaruueckyio peus.

Mepen Bamu Heckonbko BONPOCoB. CoOCTaBLTe M3 OTBETOB Ha HUX Pacckas u nepeckaxuTe ero coceny
no napre.

Y10 HasblBaeTCH peLLEHUEM HepaBeHCTBa?

ABnsercs nu pellennem HepaseHcTsa 3x — 11 > 1 yucno 5; umcno 27

Y70 3HaUNT peLmnTb HepaBeHCTBO?

Kakve cBoiicTBa HepaBeHCTB NPUMEHSIIOTCS NPU UX PeLLeHUU?

~

UOHH

BN =
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34. PewweHne HepaBeHCTB C OAHO

Il. Haxogum uHcpopmauumio.

Wcnonb3ys cnpaBo4Hylo nuTepatypy U MIHTEpPHET, NOAroTOBLTE COOBLUEHME O TOM, KaK MOXHO peluaTs
HEpaBEeHCTBa MepPBOI CTENEHU, UCNONb3YA rpaduK NIMHEAHON YHKLWN.

11l. Uccnepyem.

YT0 ABNseTCA pelueHnaMmn HepaseHcTBa |x| S au |x| 2 g, ecnu a > 07

OtBerT:

IV. Yuumca penarb BbiBOAbI.
1. BcTaebTte nponyLeHHsIe cnoea Tak, Y4tobkl Nony4yunock BepHOe BbiCKa3sbiBaHUe:

1) ANS peleHus HepaBeHCTBa C OQHOW MEPEMEHHOW, KOTOpOe CBOAWUTCHA K NUHEHHOMY, HYXHO:

1) NnepeHecTu YneHbl, coaepxallue Hem3BecTHoe, B 4YacTb, a YNeHbl, He coaepxallue
HEW3BECTHOE, B yacTb (CBOWCTBO 1);
2) npusegs 4neHsbl, pasgenuts obe YacTu HepaBeHCTBa Ha npwm

HEeU3BECTHOM, ECNU OH He paBeH Hynio (CBOWCTBO 2).

2. MNokaxuTte, 4TO YUCNOo —3 ABNSETCA pelleHneM HepaBeHCTBa:

1
a) x—4<-1
3X <

6) ~2y+221

3. Pelunte HepaBEeHCTBO YCTHO U 3anuluMTe OTBET B BUAE YUCIIOBOrO MPOMEXYTKa U B BUE HepaBeH-
CTBa, 33al0LLEero aTOT YUCNOBOW NPOMEXYTOK:

a)x+4<T7, B) 2x < 8;
OrteeT: OTBerT:

6)x-5>09; r)—4x < 16;
OtBerT: OrteerT:

4. PelunTe HEpaBeHCTBO U M306pa3nuTe MHOXECTBO €10 PeLUeHUA Ha KOOPAWHATHON NPAMOMN:

a)3x+8<17 B)13-4x>5
x b
6)2-3x<20 rNeéex—-7>1
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5. PewunTte HepaBeHCTBO:
a)dx—-3<2x+7; B) X + 24 < Ox + 26;

6)5-3x<17 -5x; r)13x + 62 14x + 4.

6. Pelunte HepaBeHCTBO:

a)6 (x—6)>2(x—4), B)7(y+3)<9(y—-1)
OTBeT: OrteerT:

x-5 ., Py 2X=8y 3-X

6) <2 ) 523
OTBeT: OTgerT:

7. Pewumte HepaBeHcTBa:

a) 4(a+2)+3(a+1)>7(a+1)+2

OTBeT:

6) -(8t—-2)-2(t-3)>0;

OTeerT:

B) (x+5f—(x-2)(x+4)<8(x+1)

~

OTBeT:
r) X— 4 X = 1 2'

W
o~
v
®
E
®
-
s
®
-
D
v
Q
v}
®
5
-
@
(2}
O
=
I
®)
=
=
(1]
o
®
S
®
XL
=z
=}
=

~

OTserT:
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8. Haitaute Haubonbluee uenoe YnCno, ABNSIOLLEECs peLleHeM HepaBeHCTea:

a)5-6(x—1)>2(5-x); 6)2a—-11<a+13.

OreerT: Ortser:

9. PewnTte HepaBeHCTBO:

a)%’iﬂ, a)2x3‘1<1;
Orteer: Ortser:

6):—’1‘-}2: r) 231‘15" >1.
OrtserT: OrtseT:

V. AHanusupyem 1 genaem npasunbHbIEe BbIBOAbI.

1. ABNAOTCA N paBHOCUNbHLIMU HEpaBeHCTBA?
a) x+2>5ub5<3x+2 ;
6) 3x>7ux—-2>5-2x
B) 7<2-xu3x<2x-5
r) 4x-3>1un—4x+3<-1

2. MOXeT Ny NUHEeHOe HEePaBEHCTBO C OHUM HEU3BECTHLIM:

a) ObiTb BEpPHLIM NPY NOEOM 3HAYEHUN HEU3BECTHOTO: -

6) He umeTb peleHnin?

3. [pu KaKnUX 3HAYEHUAX X UMEET CMbICH BbipaKeHue:
a) Jo.7x-2: B) 4x+(x—2)2;
6) 4 -0,5x; r) 4x—(x+2)z?
a) . B) :
6) ; r)
Ortser: a) ; 6) ; B) i)

4. lNpu kaknx 3Ha4YeHnsax a kBagpaTHoe ypaBHeHue 5x2 — 3x + a =0

a) He UMeeT KOpHen :

6) vmeeT aBa pa3nUYHbIX KOPHS

B) wmeer pelleHue?
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5. HanpuTe, npy Kakux 3Ha4YeHWsAX a KOpeHb ypaBHeHus 3 (X — 2a) + 5 (x + 4a) = 7 ABnNAeTCA NONoXu-
TeNbHLIM YUCNOM.

PelwieHue:

OrtBer:

6. Mpw KaKux 3HaYEHUAX X 3Ha4YEeHUs PyHKUMKM y = 5 — 8x

a) NonoXuTtenbHb ;

6) HeoTpuuaTenbHbl :

B) He MeHblue 21 ;

r) He Gonble —27? :

7. TPy KaKuUX 3HAYEHUsIX X TOUKM rpadmka yHKUMK y = —3X + 8 nexar sbilue To4ek rpacuka dyHKLunum
y=2x+17

PeweHue:

OrteerT:

8. PewmTe HepaBeHcTBO 2ax + 15 > 10x + 3a npu nobom 3Ha4eHUm a.

PewueHue:

OrBeT:

Vi. PazeuBaem nNoruvecKoe mMmbillneHue.

B 06MEeHHOM NYHKTE MOXHO COBEPLUWNTL OfHY U3 ABYX OrnepaLui:

— 3a 3 30M0Tble MOHETLI NoNy4uTh 4 cepebpsHbie 1 0QHY MeHYIO;

— 3a 7 cepebpsiHbIX MOHET NOMy4UTb 4 30M0TbIEe U OAHY MEAHYIO.

Y Hukonas 6binu Tonbko cepebpsiHbie MoHeTbl. [ocne 06MeHHOro NyHKTa 30710TbIX MOHET Y Hero He
NOSIBUNOCH, 3aTO NOSIBUNOCH 42 MeAHbIX. Ha CKONbKO yMEHbLUMNOCh KONUYECTBO cepebpsHbix MoHeT
y Hukonas?

Peluexue:

OrtserT:
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35. PelueHue cucteM HepaBeHCTB C OJHO

PeweHue cucrem HepaBeHCTB
C OHOU NepeMeHHOW

I. PasBuBaem mareMaTu4ecKylo peub.

Mepea BamMu HECKOMbLKO BONpocoB. CocTaBbTe U3 OTBETOB HA HUX PACCKa3 U Nepeckaxure ero coceay
no napre.

1. YTo Ha3bIBaKOT peleHneM CUCTeMbl HepaBeHCTB?

2. Y70 3HauMT pelwnTb CUCTEMY HEPaBEHCTB?

3. fiBnsieTcs N pelueHueM CUCTeMbI HEpPaBEHCTB [gx - ?0 yucno 3? yucno 5?
X<

Il. Haxogum nndcopmaumio.

Wcnonbays cnpasoyHyto nutepatypy v UHTepHeT, noarotoBsTe COobLUEHNE O TOM, Kak U noYemy no-
ABUITUCb 3HAKN HEPaBEHCTB.

Ill. Uccnepgyem.

Mpy Kaknx 3HaYEHUSX @ YUCNO 4 ABNAETCH PelUeHNeM CUCTEMBbI ["?‘ —4a> 1'13 a Jyucno 7 He sBNsieTcs
pelLeHneM 3TON CUCTEMbI? x-3a<13,

OTserT:

IV. Yuumca penarts BniBOAbI.

1. V3 uncen, 3anncaHHbIX papaoM ¢ CUCTEMOIN HEPABEHCTB, BbIBEPUTE Te, KOTOPLIE SBNSITCS pelieHu-
AMU CUCTEMDbI, U 3anonHuTe Tabnuuy.

a X+3<6,_2;_1;0:2 4X—321,_3.0.1.

)l3~xs4; ®) x+8>4;, 3

6){3"‘353'—3;2;1;4 1) [X-9<-4 _4;,0,-1;2
x—4>-3; 2x-1<8.

Cucrema a) 0) B) r)
AaHHble Yyucna -2;-1;0; 2 -3:2;1;4 -3;0;1;3 —4:0;-1; 2
PeweHus 1-ro -

HepaBeHCcTBa —2-1.0;2
Pewenus 2-ro .
HepaBeHcTBa ~1:0;2
PeweHus cuctemsl -1:0; 2

2. N3obpasute pelueHUs AaHHOM CUCTEMbI HEPaBEeHCTB Ha KOOPAWHATHOWM NPAMOM U 3anuLLUTE OTBET:

777)7777777777, -
a)[X<4 I 14 r) [x<5 x

x
X>—2_¥LLZLLMZLZLLL> x<7
X

i
=2

=Y
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6. Pelunte aBOMHOE HEPABEHCTBO:

6) |x<-5 x<10
){X>-10 > ﬂ){}(20 »
x %
x %
g) |x>4 Xz~
) [x >2 - °) {x <4 >
x x
Oreer: a) ; 6) ; B) ) ; A) ;)
3. Pewmte cucteMmy HepaBeHCTB:
a) [Xx-0,7>0, g [3—x$0, w
)|—6x<12; ) |x-5<0; 0
6) 1>4x, r) g,BX—2,4<0, O
7x-1>0; < x>1, ®
- E
®
OrtserT: a) ; 6) ; B) i r) - o
>
4. YkaxuTe J0NYyCTUMbIE 3HaYEHUS NEePeMEHHON: g
a) VO —2X +V1+Xx. B) VX —1+vJ2x+6; s
6) Vx —V4-x; r)Vax +8 —\/5—2x. Q
PeweHue: _LLLZLJ#LLZLLZU'(_.. 2
| 12,5 X S
a) [5-2x20, [-2x2-5, |x<25, T
T+x21 x=-1 x>-1. —Il [ x oD
©
Ortsert: [-1; =2,5]. Q
(v1)
6) ®
"
B) ()
-
r) v 1)
: : : : ; o
Ortsert: a) [-1; -2,5]; 6) ; B) £T) o
5. HaiiguTe HaTypanbHble 3Ha4eHus X, yAOBMNETBOPSAIOLME CUICTEME HEPABEHCTB. ;;?;:IXZL :E
]
PelweHue: =¢
=
®
OtBeT: -8
S
®
X
=
]
=

a)1<2x—-1<5; B)—7 <5x+ 3 < 11;
6)-11<1-3x<-2; rN1<7-4x<6.
PelweHune:
{2x—1<5. 2x < » X< x
a) |2x-1>1 2> - s ; -

OTBerT:

11




Orteer: a) : 6) ; B) )

V. AHanusupyem u genaem npasunbHbie BbIBOAbI.
1. MNpuBeaunTe NpUMep CUCTEMBI, COAEPXaLLEn HePaBEHCTBO X < 2 U UMeloLLei peleHnem:

a) oTpesok ;

6) wHTepsan :

B) MONyuHTEepBan

5. MNpy KaKknx 3Ha4eHUAX a cUCTeMa UMEET PeLLeHUn?

a) {x—220,8,; 6) {12+3x£6,

2x—-a<0; 4x-a=0.

a)

r) nyy

< 2. lMpuseaunTe npuMep CUCTEMbl HEPABEHCTB, HE UMEIOLLEN PeLLeHUiA, ecrin OQHO U3 HepaBeHCTB CU-
(o) CTEMbI X < —3.

I

&

S 3. 3ameHunTe a kakuM-NnBo YUCNOM TaK, YTOBLI MHOXECTBO LIEMNbIX Yucen, yOOBMeTBOpPsOLLEe cucteme
8_ 2x > 34,6,

) 3x-a<0,
’: a) COCTOANO U3 LWECTU YUcen; Peluenue:

g 6) 6bIrI0 NYCTHIM MHOXECTBOM. a)

) °

&) 4. Tpu KakuUX 3HAYEHNAX a HE UMEET PELLIEHUIA CUCTEMA HepaBeHCTB?

o 0,6x-4,2<0, 0,3x-15<0,

a) ; 6)

5 x—a>0; 2x-a>0.
§ PeweHue:

© a)

Q.

()

-

= )

<= OrBeT:

o

(+})

>

-

5

(<))

o

Ty}

™
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6)

OrteerT:

6. [pu KakMx 3Ha4YeHUsIX g peLleHne CUCTEMbI YpaBHEHMIA

3x+y=a ; 2, ynosneTBOpsieT ycrosuio: X < 0, y = 0?
X-y=a-

PelweHune:

OrTser:

7. Pewwute 3agavy.

Ecnu Gbl BenocuneaucT npoesxan B AeHb Ha 8 km Gonblie, Yem Ha camoM Aerne, To 3a 7 gHel OH
npoexan bl MeHbLue 420 kM. Ecnu Obl OH Npoeaxan B fjeHb Ha 6 KM MeHblLUe, YeM Ha caMmom gene, To
3a 14 pHen oH npoexan 6ol 6onble 420 kM. CKONbKO KUMOMETPOB MOr Npoe3XaTb 3a OAMH AeHb 3TOT
Benocuneguct?

Peluenwue:

MycTb 3@ 0AMH AEHb BEnocuneaucT npoeaxan x kM. Ecnu 66l oH npoesxan B AeHb Ha 8 km GonbLue,

T. €. KM, TO 3a 7 AHewn oH npoexan 6bl KM.

Mo ycnosuio < 420.

Ecnu 661 BEnocuneaucT npoesxan B AeHb Ha 6 KM meHblle, T. . KM, TO 3a 14 gHen oH
npoexan 6bl KM.

Mo ycnosuto

Monyuunu cuctemy:

OrtseT: Benocuneauct Mor npoesxars 3a eHb 6onblue KM, HO MEHbLLE KM.

Vli. PaseuBaem norvuecKoe MbiluneHue.

Wmetotes 132 rupu eecom 11,21, 31,41, ..., 132 . MOXHO N pasnoXuTe 3TU TMpK Ha Tpu Ky4ku Tak,
4TO6bl B KQXA0MN Kyyke Bbif0 OAMHAKOBOE HYUCMNO MMpb U BEC KaXKAON Ky4KM Bbin 6kl 0OMHAKOB?

PeweHue:

OrTgeT:

Vil. CpasHuBaem.

B aByx 6oukax 6610 Boabl NOpoBHY. KonuuecTso Bodsl B Nepsoi Go4ke CHavana yMeHblnnock Ha
20%, a 3aTem ysenuuunock Ha 20%. Konuuectso Boabl BO BTOpO Bouke cHavyana ysenuyunoch Ha
20%, a 3aTeM yMeHbLuunock Ha 20%. B kakoit 6ouke ctano 6onblue Boabl?

PelwieHue:

OTBeT: ;
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37. OnpepeneHue cTeneHu ¢ LenbIM OTPULATENbHBIM NoKa3aTenem

OnpeaeneHue cTeneHu ¢ Lenbim
oTpuuaTesibHbIM NnokKasartenem

I. PaseMBaeM MmaremMaru4yecKkyio peybs.

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. CocTaBbTe U3 OTBETOB HA HUX PaccKa3 U NEPEecKaxuTe ero coceay
no napre.

1. Cdopmynupyitte onpeaenexue ctenenu a™”, rae a # 0 u n — HatypansHoe 4ucno.

2. [pusegute NpUMep BLIYUCTIEHWUS CTENEHU YUCNa C UenbiM OTpULaTenbHbIM nokasarenem.

Il. Haxogum nHcopmaumio.
Wcnonbays cnpasodHyio nutepartypy 1 MHTepHeT, nogrotosste cooblueHue o6 uctopum pasBuTKsa no-
HATUA CTEeneHu.

lll. Uccnepyem.

YKaxuTe 3Ha4eHns a, ANs Kaxaoro U3 KOTOPbIX ypaBHEHME X + X' = g UMEeeT /1Ba KOPHS; OINH KOPEeHb;
HE UMEET KOpPHeW.

IV. Yuumcsa genartb BoiBOADI.

1. Bocnonb3oBaBLIKUCh onpefeneHnemM CTeneHu ¢ oTpulartensHbIM nokKasartenem, sanuliuTte B Buge
CTeneHun ¢ NoNnoX1UTenbHbIM NnokKasarenem cnegyruwue BbipaxXeHus:

a)2?= ,  rnad= » X) (@a-by?= ;
6)t52=_____ ___ ; B) x*= : 3) (x+y)y?= s
B) 334 = . e)ct= . n) (2a)° =

2. Bbivucnure:

a)9-32= : rN3-g2=
6)4-22= - n4-24= :
3)2-3—12 - 9)6.3«2:

3. Beluucnure:

a)(21) - ; ) (0,81 = :
6) Ej.%;SH - ; :) [_%) .

4. Bbluucnure:
a) (139]_3 = ; n)-(12)% =




8)(0,2)" =
r(0,5)" = :

5. Hagute 3HauyeHwWe BbipaXKeHUs:

%) (0,2)* +(0,5)° = ;
3)—(11)" +11°=

a) 23+3-(~;—)0—2'2-4+((—2)2:%):8:

0 (44 =

B) (2487 (2" -3")+(2"-2°) 2=

V. AHanusupyeMm 1 ienaem npasusbHble BbIBOAbI.

1-

CpaBHuTe au o', ecnu:

a) a>1

6) 0<a<1

B) -1<a<0

rN a<-1

. Pacnonoxure uucna B nopaake yboisaHus.

o (0"

6) F1 3% 3% 3% 33

PeweHune:
a) 6)
OTserT: 2 OTBeT:

. Pelunte ypaBHeHue:

a) 7x + 8x'=30;

d W
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4. PewuMTe HEpaBEHCTBO:

a) x'>0
6) (5—-2x)"'<0
B) (x+2)'<0

Vi. PassMBaeMm NorMyYecKkoe MbilufieHMe.

W3 natu cneayiowmx yTeepxaeHuin 0 pesynbtatax mMarya XOKKenHbIX komaHsa «Buccektpucca» u «Me-
AuaHa» 4YeTbipe UCTUHHDI, @ 0AHO — noXHO. OnpeaenuTe, ¢ KakuM CHETOM 3aKOHYMICS MaTy U yKaxu-
Te nobegurens (ecnu mary 3asepLunncs no6eaoi OAHON U3 KomaHp).

1) Bbirpana «MeauaHa».

2) Bcero B MaTye 6bino 3abpluieHo mexee 14 waib.

3) Marty 3aKOHYMNCH BHUYLIO.

4) «Buccektpuccar 3abpocuna 6onee 5 waib.

5) Bcero B matye 6bino 3abpolueHo 6onee 12 Lwaiib.

PelueHwue:

OrteerT:

Vil. Haxogum 3akoHOMepHOCTH.

Bcrasbre nponyiueHHble yucna.

" L W S s 5 6) 2,12, 36, 80, 150, 2, 2, 2.

CBouncTBa cTeneHu ¢ LenbIM NoKasatenem

I. PassuBaem maremaTu4eckyio peyb.

Mepen BaMu Heckonbko BoNpocoB. COCTaBLTE U3 OTBETOB Ha HUX pacckas 1 nepeckaxure ero coceay
no napre.
1. CdopmynupyitTe cBOMCTBa NPOM3BEAEHUS M YACTHOrO CTENeHel ¢ OAMHAKOBLIMW OCHOBaHUAMU
W UenbiMK nokasaTtensamu.
2. Kak BO3BECTU CTeneHb B CTeneHb?
3. Kak BOo3BECTV NpOMU3BEAEHME U YACTHOE B CTEeNeHb?

Il. Haxoaum uHdb opmauuso.

Wcnonb3ysa cnpasouHyio nutepatypy u MHTepHeT, noaroTossre coobLLUEeHNe O CTeNeHn ¢ LuenbIM noka-
3arenem B XxuMmuu, ousnke, bBuonoruum.

lill. Uccnepyem.

KopHu x, n x, ypaBHeHus nx2 — 5x + 1 = 0 cBA3aHbI COOTHOLLEHWEM x;2+ x,f =13. Hanaure n.

OrtBerT:
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IV. Yuumca genars BbiBOAbI.
1. [lonuwmTe CBOMCTBA CTENEHU C LieNnbIM nokasarenem:
a) [Ons kaxagoro a # 0 v NobbIX Uensix m w n:
Co
g’ a= ; an:a' = ; =

6) [Ona kaxgoro a# 0, b # 0 v moboro uenoro n:

(ab)" =

2. HaitauTe 3Ha4eHue BblpaXeHus:

a)5* 5=

6) 3¢ 32=

B) 10°- 10 =

r)516- 51 =

3. Beiunucnure:

a) ((_3)"‘)" .

2

6) (2-2 ¥ =

B) (54 )‘1 =

4, Boiyucnure:

a) 5-17 . {19 - K0 =

p)6+:6%=

e)2°%:2=

) 3+:37 =

3) 721 7=

6) 40:42:42=

o (5 (35

£) (172 175=

p) 12°-125:12°=

e) (152y:15%=

5. MNpeacraebTe BblpaXeHue B BUAE CTENeHn C OCHOBaHMEM 3 1 HanguTe ero 3Ha4yeHue:

a)81-37=

6)32-812=

6. MpeacTasbTe BoipaXeHUe B BUAE CTENEHU C OCHOBaHWEM 2 U HanauTe ero 3Ha4eHve:

a)i.zs —

32
6) 64 - (222 =

B)8—2.43=

(3o

o) -

-1
r [i) 2210 =
64

a)16-64:(22)°=

©) 641 42: (29)2 =

1T
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7. Bulyucnure:
3 25.3p3 _ g3 75. s 557 :
a) 5°.7°:35' =56°.7%:(5-7) =g =T =49
6) 52-4%;20%= :
B) 58-45:20°= ;
r) 42-.319:12°= - :
A) -3 ;15 =

8. MNpeacraesTe B BUAE CTENEHU YUcna b BbipaxeHue:
a) (b-b?=
6) b°:(b?:b)= ;
B) b2 -b*:b*= :
r) (b*-b*-b°) (b2:b)= :
) {b¥: by (P PP = ;

-2

e) ((b‘z)'z) (b:b) =

9. MNpeacrasbTe BbIpaXeHWe B BUAE CTENEHW U HAWAUTE ero 3HauyeHue MpY 3aJaHHOM 3HAYEHUM nepe-
MEHHOIA:

a) o (a”) npu @ = 5

A\
6) u;;npwc=4

V. AHanusupyem u genaem npaBunbHbIe BbiBOAbI.
1. HainguTe Bce uensie Yucna n, yaoeneTeopsioLme paBeHcTBY:
a) 3*:PF«3F= 37
6) 2-6-28- 20 = (26)2
B) (3%2%-27:3"=81

2. Haipute BCe HaTypanbHble YuCna n, yaosneTsopsbLyue yCroBuio:
a) 32<27<128
6) 2-1622">4
B) 9-27<3"<243

3. Ynpoctute BhipaxeHue:

a) x? -~ y - -
Y+ X

6) ab™'—ba"

alsb?
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4. flBnsieTcs N TOXAECTBOM PaBeHCTBO?

a) (x+yy2=x?+2cly" +y*

6) x2-y2=("'+y")(x"'-y")

5. NP1 KaKoM 3Ha4EeHUM X BEPHO PABEHCTBO: 4275 _ 9
203){

3

i +(1+.rnz)_"]:(5m—2)"2

6. HailauTte BCe 3Ha4YeHUs NepemMeHHOW, MPU KOTOPbIX BbipaXeHue [1 b

-2
npUHUMaeT 3Ha4yeHue (1 ;
3

PelueHue:

OtBeT:

VIi. PassuBaem nNorvyYecKkoe MbiluneHue.

Kpyr paanenéH Ha 6 cekTopoB, B K&KOOM W3 KOTOPbIX NEXUT No cduwke. 3a xon paspeluaeTcs B3sATb
niobble ABe hULLKU ¥ NepeaBuHYTL WX B COCeHUE CeKTopa.
[lOKaXW1Te, 4TO TaKUMM OnepaLmaAMK HeNb3s CABUHYTL BCE (ULLIKA B OAWH CEKTOP.

[lokasatenscTBo:

VIil. CpaBHuBaem.

CKOpOCTbL cokona Gornblue CKOpPOCTU Yaikn Ha 75 km/d, a yaiika netut GoicTpee cTpuxa B 1,5 pasa.
HamauTe cKopoCTb COKONa, ecnu oHa Gonblue CKopocTU CTpuxKa B 2 pasa.

PelueHue:

OTBeT:

CraHgapTHbIA BUA Yucna

I. PazsuBaemM mareMaTu4ecKylo pedb.

Mepen Bamn Heckonbko Bornpocos. CocTasbTe U3 OTBETOB Ha HUX pacckas 1 nepeckaxuTe ero coceagy
no napre.
1. Kakyto 3anucb Yyucrna HasblBaloT ero ctaHaapTHbIM BUAOM?
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2. [MokaxwuTe Ha NpuMepe, Kak NPeACTaBUTL YUCHO B CTaHOapTHOM BUAe.
3. Yr0 HasbiBalOT Nopsakom yucna?

Il. Haxogum uHdopmauuo.
Wcnonbaya cnpasouyHyio nutepatypy u WMHTepHeT, noarotoBste coobieHne o6 A.H. Kpbinose u ero
BKnage B passuTue Teopuu NpUBNMKEHHBLIX BLIYUCIIEHMWIA.

lil. Uccnepgyem.

Macca 3emnu 5,98 - 102! 1, a macca BO3Ayxa, okpyxaiowero 3emnto, paeHa 5 - 10" 7. Ha ckonbko no-
psinkos macca 3emnu Gonblue Macchl Boaayxa?

OrteerT:

IV. Yuumcs genars sbiBOAbI.

1. Beinonxute aeicTsus u 3anulumuTe oTeeT B CTaHOapTHOM Buae:
a) (0,3-10%)-(1,5-104) = ;
6) (9,2-10%-(0,5-10+4) = :
B) 0,3-105+1,7-106=
N 78102 +5-104=

V. AHanuaupyem u genaem npaBunbHbIE BbIBOADI.
1. CpaBHuTe yucna. Ha ckonsko NopsAKOB OAHO MeHbLUe Apyroro?
a) a=(0,2-107?)-(35- 10")u b = 0,006

Peluenue:

4,2-107° -
6) GZWI«!I}-O,OOG

PeweHue:

B) a=(3,6-10%"(2-10%) u b =700 000 000

PeweHue:

Ortser: a) ; 6) ; B)
2. lMopsipok uncna x Ha n Gonblue unu MeHblue nopsaka yucna y. Bo ckonbko pas x Gonbiue y vnm x
MEHbLLUEe y, ecnu:
a) n=2
6) n=-3?
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3. HasoBuTe nopsgok uicna X, ecnu:
a) 100 = x < 1000 d 8) 0,01 =sx<0,1
6) 10 000 = x < 100 000 2 r) 0,0001 = x < 0,001

VIi. PaseuBaem normueckoe MbilufieHMe.

30 cTyaeHTOB C NATM KypcoB npuaymanu 40 3agay Ana onuMnuanbl, NPU4EM OHOKYPCHUKM — Oau-
HaKoBOe 4Yucno 3agay. A CTYAEHTbl C pasHbiX KypcoB — pa3Hoe. CKOMbKO CTYAEeHTOB NpuayManu no
ofHoW 3apgave? '

PeweHwue:

OrTBer:

Vil. HaxoguMm 3aKOHOMEpPHOCTM.

Ha pocke 6bino HanucaHvo NSATh Lenbix yncen. CNoXuB MX NonapHo, nonyyvnu cneayolive Oecstb
uucen: 0, 2, 4, 4.6, 8.9, 11, 13, 15. Kakue nsathb yucen 6binu 3anmcaHbl Ha Aocke?

PelieHue:

OrtBer:

CO6op 1 rpynnupoBKa
CTaTUCTUYECKUX OaHHbIX

I. PazBuBaemMm MmareMaru4ecKkyio peub.

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. CocTaBbTe U3 OTBETOB HA HUX PACcCKa3 M NepecKkaxuTe ero coceay
no napre.

1. B KaKux cny4yasx reHeparnbHas COBOKYMHOCTb MPU UCCNEN0BaHNN 3aMeHsIeTCst BbIGOPOYHO|?

2. Kakum ycnoeusim fomkHa yAoOBNeTBOpsATh Bbibopka?

3. O6bsAcHUTE Ha NpuMepe, Kak no Tabnuue 4acToT HaxoaAT cpeaHee apumeTUyeckoe, pasmax un

Moay.
Il. Haxogum mHcpopmaumio.
Mcnonbayﬂ CNpaBoOMHYO NUTEepartypy v MHTepHET, noaroToBbTE COOGU.{GHVIE 0 TOM, YeM 3aHUMaeTCcsH

onucarenbHaa CTaTUCTUKa.

11l. Uccnepyem.

MpoBeauTe 6MULIONPOC 1 y3HaWHTe, KAaKOW LIKOMbHbIA NPeAMET HPaBUTCA yHalMMCs 8-X Krnaccos Baluen
LKonbl Gonblue Bcero, onpegenuTe ctaTUCTUYECcKUe xapakTepucTuky nony4yeHHoro psaa.
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40. C60p 1 rpynnUpoBKa CTaTUCTUHECKUX JAHHBbIX

IV. Yuumca genarb BbIBOALI.

1. 3akoHuuTE NpeanoxeHus.
a) Mopgoin psiga HasbliBaeTCsi YACNO, KoTopoe B Ai@aHHOM psiay;

6) MeauaHoii ynopsAOYEHHOrO psaa C  HEYETHLIM  YWCIIOM  YNIEHOB HA3bIBAETCH  YUCHO,

B) MeauaHoit  ynopsjOMEHHOro psga C  YETHbIM  YUMCNOM  YMEHOB  HasblBaeTcs
, 3anNUCaHHbIX -

r) Paamaxom psaa 4yvcen HaablBaeTcs ATUX Hucen.

2. Hanpute cpeaHee apudmernyeckoe, pasmax, Moay M MeauaHy psaa vyucen:
a) 30,5, 23, 5, 28, 30;

PelwueHue:

OrTBerT:

6 1.2,2,9,0.2.3. 1,1, %

PeweHue:

OTeerT:

3. 3aKkuHyn cTapuk HeBoA B peky. MpuLwén HeBoy C TakuM yrioBOM (B NOPAAKE BbITACKUBAHMS):
Ww,o,nmnoKWws3nuno,okKuWKKOo,nnnmnni3nnmno,rn,o, nno,s
K,M0,0,Mn 3 MKLW,KO,O0 O WnnukKKO,O0,n,M,3,K K, W, W, n,m o, K, o,K,
n,n,no,nnmnnm, L, o,rm,K

Byksamu obosHaueHbl: 3 — 3onoTan pbibka; K — kapacs; J1 — neuy; O — OKyHb; 1 — neckaps; LW —
wyka.

a) lMposeaute paHxupoBaHue psaa B andasUTHOM NOPSAKE.

3,3,3,3, 3 KKKKKKKKK KK KKK,

6) Cocrasbre Tabnuuy abCOMOTHBLIX U OTHOCUTENBHBLIX YacTOT:

Bua pbibbl 3 K N O n 1] Bcero
AGconoTHan
yacrora 4 14 80

OrHocutenbHasn | 4 100 =~ 5% 14, 100 ~18%

yacrora 80 100

B) Kakoi npoueHT noimMaHHOI pbiBbl COCTABNAOT OKYHW?

r) Wcnonb3ys nony4eHHyto cTapukom BbIGOPKY, OLiEHWUTe, Kakue Buabl pbib Haubonee n HaumeHee
pPCNpOCTPaHeHb! B peke, rae cTapuk 3aKuHyn HeBo/.

Hawbonee pacnpoctpaHeHsl — HanmeHee —
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4. Yyawmmcs BoCbMbIX KNaccos wwkon ropoaa N 6bina npeanoxeHa KoHTponbHas paborta no reome-
TpMK, copepxaluas 5 sanaxuii. Mpu nogBeaeHU UTOroB cocTasuny Tabnuuy, B KOTOPOW ykasanu 4uc-
NO yYaLMXCs, BEPHO BLINONHUBLUMX OAHO, ABa, TPU U T.A. 3aaHUN.

Yucno BbINONHEHHbIX 3afaHui Yucno yvawmxcs
0 o
1 25
2 51
3 85
4 221
5 144

Monb3ysck aToi Tabnuuen, coctasbTe Tabnuuy OTHOCUTENbHbIX YACTOT € TOYHOCTLIO A0 1%.

Peluenue: Haxoaum obluee 4ucno yyaumxcs (Cymma yvcen B npasom cronbue); n = 526.
OTHOCUTENbHbIE YaCTOThI BbIYUCISIEM AerneHnemM abcontoTHOM YacToTsl Ha 526 u ymHoxaem Ha 100%
(c oKpyrnenuem).

Yucno BbINOMHEHHbLIX 3a8aHUN 0 1 2 3 4 5 Bcero
ABconTHasa YyacToTta 0 25 526
OTtHocuTenbHas 4acrora (%) 0 5

5. B gerckom o6yBHOM marasure «Kotoden» 3a gekaay Gbino kynneHo 850 nap obysu. KnagoBwuk
Canoxkos NPOBOAUN CTaTUCTUYECKOE UCCNefoBaHWe M C ATOW LeNbio 3anuckiBan pasmeps Kaaom
NATOI U3 3aTpeboBaHHbIX Nap. AT YMCna COCTaBUNM CReayoLWMA P AaHHbIX:

22,23, 15, 20, 19, 16, 19, 22, 17, 15, 18, 17, 21, 18, 20, 16, 23, 15, 22, 18, 15, 21, 17, 23, 18, 16, 21,
18, 15, 22, 20, 22, 18, 22, 16, 21, 15, 18, 21, 17, 19, 16, 20, 22, 18, 17, 22, 21, 19, 16, 18, 22, 20, 23,
21,22, 19, 21, 20, 17, 15, 18, 21, 22, 19, 23, 20, 18, 23, 15, 19, 22, 23, 19, 22, 17, 15, 21, 24, 21, 24,
20, 17, 23, 18, 21, 23, 16, 24, 19, 23, 22, 16, 22, 14, 25, 20, 19, 18, 18, 17, 20, 23, 20, 17, 22, 23, 19,
18, 23, 20, 20, 18, 19, 24, 18, 16, 20, 23, 16, 16, 17, 20, 22, 21, 24, 23, 19, 23, 23, 14, 20, 19, 15, 15,
18, 18, 23, 22, 17, 16, 16, 22, 19, 17, 15, 17, 15, 15, 20, 15, 18, 23, 19, 17, 23, 17, 15, 16, 16, 17,
16, 23, 17, 23, 24, 20, 21, 21, 19

XI9GHHeY Xmioahuionield exaoduuuidis u dog) “oF |

a) Cocrassre Tabnuuy uacror (ao 1%).

Paamep obyBu 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 |Bcero

A6conioTHana
yacroTta

OTHOCUTENbLHAanA
yacrota (%)

15 15 170

9

6) Onpepenute Mogy psaa:

8) Hamgute cpeaHuii paamep B 3TON Bbibopke:

15-15+16-15+
170

6. B TabnuLie nokazaHo pacrnpegeneHune npu3sbIBHUKOB paioHa no pocTy:

=

PocrT, cm Yacrtota
155-160 6
160-165 10
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40. CSop 1 rpynnMpoBKa CTaTUCTUHECKUX OaHHbIX

PocrT, cm Yacrora
165-170 28
170-175 36
175-180 48
180-185 26
185-190 16
190-195 8
Mo AaHHbIM Tabnuubl cocTaBbTe HOBYIO Tabnuuy ¢ uHTepsanom B 10 cm.
PelueHwe:

PocrT, cm Yacrora
155-165 16
165-175

OrtseT: Tabnuua pacnpegeneHus.

7. Hwke nokasaHa cpegHecyTouHas nepepaboTka caxapa (B ThiC. L) 3aBOAaMM CaxapHoil NPOMBILLIIEH-
HOCTU HEKOTOPOrO pernoHa:
12,0;13,6; 14,7, 18,9; 17,3; 16,1, 20,1; 16,9; 19,1; 18,4; 17,8; 15,6; 20,8; 19,7; 19,7; 18,9; 19,0; 16,1: 15,8
a) [lNpencrasbTe 3TU faHHbIe B BUAE MHTEPBANbLHOTO PsAa C MHTEPBANOM ANMHON B 3 eaMHULIb.
6) Haipute, ckonbko caxapa B cpeaHeM nepepabaTtbiBan B CyTKW 3aBOA: 1) 3aMEHUB KaXabiil UH-
TepBan ero cepeavHoii; 2) UCnonb3ays 3agaHHbiv pag. B kakom cnyyae cpegHss BbipaboTka HailaeHa
TOYHee?
PelweHue:

a) HanpémpasmaxA=x _ — X, = 20,812 =8 8. Tak kak 3agaHa LuMpUHa YacTUYHOTO HTepBana

B TPU €AVHULbI, TO BCE 3HAYeHWUs1 BOMAYT B UHTepBana.
Tabnuua pacnpeneneHus:
CpeaxecyTouHas nepepaborka
caxapa (TblIC. U) 12-15 16-21
Yacrora 3 7

6) Haiiném cpeaHee 3HaueHne cyTouHoM nepepaboTku caxapa:
1) o uHTepsansHOMYy psay:
13,5-3+16,5- -

18

2) Mo ucxoaHbIM AaHHLIM: CYMMY BCEX 3HaueHwil (

= TbiC. U.

) pasgenum Ha KOnU4YecTBo

HabnogeHuin n = , nony4yaem:

OrtBerT:

8. VimeloTca naHHbIe 0 roAoBLIX HAJ0AX MOMOKA HA MOTOYHOM hepme.

lNogoeol HapoW Monoka, n

Yucno kopos

ao 1000

2

1000-2000

8
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logoBoit HafoOW MONOKa, N Yucno kopos
2000-3000 23
3000-4000 13
4000-5000 2

3amMeHuB Kaxablid UHTEepBan ero cepeavHoin, HaiauTe cpeaHwuid roAoBON HAAoW MOSOKa OT OAHON
KOPOBbI Ha 3TON hepme.

PelwueHue:

OTseT: =2604 n.

V. AHanu3upyem u genaem npasunbHble BbIBOAbI.

1. [Ans cnyx06bl B Npe3naeHTCKOM Monky oToMpaoT NpU3bIBHUKOB POCTOM He MeHee 175 cm u He Bonee
190 cm.

a) MoxHO nu yTBepxaarb, YTO CpeIHUIn POCT conaar aToro nonka paseH 182,56 cm?

6) EcTb nu Tpu rpynnbl NpU3sbiBHUKOB, NPO KOTOPbLIE U3BECTHO, YTO:
— B NepBoW rpynne cpeaHuin poct paseH 180 cm

— BO BTOPOW rpynne MakcumarnbHblil pocT paseH 180 cm

— B TPeTbel rpynne MUHMManbHbiin poct paseH 180 cm
B Ka)aoW Ny U3 TUX rpynn 3aBeA0MO eCTh MPU3BIBHUK, FOAHbINA K crnyx6e B NpesnaeHTCKOM Mnonky?

2. CpeaHsis Macca BOMHUCTLIX MOMYranymKoB LUKOMbHOTO XUBOMO yronl(a 45 r. Macca nonyranuuka
Kewmn pasHa 46 r. BepHbl nu cneayowmve yTeepxaeHusa?

a) Bce nonyraiu4unku, kpome Kelum, umetor Maccy 45 1.

6) Macca kaxgoro nonyrainuvka, kpome Kewu, MeHblue 45 r.

B) B XvBOM yronke ectb nonyranyuk, Macca KoToporo MeHbiue 45 .

r) B KMBOM yronke ecTb nonyraiuuk, Macca kotoporo pasHa 40 r.

3. a) B TedeHue yeTsepTi BaHsa nonyuun cneayoime OTMETKU No reoMETPUN: TPy ABOWKM, iBE TPOWKY,
YeTblpe YEeTBEPKN U OfHY NATEPKY.

Haiigute cpeHee apudmMeTryeckoe M Moay psiaa oTMeTok. Kakyio U3 aTux xapaktepuctuk Baws npea-
no4én 6bl UCNONL30BaTL AN BLICTABEHUSI YETBEPTHON OTMETKU?

6) [lo KOHL|a YEeTBEPTU ELLE [BE KOHTPOMbHbIE paboTkl. MoXeT nu BaHs yny4lunTe YeTBEepPTHYI0 OTMeT-
Ky? Kakue OTMEeTKM eMy AOCTaToOMHO NOMYyYUTh 32 3TU KOHTPOmbHbIE paboTh!?

PeweHue:

OtseT: Q) ;6)
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Vi. Haxogum 3aKOHOMEpPHOCTb.
Haihgure HepgocTawlwue Yyucna:

a)y 2 5 7 6) 2 5 7 B) 7 16 9 r14 9 5
6 1 T 4 T T 5 21 16 24 19 5
1 4 6 12 7 9 ? 4 21 1 2

PelweHune:

OtBerT:

Vil. CpasuuBaem.

Ecnu 13 Beca kuTta BbluecTb Bec 26 cnoHos, To nony4utcs sec 40 noceit. Onpeaenute Bec 0AHOrO
nocsA, ecnmn U3BeCTHO, 4YTO OH BeCcUT MeHblue kuta B 300 pas, a cnoHa Ha 4,5 1.

PelueHue:

OrTserT:

HarnsgHoe npeacraBneHue
cTaTUCTU4YeCcKou uHcpopmMauum

I. PaseuBaem maremaruueckyio peus.
Mepen Bamu Heckonbko BONpocos. CocTaBbTe U3 OTBETOB Ha HUX Pacckas W NepeckaxuTe ero coceay
no napre.

1. Kakve cnocobbl HarnsgHoro npescTaBneHnsi CTaTUCTUYECKON UHAOPMALMKM BaM U3BECTHDI?
2. B 4ém cocTouT kaxgbli U3 3TMX crnocobos?

3. YT0 HasbiBaeTCs rucTorpammon?

4. Kak usobpaxaetca Ha ructorpamme o61uit 06bEM UCCrieayeMon COBOKYMHOCTH?

Il. Haxoaum uHdcopmaumio.

Wcnonb3ys cnpasouHyto nutepatypy W UHTEPHET, NOAroTOBLTE COOBLIEHME O AUCNEPCUM U CPeaHEM
KBaipaTU4HOM OTKIOHEeHWU. KaK 3Tu BeNMUYUHbI BUSIOT Ha OLIEHKY CTAaTUCTUMHECKMX NoKasaTenen?

I1l. Uccnepyem.

B rabnuue npueseaeHs cpeaHue MecsiuHbie TEMNepaTypbl (8 rpaaycax Lienbcus), ycraHosneHHbie ans Mo-
CkBbl M XabapoBcka Ans nepsoro Nonyroaus Ha OcHoBe HabrnioaeHWI, NPOBOAMBLLMXCS B TeyeHve 80 e,

Mecsay Mocksa Xabapogck
HAusapb -9.3 -22,3
®espans -8,6 -17,2
Mapt -3,4 -8,5
Anpenb 5,1 31
Mai 12,4 11,1
WioHb 16,7 17,4
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Haigute gucnepcuio n 06bACHWUTE, KakMe 0COOEHHOCTM KnumMaTa OTpaXeHbl B 3Ha4eHUAX OUCnepcuun.

IV. Yuumca genarb BbIBOgbI.

1. 60 geBATUKNACCHUKOB NPOBEPUNI HA CKOPOCTb YTEHUS (KONMYECTBO CNOB 3a MUHYTY 4TeHus). Mony-
YeHHble JaHHble 3aHecnu B Tabnuuy:

KonuuecTBo y4awmxcs CKOpPOCTb YTeHUs (CNOB B MUHYTY)
5 91-100
15 101-110
10 111-120
25 121-130
5 131-140

a) lMoctpowite ructorpammy.
6) MpubnuaurtensHo oueHUTE pa3max, MoAy.

|
! | [ [T o
|
1

——— | | | :
2. Namepus pocT 50 cTaplueknaccHUKOB B CaHTUMETpaXx, 3anucasny pesynsratsl B Tabnuuy:

149 150 150 151 151 152 152 153 154 154

155 155 155 156 156 157 157 157 158 158

159 1589 159 159 161 161 161 162 162 162

162 162 165 166 166 166 167 167 169 170

171 171 173 173 173 175 176 178 180 182

CrpynnupoBaB AaHHble no knaccam 145-149, 150-154, ..., 180-184:
a) cocraBbTe Tabnuuy pacnpegeneHus YacTor;

6) nocTpoiiTe NONUroH 4acTorT;

B) rnocTpoinTe ctonbyaryo guarpaMmmy.

PelueHwue:
a) | Homep knacca 1 2 3 4 5 6 4 8
Pocr (cm) 145-149
Yacrora 1
6) 4 Yacrora B) 4 Yacrora
0 Homepa rc.uacco; 0 R.viacmﬂ=
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41. HarnsagHoe npeacraBrneHye cratTucTu4eckon uHopmaumm

V. AHanu3upyem v genaem npasunbHbie BbIBOADI.

1. 3aByy Wkonbl noABena UToru KOHTPoNbHoOM paboTsl No anreGpe B BOCbMbIX KNaccax U npeacTaBuna

pe3yneTarthl Ha KpYroBoi Auarpamme. Hainaute Moy psaa OTMETOK M CPeAHWiA PesynbTar Mo KOHTPOrb-
HoW paborte.

PelwweHwe:

OrteerT:

2. Ctonbuaras guarpamma, n3obpax&HHas Ha pUCYHKe, NOKa3bIBAEeT, CKONbKO KHUM NPOYUTAN Kaxabii
13 pebsT 3a NeTHne KaHukysbi.

a) Hawnpgurte cpeagHee apudmeTuyeckoe 1 Moay 3TOro psiga AaHHbIX.
6) OueHuTe NO 3TUM AaHHBLIM, Kakoe NpUMBNU3NTENbHO KOMUYECTBO KHUM NMPOYMTanuK 3a NeTo Bce
YYEHWKW 3TOW LLKOMbI, ecnu Becero ux 1200 yenosex.

1 e s s carin, wineian, s S i e o S R R
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Yucsio KHUT

8 4

6 4
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2.4
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WUropes Ileta Ama Tanma HWsam Tons IJIéma Ona

Vi. PasBBaemM norvveckKkoe mMbilurieHue.

MoTouMKNUCT U BENOCUNEAUCT Bblexanu ogHoBpeMeHHOo u3 A B B. [Npoexas TpeTb NyTW, BenocuneaucT
OCTaHOBWJICS U TPOHYNCS B NYTb MWL TOTAA, KOrAa MOTOLMKITMCTY OCTaBanoch NULWb TPeTb NyTh Ao B.
Motouuknucr, goexas ao B, 6e3 ocraHoBku noexan obpatHo B A. Benocuneauct 6onblie oCTaHOBOK B
nyTv He genan. KTo npueaer paHblue: MOTOLMKNUCT B A unu Benocuneguct B B?

0

PeweHune:

OTBerT:

Vil. Haxogum 3aKOHOMEpPHOCTb.
3amMeHuTe 3HakKu BOMpoOCa COOTBETCTBYHOLWWWMW YUCNaMK:

a) 2,3,4,9,8,27,?2,7, %, 6) 7,4.3,1,2,-1,2.2,%

PeweHue:

OTBerT:
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